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Тел. 098-228-17-17 (Viber), e-mail: gazeta1996@gmail.com

Я працював анастезіологом в міській 
лікарні. Тобто мав безпосереднє відношен-
ня до здоров’я людей і відповідальність за їх стан в 

період операції та взагалі. Завжди дуже відповідально від-
носився до своєї справи. Збоїв в моєї праці не було, тому я 
можу бути заспокоєним за свою роботу. Зараз я на пенсії 
і, як зазвичай стається, коли лікар-фахівець перестає прак-
тикувати, він втратчає свою кваліфікацію. А якщо сам почи-
нає хворіти, перестає бути лікарем, а стає сам пацієнтом при 
захворюваннях. Ось і зі мною це трапилось. Ніби все раніш 
було у порядку у всіх сенсах, але й мене не минув простатит 
та ще й аденома. Я знаю, яке потрібне бути живлення при 
цих недугах, тобто не зловживати гострою, жирною їжею, не 
переохолоджуватися. Я намагаюся дотримуватися цих умов. 
Я відповідальна людина. Але в мене є ще й такий діагноз, 
як ендартерііт. По-простому, коли зіпсован кровообіг ниж-
ніх кінцівок, тому ноги часто холодні. Все це викликає бага-
то «походів» до туалету, особливо вночі. Намагаюся гріти 
ноги, але іноді забуваю. 

 Втомився від різних пігулок, вирішив звернутися до ві-
домої нашої травниці Тетяни Павлівни Радіонової. Правду 
пишуть про її трав’яні засоби чоловіки. БАЛЬЗАМ (внутріш-
ньо), КРЕМ (зовні) - від простатиту і аденоми дуже мені допо-
могли. Так само, як і ЕЛІКСИР МОЛОДОСТІ ДЛЯ ЧОЛОВІКІВ 
- відновив та підтримав мою чоловічу силу. Шлю Вам низь-
кий уклін, шановна Тетяна Павлівна. Я в захваті від Ваших 
трав’яних засобів. Спасибі.

Головко Михайло Миколайович, м. Гайсин 

Свої трав’яні засоби Тетяна Павлівна Радіонова  
відправляє поштою по всій Україні.

Більше інформації про натуральні трав’яні засоби для 
боротьби з простатитом, циститом, гемороєм, парапрокти-
том, псоріазом, демодекозом, герпесом, грибком, артро-
зами, трофіческими виразками, остеомієлітом, опіками, 
пролежнями, гайморитом, рожистими запаленнями, це-
люлітом, зайвою вагою, від глистів та натуральні трав’яні 
креми від старінням шкіри обличчя і шиї та багато іншого 
Ви отримаєте за телефонами:

(097)-925-73-97 (також Viber i WhatsApp), (066)-044-08-98
Не є лікарським засобом

Вiдома авторитетна українська 
травниця Тетяна Павлiвна 
Радiонова, автор книги «Встань 
над болем своїм» рекомендує

ВІД ЧОЛОВІЧИХ БОЛЯЧОК НІХТО  
З ЧОЛОВІКІВ НЕ ЗАСТРАХОВАНИЙ

Читайте стор. 3.

САМОЛІКУВАННЯ МОЖЕ БУТИ ШКІДЛИВИМ ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ’Я

Народний депутат України Олена Криворучкіна:
«Ñèòóàö³ÿ ç ïåðåäà÷åþ «òèñÿ÷êè» äî ñôåðè óïðàâë³ííÿ 
Ì³í³ñòåðñòâà îõîðîíè çäîðîâ’ÿ Óêðà¿íè íå óí³êàëüíà»
- Але якщо глянути вглиб проблеми, то ініціа-

тором змін були в першу чергу жителі Криво-
го Рогу, - зауважує в бесіді з кореспондентом 
«Домашньої газети» народний депутат України 
Олена Криворучкіна по 32-му округу (Саксаган-
ський та Довгинцівський райони). - Люди масово 
і систематично скаржилися на роботу закладу, 
на умови перебування хворих та якість надання 
медичних послуг. Вони зверталися із заявами й 
до місцевих депутатів, до обласного департамен-
ту охорони здоров’я, безпосередньо в міністер-
ство і, звісно ж, до народних обранців, які пред-
ставляють Кривий Ріг у Верховній Раді України. 
Висвітлювали недоліки «тисячки» й засоби ма-
сової інформації.

 Для цікавості, відкрийте сторінку закладу в гу-
глі, і побачите, що міська лікарня № 2 має рей-
тинг 3 з 5, а ще - сотні відгуків, більшість яких 
містять зауваження та скарги. Я також неод-

норазово зверталася з відповідними листами 
до МОЗу та Кабміну, бо регулярно отримувала 
скарги на діяльність «тисячки». Дещо вдавалося 
вирішити оперативно, але зрозумійте, що депу-
тати не всемогутні та не все й можна вирішити 
запитом чи поданим для розгляду в парламент 
законопроєктом.

 І от нарешті виконавча влада прийняла 
правильне рішення, яке дозволить змінити 
ситуацію на краще. Але, як я казала раніше, 
це значний крок на шляху, проте не остан-
ній. І щоб там хто сьогодні не говорив з опо-
нентів, а міськрада керувала закладом доволі 
не ефективно. Попри значний бюджет, який 
щороку виділявся для роботи лікарні, скарг 
від громадян ставало все більше і більше, її 
майновий стан погіршувався.

Çàì³ñòü «òèñÿ÷êè» -  
Íàö³îíàëüíà  

óí³âåðñèòåòñüêà ë³êàðíÿ

18 березня Кабінет Міністрів України прийняв рішен-
ня про погодження передачі цілісного майнового ком-
плексу комунального підприємства «Криворізька місь-
ка клінічна лікарня № 2» Криворізької міської ради у 
державну власність - із віднесенням закладу до сфери 
управління Міністерства охорони здоров’я. Варто наго-
лосити, що цій ініціативі вже не один рік. Питання ре-
формування «тисячки» піднімали як народні депутати, 

так і керівництво МОЗ, усвідомлюючи, що воно надто 
складне, та враховуючи, що в умовах воєнного стану 
лікарні є стратегічно важливими об’єктами. Була про-
ведена колосальна робота як на рівні парламенту, так 
і з залученням уряду, профільних експертів, передусім 
враховувалися думки медиків. В результаті стало зро-
зуміло, що проблему неможливо вирішити, коли на це 
немає бажання у тих, хто відповідає за лікарню № 2.
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Ïðîãíîç ïîãîäè íà 26 áåðåçíÿ - 1 êâ³òíÿ Дані з сайту sinoptik.ua

26.03 27.03 28.03 29.03 30.03 31.03 01.04

День (0С) +17 +13 +18 +21 +19 +14 +17

Ніч (0С) +8 +8 +9 +12 +12 +13 +10

Тиск (мм рт. ст.) 754 754 752 748 748 752 751

Вітер (м/с) 2 3 - 4 2 - 4 5 - 7 2 - 4 2 - 4 2 - 4

Напрямок Пн, Зх Пн-Сх Пн-Сх Пн-Сх, Пд-Сх Сх, Пд-Сх Пн Пн-Зх, Пн

Джерела: cenzor.net, glavred.net, nv.ua, hvylya.net, znaj.ua

через підрив Каховської ГЕС

²ç äíà âîäîñõîâèùà âèéøëè íàçîâí³ 
òîêñè÷í³ åëåìåíòè

Внаслідок підриву дамби Каховської ГЕС не лише зруйнува-
лися місцеві екосистеми, це також призвело до того, що вони 
забруднилися важкими металами та іншими токсичними еле-
ментами, які зберігалися в осаді на дні водосховища. Про це 
пише nauka.ua, посилаючись на дослідження, яке опублікова-
но у журналі Science.

За словами дослідників, через те, що частина місцевих жителів 
досі користується водою з озер, які залишилися після підриву дамби, 
токсичні елементи можуть серйозно загрожувати їхньому здоров’ю. 

Вчені кажуть, що робота багатьох заводів вище за течією впродовж 
довгого часу забруднювала води Каховського водосховища такими 
елементами, як нікель, кадмій та свинець. Науковці підрахували, що 
це могло призвести до накопичення приблизно 83 тис. тонн таких 
та інших токсичних елементів в шарі осаду, товщина яких складає 
близько 1,5 м на дні водосховища. 

Науковці зазначили, що після підриву дамби цей забруднений осад 
поширився як униз за течію, так і вверх через турбулентні потоки, які 
перемішували різні шари води. Наразі менш ніж 1 % з майже двох 
кубічних кілометрів осаду змило вниз за течією, однак через сезонні 
паводки відбувається вимивання токсичних елементів з висохлого оса-
ду на місці колишнього водосховища та повернення їх до вод Дніпра. 

Також загроза ураженої зони полягає в тому, що з часом ці токсич-
ні елементи накопичуються в рослинах та тілах тварин, які можуть 
досягти й організму людини.

у межах мирної угоди

Ó Çåëåíñüêîãî ïðèïóñòèëè ìîæëèâ³ñòü  
ñêàñóâàííÿ ñàíêö³é ïðîòè Ðîñ³¿

Санкції Заходу проти Росії можуть бути ска-
совані, якщо це допоможе гарантувати безпеку 
та справедливість для України.

Про це повідомив Уповноважений президента 
України з питань санкційної політики Владислав 
Власюк.

За його словами, повернення до ведення бізне-
су з Росією в тій чи іншій формі є лише «питанням 
часу», але це має відбуватися за правильних умов.

Власюк наголосив, що економічні обмеження, 
ембарго та заборони на імпорт російської енер-
гії «мають власні цілі, які можуть полягати в тому, 

щоб спонукати Росію припинити агресію та укласти 
угоду про тривалий мир», а не просто бути «пока-
ранням будь-якого роду».

Він додав, що Москва намагається порушити пи-
тання зняття санкції. На думку Власюка, Україна 
таким чином може зрозуміти, які обмеження для 
РФ є найболючішими.

Повноважений президента підкреслив, що 
Київ домагатиметься «справедливості для наро-
ду», що передбачає включення «компенсації для 
українців», з огляду на масштаби жертв, які вони 
понесли.

«чудова розмова»

Ïðåçèäåíò ÑØÀ çðîáèâ çàÿâó ùîäî â³éñüêîâî¿ äîïîìîãè  
çà ï³äñóìêàìè ïåðåãîâîð³â ç ïóò³íèì

Росія і США можуть налаго-
дити економічні відносини піс-
ля завершення війни в Україні, 
вважає Дональд Трамп. 

Питання припинення військової 
допомоги Україні під час теле-
фонної розмови з володимиром 
путіним не обговорювалося. Роз-
мова тривала понад дві години 
і пройшла, за словами Трампа, 
«чудово».

В ефірі ток-шоу The Ingraham 

Angle на Fox News журналістка 
Лора Інгрем розповіла Трампу, 
що в Кремлі назвали припинен-
ня військової допомоги Україні 
від США однією з ключових умов 
завершення війни.

Втім, за словами Трампа, він і 
путін це питання взагалі не обго-
ворювали, хоча й говорили про 
встановлення миру в Україні.

«Ми взагалі не обговорювали 
це питання. Обговорили багато 

тем, але нічого про припинення 
допомоги», - сказав Трамп.

За його словами, Вашингтон 
і Москва могли б налагодити 
економічні відносини після за-
вершення війни. США цікавлять 
російські рідкісноземельні ме-
тали.

Ба більше, Дональд Трамп на-
голосив, що хотів би налагодити 
дружні відносини як з Росією, так 
і з Китаєм.

після узгодження деталей

Ïîâíå ïðèïèíåííÿ âîãíþ â Óêðà¿í³  
ìîæå â³äáóòèñÿ âæå çà ê³ëüêà òèæí³â

Також можлива особиста зустріч президента 
США Дональда Трампа з російським диктато-
ром володимиром путіним.

Про це заявив спеціальний посланник США Стів 
Віткофф: «Я думаю, що ми можемо досягти повно-
го припинення вогню в Україні за кілька тижнів».

Віткофф сказав, що узгодити всі деталі повно-
го припинення вогню «трохи складніше, тому що 
є 2000-кілометровий кордон, є Курськ, і є багато 
деталей, які пов’язані з цим».

За його словами, досягти миру можна завдя-
ки поточним переговорам з Росією. Спецпо-

сланник Трампа не виклю-
чив особисту зустріч Трампа 
з путіним.

Крім цього, Віткофф назвав 
розмову між ними «епічною».

«Президент [Трамп] і пре-
зидент путін були синхронні один з одним. Дзві-
нок був орієнтований на результат. Вони гово-
рили про те, як урятувати життя, як зупинити 
криваву бійню, і я пишався тим, що міг сидіти і 
слухати цю розмову як американець», - сказав 
спецпосланник Трампа.

що вже було - не рахується

Øìèãàëü çàáîðîíèâ Óêðçàë³çíèö³ íàæèâàòèñÿ íà ïàñàæèðàõ
Ціна пасажирських квитків 

Укрзалізниці на внутрішні пе-
ревезення не повинна збіль-
шуватися.

«Ми провели вже дві наради 
з Укрзалізницею щодо їхнього 
фінансового плану та діяльності 
на цей рік. Звичайно, пріори-
тет такий, що ціни і тарифи для 
людей мають бути незмінними. 
Війна - важкий час, і ми повин-
ні піклуватися про людей, ціна 
на квитки не повинна змінюва-

тися», - заявив прем’єр-міністр 
Денис Шмигаль.

Він зазначив, що в Укрзаліз-
ниці є прибуткові закордонні пе-
ревезення, і ухвалено рішення 
збільшувати їхню кількість.

«Що стосується вантажних 
перевезень, то тут ми домови-
лися, що Укрзалізниця попра-
цює з бізнесом. На ту частину 
продукції і товарів, де Укрзаліз-
ниця має об’єктивно збитковий 
тариф, вони мають домовити-

ся з бізнесом і вивести цей та-
риф у прибуток або як мінімум 
у собівартість. Найближчий тиж-
день-півтора ми домовилися, що 
вони прийдуть із рішенням щодо 
фінансового плану до уряду», - 
розповів прем’єр.

Як повідомлялося, Укрзалізни-
ця з 1 лютого зменшила знижки 
на міжнародні поїзди до Польщі 
та Угорщини, вартість квитків на 
них значно зросла.

на що націлені шахраї

Îôîðìëåííÿ ñòàòóñó «äèòèíè â³éíè»: 
ðèçèê êðàä³æêè äàíèõ

Мінсоцполітики України виявило нову шахрайську схему, 
спрямовану на викрадення особистих даних громадян. Шахраї 
поширюють неправдиву інформацію про нібито необхідність 
термінового оформлення дітям статусу «дитини війни» для от-
римання соціальної допомоги.

У міністерстві наголошують: такі повідомлення є фейковими, а їхня 
мета - отримати доступ до персональних даних українців. Громадя-
нам рекомендують не переходити за сумнівними посиланнями та не 
поширювати інформацію з неофіційних джерел.

Водночас у Мінсоцполітики нагадують, що легітимний порядок 
надання статусу дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та 
збройних конфліктів, затверджено постановою Кабінету Міністрів 
України від 5 квітня 2017 року № 268 (зі змінами).

Для отримання такого статусу заява та пакет документів подають-
ся до служби у справах дітей. Потреби кожної дитини оцінюються 
індивідуально, після чого визначаються необхідні соціальні послуги.

«Якщо ви бачите пропозицію подати заявку за посиланням в ін-
тернеті, не переходьте - це шахраї», - застерігають у міністерстві, 
закликаючи громадян довіряти лише офіційній інформації.

помилка в розрахунках

×îìó ïåíñ³îíåðè ÷àñòî  
ðîç÷àðîâóþòüñÿ â ³íäåêñàö³¿

У Пенсійному фонді заявили, 
що очікування та реальність не 
завжди збігаються.

Часто пенсіонери напередод-
ні індексації намагаються підра-
хувати підвищення самостійно 
та незабаром розчаровуються, 
оскільки виплата може збільши-
тись не так, як очікувалося. 

Про це розповіла начальниця 
управління обслуговування гро-
мадян Головного управління Пен-
сійного фонду України в області 
Світлана Симанчук.

У ПФУ пояснюють, що це від-
бувається через неповне ро-
зуміння механізму індексації - 
пенсіонери припускаються поми-
лок у розрахунках. 

«Хочу чітко зазначити, що ін-
дексується не вся пенсія, а лише 
заробітна плата в пенсійній фор-
мулі. У кожного вона різна, це 
залежить від виходу на пенсію», 
- пояснила Світлана Симанчук.

Щоб правильно визначити 
розмір підвищення пенсії, мож-
на зайти до особистого кабі-
нету через вебпортал ПФУ та 
подивитися свою формулу, як 
розраховувалася пенсія. Там 
же можна побачити й результат 
індексації. 

Крім того, пенсіонери можуть 
звернутись на телефони гарячої 
лінії ПФУ у своєму регіоні. Фахів-
ці пояснять деталі перерахунку 
та підкажуть розмір пенсії.

з’ясували деталі мирних переговорів

«Òðàìï ïî÷èíàº ñåðäèòèñÿ»

Плани Трампа і путіна щодо 
завершення бойових дій в 
Україні дещо розходяться. 

Президент США Дональд 
Трамп починає «все більше сер-
дитися» через те, що Росія про-
довжує масовано обстрілюва-
ти Україну різними видами оз-
броєння. Про це пише видання 
The Telegraph з посиланням на 
джерела в Білому домі.

«Джерела, близькі до пана 
Трампа, повідомили в неділю 
ввечері, що він готовий чекати 
на правильну угоду, але деякі з 
них кажуть, що він дедалі більше 

сердиться через продовження 
ракетних обстрілів і атак із без-
пілотників, які відбуваються по-
при обіцянки обох сторін щодо 
міні-перемир’я», - пише видання.

Також у Білому домі вважають, 
що Трамп «буде розчарований» 
у разі, якщо і Росія, і Україна 
продовжуватимуть обстрілюва-
ти інфраструктурні об’єкти один 
одного.

Журналісти зазначають, що 
Трамп не перестав покладати 
надії на свої плани щодо завер-
шення російсько-української вій-
ни до Великодня. Його посол у 
Москві заявив про оптимістичні 
надії Білого дому на перегово-
ри, які проходили в Саудівській 
Аравії. За його словами, вони 
мають на меті стати базою для 

подальшого остаточного вре-
гулювання конфлікту.

Водночас джерела видання 
в Росії стверджують, що пла-
ни Трампа і Путіна щодо завер-
шення бойових дій дещо розхо-
дяться, як і надії, які покладають 
обидві сторони на переговори в 
Саудівській Аравії.

У неділю в Кремлі применшили 
надії Білого дому. Представник 
Кремля Дмитро Пєсков зазначив, 
що попереду на сторони чекає 
ще багато нюансів для обгово-
рення. За його словами, сторо-
ни, між якими відбуваються пе-
реговори, перебувають лише на 
старті шляху, а попереду на них 
чекають «важкі обговорення».

«Ми лише на початку цього 
шляху», - заявив він.

названо суму

ªÑ ùîì³ñÿöÿ âèäàâàòèìå Óêðà¿í³ 
âèïëàòè çà ðàõóíîê ãðîøåé Ðîñ³¿

Євросоюз планує до ли-
стопада щомісяця надавати 
Україні 1 млрд євро за рахунок 
заморожених активів Росії - у 
рамках механізму ERA. У груд-
ні ж буде надано одразу 6 
млрд.

Про це повідомив європейсь-
кий комісар з економіки Валдіс 
Домбровскіс. Він зазначив, що 
загалом у 2025 році ЄС планує 
виділити Україні 30,5 млрд євро, 
у тому числі:

• 12,5 млрд євро за програмою 
Ukraine Facility;

• 18 млрд євро за механізмом 
ERA, з яких перші 3 млрд було 
виділено в січні та ще 1 млрд - 
20 березня.

«З огляду на те, що потреба у 
фінансуванні на цей рік покри-
та, ми переглянули цей графік 
виплат, щоб допомогти Україні 
покрити розрив у фінансуван-
ні, що зазвичай виникає в січні. 
Тобто вже з прицілом на наступ-
ний рік», - сказав Домбровскіс 
про виплати в рамках механіз-

му ERA.
При цьому він наголосив: на-

ступну виплату в рамках Ukraine 
Facility заплановано на квітень. 
Очікується, що її розмір стано-
витиме 4,5 млрд євро.

Водночас, нагадаємо, поки що 
йдеться лише про доходи від за-
арештованих коштів Центробан-
ку Росії. Саме «тіло» залишаєть-
ся недоторканним. Так, відразу 
після початку повномасштабної 
агресії Росії у 2022 році краї-
ни «Великої сімки» заморозили 
близько 300 млрд євро активів 
Центрального банку РФ. Близько 
190 млрд євро з цієї суми збері-
гається у центральному депози-
тарії у Бельгії - Euroclear.

Однак на початку 2025 року на 
тлі охолодження відносин Украї-
ни та США уряди Франції та 
Німеччини дещо змінили свою 
позицію. Вони запропонували 
конфіскувати російські активи, 
якщо Москва порушить майбут-
ню угоду про припинення вогню 
в Україні.
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Світла пам’ять криворіжцям,  
які загинули в боях з російсько�
фашистськими загарбниками.

Іван  
Романчук

Іван  
Низовий

Антон  
Гончар

Ò³, õòî ïðèéíÿëè 
ñìåðòíèé á³é...

Віталій  
Соколенко

Олександр  
Дукач

В’ячеслав  
Копча

ВІЙНА  І МІСТО 

Народний депутат України Олена Криворучкіна:

 «Ñèòóàö³ÿ ç ïåðåäà÷åþ «òèñÿ÷êè»  
äî ñôåðè óïðàâë³ííÿ Ì³í³ñòåðñòâà 

îõîðîíè çäîðîâ’ÿ Óêðà¿íè íå óí³êàëüíà»
- Олено Володимирівно, чи буде наразі 

проведений аудит?
- Звичайно ж аудит буде, так само, як 

будуть оприлюднені висновки. Залежно 
від них вживатимуться заходи. Я сподіва-
юся, що ніхто штучно не гальмуватиме 
процес. Втім ми й до цього готові. Зроби-
мо все можливе, щоб перехідний період 
не розтягнувся навічно.

- Наші читачі запитують: чи не розкрадуть 
хапуги міськлікарню № 2, поки триватиме 
передача цілісного майнового комплексу у 
державну власність?

- Перехідний період - складний і бага-
торівневий процес. Це ж не просто клю-
чі від дверей передати новому власнику. 
Буде аудит, будуть перевірки. Якщо під 
час них виявлятимуться якісь нестачі, то 
направлятимуться відповідні звернення 
до правоохоронних органів. Тобто якщо 
за документами щось купувалося, щось 
знаходилося на балансі лікарні, а фак-
тично його немає, то хтось нестиме за це 
відповідальність, пояснюючи, як так ста-
лося. Після того як Міністерство охорони 
здоров’я прийме лікарню, то призначені 
керівники так само відповідатимуть за 
все майно і кошти, які отримали для ви-
користання.

 Я припускаю, що багато чого відкриєть-
ся під час проведення аудиту. Стане зро-
зуміло, куди з року в рік витрачалися бюд-
жетні кошти. Як народний депутат, запев-
нюю, що першою повідомлю громадсь-
кість, якщо будуть встановлені факти роз-
крадання бюджетних коштів. А то окремі 
чиновники забувають, що не існує ніяких 
«коштів міста» чи «коштів міськради». 
Насправді все це кошти жителів Криво-
го Рогу, кошти платників податків. І саме 
містяни мають повне право знати, як і на 
що витрачалися зовсім не маленькі суми.

- Наскільки може розтягнутися перехід-
ний період?

- Тут варто розділяти юридичні процеси 
та повне перезавантаження лікарні. Юри-
дичні процеси відбуватимуться швидше. 
А от на оновлення та фактично переза-
пуск «тисячки» знадобиться кілька років. 
Водночас дуже складно робити прогнози 
в умовах війни, коли поруч з нами скажені 
росіяни, які в будь-який момент можуть 
вирішити, що міська лікарня ідеальна ціль 
для їхніх ракет та дронів. Ми ж стали свід-
ками ракетного удару по київській дитячій 
лікарні «Охматдит», де було зруйновано 
один корпус, а ще декілька потрощено. 
Так от там процес відновлення триває вже 
понад рік. Хоча спочатку мова йшла, що 
відбудова займе значно менше часу. Тому 
скажу так: якщо все буде добре, то через 
три роки «тисячка» стане зовсім іншою.

 КРИВОРІЖЦІ, ЗВИКАЙТЕ  
НЕ ДАВАТИ ЛІКАРЯМ ХАБАРІВ.  

ЦЕ - ГАНЕБНО!

- Пані Олено, а чи дозволять зміни змен-
шити бодай трохи хабарництво і побутову 
корупцію?

- Більш ніж переконана, що чимало про-
цесів стануть прозорішими. Мову веду про 
розподіл та витрати бюджетних коштів, які 
йдуть на лікарню. Покращиться ситуація 
із закупівлею обладнання. Міністерство 
має змогу робити великі замовлення од-
разу для низки закладів по всій країні, що 

дозволяє знижувати вартість обладнання 
внаслідок обсягів. Така загальна тенденція 
щодо поліпшення роботи лікарень у країні.

 В принципі, неприпустимо, коли КП ого-
лошує тендер на закупівлю товарів, його 
виграє місцевий ФОП, який не є вироб-
ником цих товарів, а закуповує їх у сусід-
ньому умовному «Епіцентрі» та перепро-
дає лікарні утричі дорожче. На рівні міні-
стерських закупівель таке провести буде 
важко, адже рівень контролю жорсткіший.

 Стосовно побутової корупції. Давайте 
будемо відвертими: якщо хтось вважає, 
що може безкарно вимагати гроші у па-
цієнтів, то він робитиме це незважаючи на 
те, хто керує лікарнею. Тому тут у першу 
чергу потрібно піднімати свідомість наших 
громадян, які в подальшому не погоджу-
ватимуться з подібними фактами, а пові-
домлятимуть у відповідні органи. Давати 
хабарі це також ганебно. Словом, доки 
будемо толерантними до побутової ко-
рупції з боку окремих українців, доти не 
зможемо її перемогти. А щодо лікарів, які 
користуються складною ситуацією, в якій 
опинилася людина, і вимагають гроші, тут 
мова вже не про мораль, а про злочин, за 
яким йде кримінальна відповідальність.

- В цьому питанні мені все зрозуміло. Те-
пер, будь ласка, розкажіть, яка передбаче-
на взаємодія міністерства і місцевої влади?

- Наша лікарня не перша в державі, яка 
знаходитиметься на балансі міністерства. 
Тому взаємодія буде, адже влада міста 
зацікавлена в тому, щоб у Кривому Розі 
ситуація з охороною здоров’я ставала кра-
щою. Це при тому, що комусь з тих, хто 
мав пряме чи опосередковане відношення 
до вищезгаданого КП, сьогоднішні зміни 
не сподобалися. Ми розуміємо причини, 
але рішення прийнято, і максимум, що ми 
отримаємо, - трохи бруду в ЗМІ в бік тих, 
хто реально захищає інтереси жителів 
Кривого Рогу. Проте шумовиння спаде 
після того, як заклад запрацює на повну 
силу - і містяни на собі відчують позитивні 
зміни, які відбулися в «тисячці».

- Щодо майбутнього забезпечення лікарні 
№ 2 трохи поінформуйте.

- Після того як медзаклад перейде у 
державну власність, його функціонуван-
ня буде забезпечуватися з державного 
бюджету. Це гарантія того, що лікарня не 
залишиться без фінансової підтримки. 
Зрозуміло, що це буде не єдине джерело 
фінансування. Додаватимуться гроші ін-
весторів, міжнародних донорських органі-
зацій, допомога країн-партнерів, грантова 
поміч. Ще раз наголошую, що ситуація з 
«тисячкою» не унікальна. В Україні діють 
відпрацьовані механізми залучення додат-
кових коштів на утримання лікарень. Вига-
дувати велосипед не доведеться.

До речі, напередодні Єврокомісія пого-
дила проєкти модернізації низки україн-
ських медзакладів. До переліку увійшло 
шість лікарень, дві з яких знаходяться у 
Дніпропетровській області, одна з них - у 
Кривому Розі.

- Цікаво, звідки у клінічну лікарню № 2 
прийде працювати фаховий персонал?

- В Україні достатньо кваліфікованих ме-
дичних працівників. Тому маємо створити 
належні умови, щоб у них було бажання 
працювати в державних закладах. При-
кладів багато, як це працює. Дніпровська 
лікарня Мечникова, київський «Охмат-
дит», де трудяться дуже фахові лікарі, на 

яких полюють найкращі приватні клініки 
країни, але ці спеціалісти продовжують 
працювати там, тому що їх влаштовують 
умови роботи. Вони мають доступ до су-
часних технологій та можливість покра-
щувати свою кваліфікацію з року в рік.

 Після війни багато українців, пов’язаних 
з медициною, повернуться з фронту і та-
кож стануть кадровим резервом, за який 
будуть боротися медичні заклади держа-
ви. Тож, на моє переконання, кадрове пи-
тання треба розглядати не з погляду «звід-
ки прийдуть кадри», а з погляду «що ми 
запропонуємо, щоб кращі пішли саме до 
нашого медичного закладу».

 РЕФОРМУВАННЯ ЗАЗНАЄ  
І МІСЬКЛІКАРНЯ № 5

- Чи не вважаєте, що така централізація ме-
дицини теж небезпечна? Бачимо ж, до чого 
призвела монополізація в гірничо-металур-
гійному комплексі Кривбасу.

- Жодної небезпеки не бачу. Подібні пре-
цеденти вже мали місце в інших областях 
Україні - і жодного разу ситуація не стала 
гіршою. Проте реформування може бути 
викликом для керівництва лікарні, тому 
що тепер до них буде значно більше ува-
ги з боку міністерства. Хоча тут все дуже 
просто: або ж вони матимуть чітку стра-
тегію покращення ситуації з медичним за-
кладом, або ж на їхнє місце прийдуть ті, 
хто здатні це зробити. Головне, щоб люди, 
які звертаються до закладу за допомогою, 
отримували її. При цьому це має бути су-
часний сервіс, а не радянські традиції. 
Україна змінюється, ми рухаємося в бік 
ЄС, тому зміни мають проходити на всіх 
рівнях. І якщо комусь здавалося, що мож-
на роками нічого не робити і просто до-
бивати наявний ресурс, а далі якось воно 
буде, то сьогодні це не пройде. Лікарня 
має стати сучасною, щоб люди не згаду-
вали перебування в ній як страшний сон.

- Які ще медичні заклади у Кривому Розі 
будуть реформовані?

- Це передусім Криворізька міська лікар-
ня № 5. Напередодні Чехія, як учасник 
програми фінансової підтримки України 
від Європейського союзу Ukraine Facility, 
заявила про готовність взяти на себе 
фінансування реконструкції та модерні-
зації 13 лікарень у семи регіонах України. 
На сьогодні Єврокомісія погодила чеським 
партнерам підтримку шести публічних ін-
вестиційних проєктів, до переліку яких 
потрапила й наша 5-а лікарня. Вона га-
рантовано отримає кошти на оновлення.

 Але ЄС виставив певні умови перед 
Україною, спрямовані на забезпечення 
передбачуваності, прозорості та підзвіт-
ності наданих коштів. Більшість із цих 
умов пов’язані зі змінами у законодавство, 
які мають забезпечити це. Наголошу, що 
Президент України Володимир Зеленсь-
кий згадані питання тримає на особистому 
контролі, тому кожна копійка з цих коштів 
йде за прямим призначенням.

 ЯКІ ЛІКИ Є БЕЗПЛАТНИМИ? 
ЯК ОНОВЛЮВАТИМЕТЬСЯ 

«ФАРМАЦІЯ»?

- Про безплатні ліки для криворіжців, будь 
ласка. Чи буде реформована «Фармація»?

- Якщо ми говоримо про безоплатні 

ліки, які хворий може отримати в ап-
теці, то нагадаю, що ще у квітні 2017 
року уряд впровадив програму реімбур-
сації «Доступні ліки». Завдяки їй люди 
з хронічними захворюваннями мають 
змогу отримувати необхідні препарати 
безоплатно або з частковою доплатою. 
Це все вирішується через лікаря, з яким 
у людини підписана декларація. Він ви-
дає відповідний рецепт, який потрібно 
пред’явити в аптеці.

 Перелік хвороб та ліків постійно роз-
ширюється, останній раз його оновлюва-
ли у грудні 2024 року. Там вже понад 650 
лікарських засобів, які можуть люди отри-
мувати на пільгових умовах або ж узагалі 
безоплатно. Президент та уряд нещодав-
но прийняли низку рішень, завдяки яким 
ціни на найуживаніші ліки в Україні мають 
зменшитися на 30 %. Тобто ліки стануть 
дешевшими на третину. Влада продов-
жує працювати над тим, щоб усі україн-
ці мали доступ до необхідних ліків. Це 
складний шлях, тут є величезний спротив 
фармакологічного бізнесу, посередників, 
які отримували надприбутки, але Володи-
мир Олександрович Зеленський має чіт-
ку позицію щодо цього - ціни мають бути 
адекватними й ринковими. Українці вже 
можуть бачити перші результаті. Ціни по-
чали зменшуватися.

 Медична допомога у багатьох випадках 
також наразі є безоплатною для пацієн-
та. Причому як амбулаторна, так і стаціо-
нарна. Маємо великий перелік того, що 
українці мають отримувати безоплатно 
в рамках медичної допомоги. Всі витра-
ти покриваються з бюджету. Тому якщо 
у вас у лікарні за щось вимагають гроші, 
то раджу в першу чергу перевірити, чи не 
безоплатним це має бути. Також у МОЗ 
працює гаряча лінія, де можна проконсуль-
туватися або ж поскаржитися, якщо щось 
не виконується. Більшість послуг сьогодні 
вже безплатні для пацієнтів.

 Щодо «Фармації». До керівництва під-
приємства багато запитань, в тому чис-
лі й від правоохоронних органів. У пресі 
було багато публікацій про дивні тендери, 
про звинувачення у постачанні неякісної 
продукції для воїнів Збройних сил Украї-
ни тощо. Тому мені здається, що в першу 
чергу треба, щоб прокурори і суди дали 
відповідь на всі темні запитання, і вже за-
лежно від цього можна буде робити якісь 
плани щодо майбутнього КП.

- Насамкінець зовсім просте запитання, 
пані Олено. Хто з Києва допомагає у рефор-
муванні лікарні № 2, в цілому медицини у 
Кривому Розі?

- До процесу залучено багато людей. 
Передусім це наша криворізька коман-
да, яка представляє місто у Верховній 
Раді. Володимир Олександрович Зелен-
ський дуже уважно слідкує за ситуацією 
у рідному місті. Не можу не згадати про 
представників нашої політичної сили, які 
працюють у Кривому Розі. Вони також ба-
гато зробили для цього. Та найголовніші - 
жителі міста. Вони вказали на проблему, 
розповіли про неї, а ми, як влада, обрана 
цими людьми, вже шукаємо шляхи для її 
вирішення. Отож, до втілення реформи 
залучено велику кількість людей - від ста-
ренької бабусі, яка поскаржилася мені на 
умови перебування у «тисячці», до Пре-
зидента України.

Микола Крамаренко

Кривий Ріг у передовиках  
з витрачання грошей на піар під час війни

Міська влада Кривого Рогу витратила на ін-
формування через ЗМІ у 2024 році 18,5 млн грн і 
посіла за такими витратами третє місце в Україні 
після Дніпра і Києва. Про це повідомив сайт гро-
мадської ініціативи з контролю за публічними за-
купівлями ДОЗОРО.

Майже всі контракти міської ради припадають 
на закупівлі комунального підприємства «Інсти-
тут розвитку міста Кривий Ріг», яке виконує роль 
«прокладки» між міськвиконкомом та засобами 
масової інформації.

Цим підприємством було укладено договір з 
ТОВ «Телерадіокомпанія ‘‘НОВА’’» на 12,6 млн 
грн. За ці кошти інформація загальним обсягом 
2000 хвилин розміщувалась в ефірі «Радіо П’ятни-
ця», «Радіо Шансон», «Город FМ» («Мегаполіс»), 
«Радіо Кривбас», «Перець FМ», «Стильное» та 
загальним обсягом 5250 хвилин на телеканалах 
«Перший Міський» та «ОТВ».

Окреме фінансування з бюджету громади от-

римувала й отримує муніципальна телекомпанія 
«Рудана».

Ще 5,5 млн грн через ТОВ «Інформаційне 
агентство «Кривбас Он-Лайн» було спрямовано 
на інформування населення в пресі та інтернеті. 
Йдеться про інтернет-ресурси «Кривбас Он-Лайн», 
«Пульс: новини, факти, коментарі», «Перший місь-
кий.KR», «Інформатор» та у друкованих виданнях 
«Пульс: новини, факти, коментарі», «Моя Газета 
Домашня», «Вечір», «Вік. Вісник Кривбасу».

Усі ці ЗМІ прямо чи опосередковано афілійовані 
з владною сімейкою.

В нинішньому році нічого принципово не змі-
нилося: ті ж великі гроші з бюджету, ті ж ЗМІ, той 
же піар за бюджетний кошт окремих осіб, у тому 
числі, і перш за все, не наділеного жодними влад-
ними повноваженнями голови оборони міста. Та-
кого привілею не має і ніколи не мав жоден гро-
мадський активіст.

Наталя Шишка



«Домашня газета» 26 березня 2025 р. № 13 (1483)44
С.

Новини компанії
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Група Метінвест цього року планує інвестувати 1,4 млрд 
грн у будівництво газових електростанцій на Центральному й 
Північному ГЗК, а також сонячної електростанції на Централь-
ному ГЗК.

Про це повідомив СЕО Об’єднаного ГЗК у Кривому Розі Гру-
пи Метінвест Ігор Тонєв на Саміті експортерів 2025 від журналу 
Forbes Ukraine, що пройшов 14 березня в Києві.

39 представників провідних 
компаній-експортерів із різних 
сегментів економіки поділилися 
стратегіями й інструментами, 
що дають їм змогу утримувати 
та розширювати експортні по-
зиції. А також розповіли про те, 
як змінились амбіції компаній на 
світовому ринку та яких викликів 
чекати у 2025 році. На саміті пра-
цювала експозона університету 
Метінвест Політехніка, основною 
метою якої був пошук синергії з 
провідними експортоорієнтова-
ними бізнесами України щодо 
підготовки спеціальних навчаль-
них програм.

Ігор Тонєв узяв участь у панелі 
«Інвестиційний потенціал україн-
ських надр: погляд ззовні». До 

дискусії долучилися CEO Velta 
Андрій Бродський та засновник 
інформагентства Nadra.Info Во-
лодимир Бойко.

За словами СЕО Об’єднаного 
ГЗК Метінвесту, у 2024 році кри-
ворізькі комбінати були заванта-
жені на 50 % від довоєнного рів-
ня й випустили 15 млн тонн кон-
центрату та 6 млн тонн окатків.

На його думку, без завершен-
ня війни ні 2025-й, ні кожен на-
ступний рік не може бути лег-
шим через обмеження та викли-
ки, пов’язані з воєнними діями. 
До того ж Китай, основний спо-
живач залізорудної сировини, 
зменшуватиме виробництво 
сталі, що вплине на ціни на залі-
зорудну продукцію.

«Якщо говорити про підтрим-
ку держави, то нам хотілося б 
більше прозорості та діалогу. 
Ми відчули на собі зростання 
тарифів на передачу електро-
енергії й транспортування газу. 
Зараз планують підвищити та-
рифи на залізничні перевезен-
ня. Влітку минулого року саме 
через це зупинився Інгулецький 
ГЗК. Коли такі великі підприєм-
ства зупиняються, програють усі 
- не лише бізнес і працівники, а 
й держава», - сказав Ігор Тонєв.

За його словами, зміна у 2024 
році моделі управління, коли 
Північний, Центральний та Інгу-
лецький ГЗК об’єднали в один 
технологічний ланцюжок, значно 
підвищила ефективність роботи 
комбінатів.

«Це ефективна реформа, 
по-перше, тому що ми змогли 
швидше ухвалювати рішення в 
умовах обмежень, заміщувати 
одні потужності іншими. Практи-
ка, що раніше здавалася немож-

ливою, коли руда з кар’єру одно-
го ГЗК збагачується на іншому 
ГЗК, стала нормою. Ми стали 
швидше проводити ротацію пер-
соналу та обладнання. Оптимізу-
вали управлінський апарат. На-
віть в умовах падіння цін нам 
вдалося збільшити виробництво 
та знизити собівартість. І хоча ми 
ще не розкрили синергетичний 
потенціал на всі 100 %, але ру-
хаємося у правильному напрям-
ку», - зазначив СЕО Об’єднаного 
ГЗК Метінвесту.

За його словами, більшу ча-
стину з запланованих на цей 
рік інвестицій у розмірі 5,7 млрд 
грн спрямують на підтримання 
виробництва та капітальні ре-
монти. Водночас 1,4 млрд грн 
планується інвестувати в енер-
гетичну незалежність - будівни-
цтво газових електростанцій на 
Центральному й Північному ГЗК, 
а також сонячної електростанції 
на Центральному ГЗК. Проєкт 
перебуває на фінальній стадії 

домовленостей щодо фінансу-
вання від українських банків.

Крім того, цього року розпоч-
неться великий стратегічний 
проєкт зі згущення відходів зба-
гачення на Північному ГЗК, що 
планується завершити у 2026 
році. Він передбачає приблиз-
но 9 млрд грн інвестицій, з яких  
1,5 млрд грн буде витрачено у 
2025 році. Проєкт фінансувати-
муть європейські кредитні агенції.

«Проєкт безальтернативний 
для нас, бо це умова роботи 
Північного ГЗК після 2027 року», 
- додав Ігор Тонєв.

На думку гендиректора Об’єд-
наного ГЗК Метінвесту, завод 
з виробництва зеленої сталі, 
який компанія планує побуду-
вати в Італії, стане великим 
споживачем продукції ГЗК в 
Європі. Щоб забезпечити під-
приємство сировиною, потріб-
но модернізувати виробництво: 
побудувати комплекс флотацій-
ного доведення концентрату та 
модернізувати випалювальну 
машину. Інвестиції в таку мо-
дернізацію оцінюються мінімум 
в 600 млн дол.

За його словами, страте-
гія Метінвесту орієнтована на 
модернізацію металургійно-
го виробництва, що передба-
чає будівництво заводу в Італії 
та модернізацію підприємств в 
Україні.

«Розвиток ГЗК має бути спря-
мований на виробництво про-
дукції, що відповідає потребам 
цих заводів, створюючи зелений 
ланцюг постачання. Нові кар’єри 
та родовища не входять до на-
ших планів. Наша стратегія зо-
середжена на модернізації ви-
робничих потужностей ГЗК та 
покращенні якості продукції», - 
додав Ігор Тонєв.

Óêðà¿íà â³äìîâèòüñÿ â³ä ãðèâí³  
òà ïåðåéäå íà ºâðî? 
Чи «мінятимуть гроші» після того,  

як курс відв’яжуть від долара?
В Україні готують перехід на євро як курсоутворювальну валю-

ту. Відповідно, долар перестане бути такою. Наразі Нацбанк об-
говорює такий перехід з ринком - однак передумов для того, що 
він відбудеться найближчим часом, немає. Також немає підстав 
очікувати на відмову України від гривні та перехід країни на євро.

Загалом же, розповів голова 
НБУ Андрій Пишний, саме питан-
ня переходу є комплексним. А тому 
при його вирішенні необхідно вра-
ховувати багато факторів.

«Це питання комплексне. Так чи 
інакше ми його обговорюємо з рин-
ком. Рада оверсайту нещодавно це 
питання розглядала, дискутувала. 
Сказати, що це питання в нас уже 
на виході - ні. Ми аналізуємо, роз-
глядаємо різні варіанти й підходимо 
до вирішення цього питання саме 
комплексно», - сказав Пишний.

Зі свого боку, перша заступни-
ця голови НБУ Катерина Рожко-
ва раніше повідомила, що різко-
го переходу від долара до євро не 
буде - все відбудеться повільно та 
непомітно. При цьому вона наго-
лосила: зараз не найкращий час 
відв’язувати курс гривні від дола-
ра заради переходу на євро. Адже 
країна перебуває у стані війни.

Сам же перехід із долара на 
євро, за її словами, піде на ко-
ристь українській економіці. Зо-
крема, зазначила Рожкова, у ро-
зрізі прагнення України увійти до 
Євросоюзу.

Втім, наголосила вона, про 
конкретні терміни переходу не 
йдеться. «Коли і як (це станеть-
ся. - Ред.) - це інше питання», - 
резюмувала Рожкова.

Зі свого боку, голова правлін-
ня Глобус Банку Сергій Мамедов 
зазначив: за сприятливих обста-
вин переходу варто очікувати не 
раніше ніж за три роки - адже для 
цього має бути виконано низку 
умов. Серед яких:

• Кількість експортно-імпорт-

них операцій у євро має суттєво 
переважити аналогічні показ-
ники в інших валютах, зокрема 
у доларах.

• Рух України в ЄС має бути 
не лише декларативним, а й із 
максимальною інтеграцією до 
норм та принципів європейської 
спільноти всіх державних про-
цесів, а також економіки та за-
конодавства.

• В Україні має настати мир - із 
чіткими гарантіями безпеки.

При цьому він підкреслив: про 
відмову від гривні та перехід на 
євровалюту не йдеться. А скупо-
вувати валюту в надії запастись 
нею перед змінами не варто.

«Точно не йдеться про відмову 
від гривні. Отже, громадянам не 
варто нервуватися, скуповуючи 
євро», - пояснив банкір.

Також не очікують відмови 
України від гривні заради євро 
й аналітики Мінфіну, які раніше 
пояснювали: у такому разі країна 
втратить можливість самостійно 
проводити відсоткову політику. 
Крім того, відмова від гривні уне-
можливить здійснення незалеж-
ної курсової політики.

Водночас приєднання України 
до Єдиної зони платежів у євро 
(SEPA) не пройде миттєво - для 
цього знадобиться певний час. 
Річ у тім, що зараз країна перебу-
ває лише у процесі імплементації 
законодавства до європейських 
законодавчих норм, що регулю-
ють банківську сферу - зокрема 
міждержавні перекази.

Роман Костюченко,  
джерело - obozrevatel.com

Õòî â³äáóäîâóâàòèìå êðà¿íó?
Влада виділила 150 млн грн на... повернення українців з�за кордону.

Грошима, передбаченими на нову програму, розпоряджатиметься Міністерство єдності. 
Щоправда, в Кабміні не повідомляють, які саме заходи в її межах заплановані. То чи варто 
виділяти сотні мільйонів на незрозумілі цілі в час, коли на фронті ситуація вкрай складна?

- Я не вірю у те, що якісь урядові програми до-
зволять повернути українців додому, - обурюється 
економіст Борис Кушнірук. - Ця ідея, як і створен-
ня самого Міністерства єдності, - приклад відвер-
тої маячні. Допоки війна не закінчиться, люди не 
повертатимуться в Україну. А коли закінчиться, то 
західні країни припинятимуть програми тимчасо-
вого захисту українців, і багатьом, які не знайшли 
за кордоном роботи, не адаптувалися там, дове-
деться поїхати додому.

Зрештою, невідомо, що буде завтра. Європей-
ські країни вже побоюються значного збільшення 
кількості українських біженців, якщо допомога США 
буде припинена, а ситуація на фронті загостриться. 
Чи не краще нині витратити ці гроші на оборону? 
За 150 млн, для прикладу, можна придбати 1600 
«Мавіків», яких Силам оборони постійно бракує.

- Рано чи пізно війна закінчиться, і комусь треба 
буде відбудовувати країну, - зауважує президент 
Всеукраїнської асоціації компаній з міжнародного 
працевлаштування Василь Воскобойник. - Тому, 
як на мене, уряд має розробляти програми повер-
нення наших громадян на Батьківщину. А на їхню 

реалізацію потрібні гроші.
- Очевидно, що українці, які виїхали, зробили це 

передусім тому, що тут немає безпеки. Головне 
нині - досягти миру, боротися за кожного україн-
ця, а не воювати до останнього українця, - додає 
член комітету Верховної Ради з питань бюджету 
Олексій Гончаренко. - А програми щодо повернен-
ня, які ініціює уряд, не спрацюють, це все пусте.

- А що може бути стимулом для українців повер-
татися додому?

В. Воскобойник:
- Кожен, хто перебуває за кордоном, порівню-

ватиме те, що він має на сьогодні там, і те, що 
має тут, в Україні. Зрозуміло, що без змін у нашій 
країні, без швидкого економічного розвитку, без 
підвищення заробітних плат, без надання житла 
тим, хто втратив його внаслідок воєнних дій, люди 
навряд чи масово повертатимуться. Тому треба 
розвивати економіку, освіту, реалізовувати про-
грами компенсацій за втрачене майно. І робити це 
потрібно вже. Заходи, на які Міністерству єдності 
виділили гроші, повинні збігатися із цими кроками.

Наталія Васюнець, джерело - expres.ua

У НАШОМУ  МІСТІ 

Начальник обласної поліції 
Олександр Ганжа:

«Äëÿ ìåíå íå ³ñíóº 
íåçðó÷íèõ çàïèòàíü»
Начальник Головного управління Націо-

нальної поліції у Дніпропетровській області 
Олександр Ганжа провів особистий прийом 
громадян у Кривому Розі.

Прийом широко не анонсувався та проходив в 
укритті будівлі одного з відділків поліції.

На прийом до начальника обласного управління 
прибуло до десятка криворіжців, які порушували 
питання неналежного, на їхню думку, розсліду-
вання кримінальних проваджень, зокрема щодо 
будівництва Меморіалу в секторі почесних війсь-
кових поховань кладовища «Центральне» та ви-
користання заборонених наркотичних препаратів 
приватною ветеринарною клінікою. Під час прийо-
му громадянами також порушувались питання пе-
ребрання на себе владних повноважень головою 
ради оборони міста, ситуації на ринку ритуальних 
послуг Кривого Рогу і причетності поліції до на-
явних зловживань на цьому ринку, а також нала-

годження ефективної комунікації органів поліції з 
громадами за посередництва ЗМІ.

- Вважайте, що це питання вже вирішене, - ска-
зав Олександр Ганжа на порушене двома засоба-
ми масової інформації питання щодо комунікації. 
- Ми зараз намагаємось максимально налагоди-
ти взаємодію. Щойно відбулась потужна нарада з 
представниками територіальних громад. Можливо, 
на такі наради і журналістів також будемо запрошу-
вати в майбутньому. Порушувались проблемні пи-
тання, питання взаємодії з представниками влади, 
громадськістю. Звичайні життєві питання. Тобто я 
відкритий до діалогу, для мене немає зручних чи 
незручних запитань, є запитання, на які потрібно 
відповідати, є питання, які потрібно вирішувати, - 
запевнив Олександр Ганжа.

Наталя Шишка
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 Звіт про роботу у 2024 році
Народний депутат України Олена Криворучкіна:

«Â öåíòð³ óâàãè åêîëîã³÷í³ ðåôîðìè, ðîçâ’ÿçàííÿ 
íàéâàæëèâ³øèõ ïðîáëåì æèòåë³â Êðèâîð³ææÿ»

 Як народна депутатка та заступниця голови Комітету з питань екологічної 
політики та природокористування, я продовжила роботу над впровадженням 
європейських екологічних стандартів в українське законодавство. Ця діяль-
ність є ключовою для наближення України до стандартів ЄС, адже екологічний 
компонент є невіддільною частиною вимог щодо євроінтеграції, які стоять пе-
ред Україною.

На міжнародному рівні за рік я прове-
ла сотні робочих зустрічей як з представ-
никами інших держав, так і міжнародних 
організацій. В тому числі представляла 
інтереси України на конференції ООН з 
питань зміни клімату, проводила робочі 
зустрічі з керівництвом австрійського Фе-
дерального міністерства з питань клімату 
та довкілля. Важливим етапом стала спів-
праця з естонськими колегами, зокрема 
зустрічі з головою Рійґікоґу Лаурі Хусса-
ром та очільником Екологічного Комітету 
Ігорем Таро. Результатом цієї співпраці 
стали додаткові інвестиції з боку наших 
партнерів на потреби України.

 У 2024 році як народний депутат стала 
співавтором 15 законотворчих ініціатив, 
які були проголосовані парламентом і вже 
стали законами. Незалежна аналітична 
платформа «Вокс Україна» у своєму рей-

тингу «Індекс підтримки реформ», який 
аналізує роботу всіх народних депутатів 
з початку парламентської каденції, тоб-
то з 2019 року, з погляду підтримки пар-
ламентарями важливих змін економіч-
них і суспільно-політичних «правил гри» 
в країні, поставив мене в п’ятірку кращих 
цього скликання за індексом коефіцієнта 
корисної дії. Цей факт ще раз доводить, 
що моя робота спрямована саме на ро-
звиток України.

Пріоритетним напрямом для мене за-
лишається розвиток рідного Криворізь-
кого регіону. Попри повномасштабне 
вторгнення, в умовах війни з РФ, моєю 
командою було впроваджено низку іні-
ціатив з підтримки місцевих підприємців, 
включаючи освітні програми та доступ до 
мікрокредитування на вигідних умовах.  
У соціальній сфері вдалося досягти прогре-

су через реформу державного управлін-
ня, прийняту парламентом, що дозволило 
підвищити заробітні плати в державному 
секторі та покращити умови життя людей, 
в тому числі пенсіонерів.

Окреме проблемне питання - це забез-
печення Криворіжжя водою. Проблема 
виникла через теракт на Каховській ГЕС, 
який вчинила армія країни-окупанта рф. 
Зроблено багато. Реалізовано проєкти зі 
встановлення сучасних станцій очищен-
ня води та систем фільтрації. Місцеві гро-
мади забезпечені водовозами, щоб вода 
була навіть у найвіддаленіших куточках 
регіону. Але можна було зробити ще біль-
ше. І я не стала мовчати, коли з’ясувало-
ся, що нові водогони існують лише на па-
пері, а люди залишалися без нормально-
го водопостачання. І це при тому, що вже 
були витрачені десятки мільйонів гривень.  
Я публічно заявила про проблему, зроби-
ла відповідні запити до правоохоронних 
органів і не дозволила «замовчати» ситуа-
цію. Винні мають понести відповідальність 
за це. А жителі Криворіжжя - отримати нор-
мальне водопостачання.

Водночас продовжується активна спів-
праця з громадськими організаціями, 
серед яких ГО «Криворізьке об’єднання 
ліквідаторів, інвалідів та їх родин ‘‘ЧОРНО-
БИЛЬ-86’’», ГО «Парк та особливі друзі» 
та ГО «Ми Можемо». І це не просто спі-
впраця, це справжня дружба, перевіре-
на роками.

Моя депутатська приймальня забезпе-
чує постійний зв’язок з виборцями, вико-
ристовуючи сучасні засоби комунікації для 
оперативного реагування на звернення 
громадян. А таких звернень за рік було 
понад 500. Що свідчить про довіру з боку 
українців, адже вони знають, що я зро-
блю все, щоб їхні питання було вирішено.

Я свідомо не вношу до звіту частину 
про волонтерську діяльність, хоча її було 
не менше, ніж політичної. Тому що, на 
мою думку, у скрутний час, в якому наразі 
живе Україна, допомагати нашим Захис-
никам - це обов’язок кожного, хто не на 
фронті. І цим не варто хизуватися. Потріб-
но просто брати та робити, в міру сил та 
можливостей. Адже ми живемо у вільній 
Україні виключно завдяки нашим Героям 
на фронті!

Ñâÿùåííèé îáîâ’ÿçîê - çàõèñò Áàòüê³âùèíè
 Як потрапити у танковий батальйон 43�ї механізованої бригади?

 Цими днями за містом зустрілися зі славними воїнами 43-ї окремої механі-
зованої бригади, яка була створена у нашому краї 1 березня 2023 року для за-
хисту України від російської агресії. Після завершення злагодження, в липні 
2023 року, бригада прибула в зону бойових дій і розпочала виконання бойових 
завдань на куп’янському напрямку. В умовах значної переваги ворога в живій 
силі, техніці, артилерії та авіації вона не лише втримала оборону, а й стала не-
похитним бар’єром на шляху противника.

- В чому сила ваших підрозділів? - запи-
тую у командирів військового формування.

- А в тому, що з перших днів військо-
вослужбовці бригади проходили інтен-
сивну підготовку. Бойове злагодження 
відбулося на території Дніпропетровсь-
кої області, а механізовані батальйони 
бригади додатково опановували сучасні 
тактики ведення бою на полігонах країн 
НАТО - у Німеччині, Польщі та Чехії. Ця 
міжнародна підготовка стала ключовою в 
набутті бойового досвіду та у підвищенні 
ефективності підрозділів.

 За цей час наші батальйони завдали 
відчутних втрат ворогу, знищивши значну 
кількість його живої сили, бронетехніки, 
артилерії та іншого озброєння. Особовий 

склад довів, що професіоналізм, згурто-
ваність та відданість справі здатні проти-
стояти будь-якому ворогу.

- 1 жовтня 2024 року підрозділ отримав 
з рук Президента України Володимира Зе-
ленського бойовий прапор - символ честі, 
відваги та героїзму. Ще раз вітаємо від імені 
тисяч читачів «Домашньої газети»!

- Бойовий прапор став визнанням вне-
ску бригади у спільну справу захисту 
України. Він символізує не лише нашу 
єдність та бойовий дух, а й високу від-
повідальність, яку ми несемо перед на-
родом України. Особовий склад брига-
ди вибудував стійку маневрену оборону, 
успішно проводив оборонні бої, завдаючи 
ворогу значних втрат і створюючи спри-

ятливі умови для майбутніх контрнасту-
пальних дій.

 Отож запрошує до своїх лав криворіж-
ців, усіх, хто бажає долучитися до захи-
сту рідної держави, зробити свій внесок 
у безпеку країни. Ми допоможемо обрати 
посаду та спеціальність, виходячи з ва-
ших вмінь, навичок, знань та побажань.

 Наша військова частина готова прий-
няти до себе як по мобілізації, так і за 
контрактом напряму в частину. Призов 
контролюється представниками відділен-
ня рекрутингу 43-ї ОМБР, починаючи з 
етапу збору документів, закінчуючи за-
рахуванням у списки частини. Це дає 
змогу кандидату зрозуміти, що він йде 
служити у великий дружній колектив, де 
йому завжди раді. Обрати бажану поса-
ду можна в таких підрозділах: стрілець-
кі батальйони, механізовані батальйо-
ни, танковий батальйон, батальйон без-
пілотних систем, самохідно-артилерійські 
дивізіони, зенітна ракетно-артилерійська 
батарея, розвідувальна рота, інженерно- 

саперна рота, батальйон матеріаль-
но-технічного забезпечення та ремонт-
но-відновлювальний.

 Перелік вакантних посад брига-
ди можете знайти на єдиному пор-
талі державних послуг ДІЯ, Work.ua, 
Robota.ua, OLX.ua, Lobby X, РЕЗЕРВ+ 
та за номером телефону відділення 
рекрутингу +38(050)838-68-57.

Микола Крамаренко

ДЕРЖАВНІ  СПРАВИ 
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Ä³ëà ³äóòü, êîíòîðà ïèøå
«Прокурори доповідають, а ви слухайте і мовчіть» - у такому режимі на пле-

нарному засіданні міської ради відбулось інформування населення про стан за-
конності, боротьби зі злочинністю та результати діяльності у 2024 році трьома 
окружними прокуратурами. І такий порядок, попри наявність висновку суду про 
його протиправність, щоразу встановлюється в. о. міського голови Юрієм Вілку-
лом задля забезпечення «теплої ванни» як собі, так і прокурорам.

ЗРОСТАННЯ РІВНЯ КРИМІНАЛУ - 
НА ЧВЕРТЬ

Як повідомив керівник Криворізької цен-
тральної окружної прокуратури Олег Риж-
ков, за 2024 рік у Саксаганському районі 
було обліковано 1397 кримінальних пра-
вопорушень (на 12 % менше, ніж попе-
реднього року). У Центрально-Міському 
- 2125 кримінальних правопорушень, що 
на 25 % більше попереднього року.

За його інформацією, упродовж року 
до суду було скеровано 12 обвинуваль-
них актів за фактами скоєння криміналь-
них правопорушень у бюджетній сфері, 
в яких збитки державі склали понад  
21 млн грн. Крім того, до суду скеровано 
10 кримінальних проваджень про коруп-
ційні злочини, три кримінальні провад-
ження у сфері земельних відносин, два - у 
сфері охорони навколишнього природно-
го середовища та 20 кримінальних про-
ваджень - за фактами незаконного збуту 
наркотичних засобів.

Один скерований до суду обвинувальний 
акт стосується організатора та дев’ятьох 
учасників злочинної організації, які займа-
лись збутом на території міста психотроп-
них речовин та наркотичних засобів, ма-
ючи річний прибуток близько 70 млн грн.

Одне з кримінальних проваджень у 
сфері земельних відносин, додам від себе, 
яке зараз слухається в суді, стосується за-
хоплення в шахрайський спосіб земельної 
ділянки за адресою пр. Університетський 
(колишній Гагаріна), 33. Земля там була 
відведена під неіснуючий недобудований 
гараж на місці засипаного землею відкри-
того басейну. Однак профільний структур-
ний підрозділ міськвиконкому відмовився 
виступати потерпілою стороною у цьому 
кримінальному провадженні, що є, як на 
мене, досить красномовним фактом.

Загалом Центральною окружною про-
куратурою направлено до суду 857 
кримінальних проваджень. Встановлені 
у завершених кримінальних проваджен-
нях за 2024 рік матеріальні збитки скла-
ли суму понад 37 млн грн, з яких майже 
22,5 млн грн відшкодовано під час досу-
дових розслідувань. Для цього накладав-
ся арешт на майно підозрюваних осіб на 
суму більше 3 млн грн.

Під час здійснення процесуального на-
гляду скасовано 425 незаконних постанов 
про закриття кримінального провадження, 
перевірено 676 оперативно-розшукових 
справ. Протягом року прокурори взяли 
участь у розгляді судами першої інстанції 
800 кримінальних проваджень, з них лише 
425 завершились ухваленням вироку.

Виявлено ознаки 99 адміністративних 
правопорушень, пов’язаних з корупцією, за 
результатами розгляду яких органами На-
ціональної поліції складено 75 протоколів.

Впродовж року прокуратурою пред’яв-
лено 38 позовів на загальну суму 93,8 млн 
грн та розглянуто 785 звернень.

КРАДУТЬ І ПСУЮТЬ ПОВІТРЯ
За повідомленням керівника Криворізь-

кої північної прокуратури Юрія Карленка, 
у 2024 році на піднаглядній території (а це 
Покровський та Тернівський райони Кри-
вого Рогу, а також Глєюватська об’єднана 
територіальна громада) було зареєстро-
вано майже 59 тис. заяв і повідомлень 
про кримінальні правопорушення, що на  

17 тис. більше 2023 року. При цьому до 
Єдиного реєстру досудових розсліду-
вань було внесено відомості щодо 2509 
кримінальних правопорушень (на 3,9 % 
більше попереднього року). При цьому на 
відділення поліції № 3 (Покровського рай-
ону) припадає 1611 кримінальних провад-
жень, з яких розкрито 956. На відділення 
№ 5 (Тернівського району) - 898 криміналь-
них правопорушень, з яких розкрито 540.

За інформацією прокуратури, найбіль-
шу питому вагу складають злочини, скоєні 
з корисливих мотивів, зокрема крадіж-
ки, шахрайство, незаконне заволодін-
ня транспортними засобами - це майже  
50 % усіх злочинів на піднаглядній тери-
торії. Мають місце і корисливі злочини із 
застосуванням насильства: грабежі та 
розбої.

1,6 % вчинених злочинів пов’язано з 
незаконним обігом зброї, боєприпасів та 
вибухових речовин.

За 2024 рік повідомлено про підозру у 
скоєнні 924 тяжких та особливо тяжких 
злочинів (на 25 % більше попереднього 
року). При цьому відділенням поліції № 3 
розкрито 623 тяжких злочини, відділен-
ням № 5 - 301.

Усього за рік піднаглядними органами 
поліції закінчено досудові розслідування у 
2146 кримінальних провадженнях, з яких 
до суду скеровано 498. Прийнято рішення 
про закриття за відсутністю складу злочи-
ну або з інших причин 1632 кримінальних 
проваджень.

Виявлено 19 фактів неналежного ви-
конання службових повноважень праців-
никами поліції. Скасовано 202 незаконні 
постанови прокурорів і слідчих.

До суду скеровано вісім обвинувальних 
актів щодо зловживань у сфері бюджету. 
П’ять - за ст. 191 Кримінального кодексу 
України (привласнення, розтрата майна 
або заволодіння ним шляхом зловживан-
ня службовим становищем).

Прокурор навів приклад кримінального 
провадження щодо ремонту моста, за яким 
до міського бюджету було відшкодовано 
майже 1 млн грн підприємством, що не 
здійснило відповідні роботи, а коштами на-
магалось заволодіти. Кримінальне провад-
ження за цим фактом скеровано до суду.

Також Північною прокуратурою направ-
лено до суду вісім обвинувальних актів 
щодо корупції та один - щодо земельних 
відносин. Повернуто у комунальну влас-
ність земельну ділянку площею 0,2 га 
вартістю, згідно з нормативно-грошовою 
оцінкою, майже 395 тис. грн.

П’ять обвинувальних актів було скеро-
вано до суду щодо осіб, які ухиляються від 
військової служби за мобілізацією, і уже в 
поточному році винесено один вирок, яким 
ухилянту присуджено реальний термін.

Впродовж минулого року було складено 
та скеровано до суду 72 протоколи щодо 
осіб, які вчинили корупційні адміністратив-
ні правопорушення, пов’язані з поданням 
невірної інформації в деклараціях, кон-
фліктом інтересів та іншим. Дев’ять осіб 
уже притягнуто до відповідальності.

В минулому році зафіксовано 16 фак-
тів скоєння кримінальних правопорушень 
неповнолітніми - і п’ять кримінальних про-
ваджень скеровано до суду з обвинуваль-
ними актами.

У 2024 році прокуратурою заявлено по-
зовів на суму майже 1,5 млрд грн, з них 14 
позовів із земельних питань на 1,3 млрд 

грн, в бюджетній сфері - три позови на  
745 тис. грн, з питань державної та ко-
мунальної власності - 10 позовів на  
20 млн грн.

У сфері охорони навколишнього при-
родного середовища скеровано до суду 
сім обвинувальних актів. Уже в поточному 
році скеровано до суду два обвинуваль-
них акти щодо забруднення атмосферного 
повітря великим підприємством.

ПОСАДОВЦІ РАЙРАДИ  
КРАЛИ НА УКРИТТЯХ

Інформуючи про діяльність на території 
Інгулецького та Металургійного районів, 
заступник керівника Криворізької пів-
денної прокуратури Сергій Кіковка пові-
домив, що на території Металургійного 
району у 2024 році було зареєстровано 
1291 кримінальне правопорушення (на  
10 % більше попереднього року).

При цьому на території Інгулецького 
району прокуратура відмічає деяке змен-
шення зареєстрованих кримінальних пра-
вопорушень, а саме 696, що на 18 % мен-
ше попереднього року. При цьому суттєво 
знизилась кількість нетяжких злочинів, з 
365 до 178 (на 54 %), а кількість особли-
во тяжких, тяжких та кримінальних про-
ступків зросла.

В Металургійному районі було вчинено 
одне умисне вбивство та мали місце чо-
тири випадки спричинення тяжких тілес-
них ушкоджень, що не призвели до тяжких 
наслідків. Всі ці злочини розкриті, обвину-
вальні акти скеровані до суду.

В Інгулецькому районі було скоєно три 
умисні вбивства та мали місце п’ять фак-
тів спричинення тяжких тілесних ушкод-
жень, що в одному випадку призвело до 
смерті потерпілого. Всі ці кримінальні пра-
вопорушення, як інформує прокуратура, 
розкриті, злочинці перебувають під судом.

У Металургійному районі вчинено 309 
крадіжок, 14 грабежів, мало місце 258 
випадків шахрайства. В Інгулецькому 
вчинено 183 крадіжки, зафіксовано 106 
шахрайств.

На території Металургійного району 
було виявлено 77 фактів незаконного збу-
ту наркотичних засобів - по всіх матеріали 
скеровано до суду. На території Інгулець-
кого району задокументовано 24 факти 
збуту наркотичних засобів, направлено 
до суду вісім кримінальних проваджень 
за 17 епізодами.

Передано до суду чотири криміналь-
ні провадження щодо незаконного обі-
гу зброї.

Загалом прокурорами здійснюва-
лось процесуальне керівництво у 7400 
кримінальних провадженнях. До суду ске-
ровано 662 обвинувальні акти щодо 704 
осіб. Скасовано 496 постанов про закрит-
тя проваджень..

За процесуального керівництва проку-
ратури завершено та скеровано до суду 
сім кримінальних проваджень про коруп-
ційні кримінальні правопорушення. За-
вершено вісім кримінальних проваджень 
у бюджетній сфері, два - у сфері охорони 
навколишнього природного середовища 
та два - у сфері охорони земель.

Виявлено та задокументовано злочинну 
діяльність групи з п’яти осіб, до якої входи-
ли службовці районної у місті ради, дирек-
тор комунального підприємства та фізичні 
особи - підприємці, які завдали майнової 
шкоди Криворізькій територіальній гро-
маді на загальну суму 1 млн 115 тис грн. 
внаслідок укладання договорів на здійс-
нення поточних ремонтів споруд цивіль-
ного захисту, тобто укриттів, а також на 
усунення аварійних ситуацій в закладах 
освіти. Представники органу місцевого 

самоврядування забезпечували безпе-
решкодне перерахування бюджетних ко-
штів на рахунки підрядних підприємств, 
а різниця між отриманими та фактично 
витраченими коштами в розмірі 10 % від 
загальної вартості робіт розподілялась 
між учасниками злочинної схеми. Зараз 
кримінальне провадження перебуває на 
розгляді в суді.

Прокуратурою заявлено 37 позовів, 
з них 20 щодо земельних відносин на 
загальну суму 329 млн 199 тис. грн. 
Щодо державної та комунальної влас-
ності - чотири позови, у бюджетній сфері 
- вісім позовних заяв на загальну суму  
2 млн 938 тис. грн. Уже задоволено чоти-
ри позови на 1,9 млн грн та відшкодовано 
бюджетові 1,5 млн грн.

Перевірено 387 оперативно-розшуко-
вих справ.

Складено та передано на розгляд суду 
407 адміністративних протоколів щодо 
корупції.

У МІСЬКІЙ РАДІ СВІЙ ЗАКОН
Вимогу із сесійного залу щодо мож-

ливості поставити запитання прокурору 
Центральної окружної прокуратури, на 
території якої знаходиться міськвикон-
ком, голова пленарного засідання Юрій 
Вілкул проігнорував. Мовляв, наша зада-
ча - тільки взяти інформацію до відома і 
більш нічого, та ще й послався на законо-
давство. Щоправда, без зазначення кон-
кретних його норм.

На положення законодавства та ре-
гламенту Криворізької міської ради сво-
го часу послався і суд, коли визнав про-
типравною бездіяльність Криворізького 
міського голови, яка виявилась у нена-
данні можливості депутату Шишці Наталі 
Василівні поставити запитання прокуро-
рові, який виступав перед депутатами з 
доповіддю. Але в. о. міського голови Юрій 
Вілкул вважає, що те рішення суду сто-
сується конкретного випадку і не зобов’я-
зує його в інших аналогічних випадках дія-
ти інакше. Отож, не надаючи депутатам 
можливості поставити запитання проку-
рорам, в. о. міського голови діє свідомо 
та умисно, забезпечуючи «теплу ванну» 
чи то собі, чи то прокурорам, чи то обом 
сторонам, разом узятим.

Прикрою правдою є і те, що охочих пору-
шувати перед прокурорами якісь питання 
у сесійній залі - одиниці, тому все відбу-
вається формально.

Не менш цікавим є те, що згідно зі 
ст. 6 Закону України «Про прокурату-
ру» «керівники регіональних та місцевих 
прокуратур на відкритому пленарному 
засіданні відповідної ради, на яке запро-
шуються представники засобів масової 
інформації, не менш як двічі на рік інфор-
мують населення відповідної адміністра-
тивно-територіальної одиниці про резуль-
тати діяльності на цій території шляхом 
надання узагальнених статистичних та 
аналітичних даних».

Однак представників засобів масової 
інформації, запрошувати яких зобов’язує 
Закон, ніхто не запрошує: прокурори мо-
тивують це тим, що не вони займаються 
організацією пленарних засідань ради, а 
сама міська рада продовжує працювати 
у закритому режимі. Який, втім, носить 
вибірковий характер.

На цьому фоні плюсом можна вважати 
вже те, що після звернень до прокуратур 
вищого рівня наші місцеві прокурори до 
сесійної зали міської ради таки дійшли, 
бо двічі на рік, як того вимагає Закон, їх 
там точно не бачили. А керівники органів 
Національної поліції ще в дорозі.

Наталя Шишка

Þâ³ëåé òàê þâ³ëåé
20 березня виповнилось десять років з дня першого судового засідан-

ня по кримінальній справі, яку охрестили справою «недобитого прокуро-
ра» чи «про вбивство прокурора сміттєвим баком», у якій звинуваченим 
є криворізький активіст Антон Кравченко.

Щоправда, потерпілого в народі називають 
убитим лише з тієї причини, що він давно вже 
не прокурор, а транспортної прокуратури не 
існує.

Насправді ніхто нікого не вбивав, не бив і 
навіть не намагався посадити у сміттєвий бак, 
який троє 20-річних активістів притягли колись 
до транспортної прокуратури для антуражу, на 
хвилі популярної на той час сміттєвої люстрації.

Звільнений з органів прокуратури транспорт-
ний прокурор давно не бере участі у судовому 
розгляді. Однак прокурорська система, таке 
враження, замість нього зводить рахунки з ак-
тивістом. У тому числі, як стверджує і доводить 
сторона захисту, шляхом фальсифікації доказів. 

Прокурори по справі неодноразово змінювались, 
деякі з них ще мали вчитись у школі на той час, 
коли слухання по справі було розпочато.

Повторний судовий розгляд у Довгинцівському 
районному суді зараз перебуває на стадії оголо-
шення матеріалів справи.

Але 10 років, погодьтеся, це більш ніж до-
статній термін для того, аби довести вину-
ватість особи або визнати її невинною. Тим 
більше у «злочині», в результаті якого всі за-
лишились живі-здорові, а транспортну ма-
гістраль, загрозливим станом якої перейма-
лись активісти, за втручання прокурора таки 
було відремонтовано.

Наталя Шишка

За знущання над дитиною засудили батька
Описана нижче кримінальна історія підтверджує, що правосуддя у нас 

дружнє до дитини. За принципової позиції прокурорів Криворізької півден-
ної окружної прокуратури батька, який умисно зламав руку восьмирічній 
дитині, засуджено до трьох років позбавлення волі.

- Під час судового засідання, поряд з іншими доказами, було дослід-
жено відеозапис допиту малолітнього потерпілого 2015 р.н., - розповідає 
кореспонденту «ДГ» перший заступник керівника Криворізької південної 
окружної прокуратури Денис Дикий. - Підліток під час досудового роз-
слідування був допитаний за методикою «зеленої кімнати» у присутності 
законного представника, психолога із застосуванням безперервної ві-
деофіксаціїї. Дитина в безпечних для себе умовах надала свідчення, що 
батько силою заломив йому руку назад через те, що він грався у мобіль-
ному телефоні під час обіду. Внаслідок цих дій йому було зламано руку.

 У подальшому відеозапис допиту визнано належним і припустимим 
доказом. Керуючись найкращими інтересами дитини та за клопотан-
ням прокурорів судом у вироку констатовано, що виклик дитини до суду 
призведе до її повторної травматизації, а тому обмежився дослідженням 
відеозапису її допиту.

Микола Крамаренко

ПРАВОПОРЯДОК  У МІСТІ 
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Командир батальйону 152-ї окремої єгерської бригади з позивним «Монах»:

«×àñòî ñïîñòåð³ãàºìî êðàñèâ³ 
ìîìåíòè, ÿê ðîñ³ÿíè ñàì³ ñåáå 

ñòð³ëÿþòü. Âîíè íàñò³ëüêè çîìáîâàí³, 
ùî áîÿòüñÿ çäàâàòèñü ó ïîëîí»

Комбат розповів про «м’ясні» штурми росіян, чи справді наступ ворога сповільнився  
та як можна створити боєздатний колектив із мобілізованих військовослужбовців. 

152-га бригада ЗСУ почала формува-
тись у розпал повномасштабного росій-
ського вторгнення в Україну, у вересні 
2023 року. 

З вересня 2024 року окрема єгерська 
152-га бригада воює на покровському 
напрямку. Це та сама піхота, яка без-
посередньо відбиває «м’ясні» штурми 
росіян. УНІАН вдалося поспілкуватись 
з командиром батальйону цієї бригади 
з позивним «Монах». 

- Ваш батальйон - свіжосформований. Що 
ви очікували від роботи з мобілізованими 
громадянами? 

- Коли я йшов командиром батальйо-
ну, мені повідомили, що стовідсоткової 
укомплектованості немає, що людей бу-
дуть набирати. І я розумів, що буде дуже 
важко навчити військовослужбовців, яких, 
будемо говорити відверто, ТЦК щойно за-
грузив і привіз. 

Основний склад солдатів, сержантів та 
офіцерів батальйону був мобілізований у 
травні 2024 року. Тобто це не ті люди, які 
мотивовано йшли на службу 2022 - 2023 
років. Я думав, що у мене буде багато 
відмовників та СЗЧ. Думав, буде капець. 

З новосформованим батальйоном ми 
заїжджали на Курщину, і я сильно пере-
живав, що особовий склад «погубить-
ся»: хтось заїде, хтось не доїде… По-
вторюсь, всі - від солдатів до офіцерів 
- були мобілізовані, всі вперше входи-
ли у бойові дії (на весь батальйон було 
лише три офіцери, які бували на бойо-
вих). Але, на моє велике здивування, всі 
ці страхи були марні. 

Ми повсюди були разом. Я розумів, що 
мені треба бути з особовим складом на 
полігоні, щоб вони бачили, хто в них ко-
мандир, що з людьми треба говорити. 
Раніше в дружніх підрозділах мені дово-
дилось на практиці стикатись з тим, коли 
військовослужбовці говорили комбату: 
«Ти хто, б**ть, такий? Ми тебе не бачили. 
Як ми можемо з тобою воювати?»…

Також потрібно слідкувати, щоб воїн був 
нагодований, помитий, випратий і виспа-
ний. Важливо, в яких умовах він спить, 
як він харчується, де відбувається помив-

ка… Тоді можна щось від нього вимагати. 
Якщо ж цих чотирьох речей не буде, вій-
ськовослужбовець може так прямо й ска-
зати: «Командир, пішов ти!..» І в принципі 
буде правий. 

Вважаю, що такі базові речі дають свої 
плоди. Мені було дуже приємно, коли вже 
після Курщини, на покровському напрям-
ку хлопці мені казали: «Командир, ми вас 
знаємо» - «Звідки?» - «Так ми з вами були 
на БЗВП (базова військова підготовка. - 
Ред.)». Це ще більше мотивує щось роби-
ти, прагнути вдосконалення. 

- Ви особисто з якого року воюєте? Чи до-
водилось вам стикатися з такою інтенсивні-
стю боїв та штурмів, як зараз, в інші часи та 
на інших напрямках?

- Я в армії з 2014 року, починав з Де-
бальцевого. Але найбільший жах, який 
бачив на власні очі, - це 2022 - 2023 роки, 
Соледар. Саме там я вперше зіткнувся 
з «м’ясними» штурмами ворога, поба-
чив реальну картинку, коли вони йдуть і 
йдуть, як зомбі.

З осені, коли бригада отримала смугу 
[на покровському напрямку], росіяни 
проводили інтенсивні наступи «м’ясом». 
Відбувалося це зранку - до сьомої, або 
вже увечері, як «посіріло» - четверта, п’я-
та година. РФ відсилала своїх військо-
вих не лише на бронетехніці, а просто на 
машинах, в хід йшли навіть «Жигулі» та 
«буханки». Вони їхали набиті, напаковані 
їхньою піхотою. Пробували доїжджати, 
але нічого у них не вийшло. Ми їх клали 
пачками. А вони продовжували і продов-
жували… Зараз вони вже темпи знизили. 

- Якщо для наглядності, скільки, приблиз-
но, ваш батальйон знищив ворогів?

- Бувало таке, що доходило до роти за 
день, тобто під сто осіб. 

- Виходить, батальйон за тиждень? 
- Думаю, що може й більше вони кла-

дуть своїх людей. У нас є відеоматеріа-
ли, на яких зафіксовано російські штур-
ми, можна детально вивчити і порахувати. 

- Розкажіть, як загалом відбуваються во-
рожі штурми? 

- Коли ми, спостерігаючи з коптерів, ви-
являли, що противник здійснює маневри 
в нашому напрямку, ми піднімали дрони 

для ураження ворожої техніки та особо-
вого складу на підході. Після цього, якщо 
дехто з російських військовослужбовців 
намагався застрибнути в окопи або бігти 
до посадки, проти них діяла наша піхота - 
відстрілювала на своїх ближніх підходах. 

Конкретно там, де я стояв, у противника 
був виїзд на дві дороги, ми їх спостерігали 
24 на 7. Виявили, коли росіяни виїжджа-
ють, то є одне перехрестя, яке вони мають 
пересікти. Туди була наведена наша арти-
лерія… Тобто загалом йде робота не тільки 
батальйону, все відбувається за підтримки 
бригади, різними силами і засобами. 

Зараз буквально пару тижнів, як вони 
перестали йти на такі штурми. Іноді пробу-
ють перебігати маленькими групами по 2 - 
4 особи (за день буває 20 - 30 осіб). Але ми 
їх все одно виявляємо і знищуємо. В ос-
новному ураженнями з FPV-дронів. 

Зараз в зоні відповідальності нашої 
бригади є такий клаптик землі, де росія-
нам потрібно перебігати з однієї посадки 
в іншу. Ми їх там і ловимо. Доволі часто 
на цій ділянці можна спостерігати красиві 
моменти, як вони самі себе стріляють. 

- Немає опції здатися в полон? 
- Складається враження, що вони на-

стільки зомбовані, що здаватись у полон 
бояться. Тому він перебігає, і хоча ще жи-
вий, розуміє, що ні вправо, ні вліво, ні впе-
ред - далі не піде, а дороги назад йому не-
має, і тоді він просто стріляється… 

- Ваш батальйон увесь час перебував на 
конкретній ділянці на покровському напрям-
ку? Наскільки, за вашими спостереженнями, 
ворогу вдалося тут просунутись?

- Ми десь місяць-півтора були на від-
новленні. І коли нас знову відправили 
на покровський напрямок, коли ми сюди 
приїхали, я думав, що оця дорога, яку ми 
контролювали і про яку я розповідав, вже 
буде не наша. Що на цій дорозі вже будуть 
йти бої. Але мені комбріг сказав: «Чуєш, 
давай, свій песимізм сховай і роби свою 
роботу». І, бачите, масового просування 
противника тут не відбулося. 

Загалом, думаю, ми непогано все ро-
бимо. Та й одній людині я пообіцяв, що 
в Дніпропетровську область росіяни не 
зайдуть. 

- Чи є у вас брак БК та що, на вашу думку, 
зараз потрібно розвивати для посилення обо-
роноздатності України?

- Від моїх одногрупників, з якими я на-
вчався, від побратимів з інших напрямків, 
від знайомих я чув про брак БК. Але осо-
бисто я та мій батальйон з цим не стика-
лись. У нас зараз всього достатньо. 

Коли служив командиром роти ще в 
попередній бригаді, були випадки, коли 
мені на три дні давали всього три цинка 
вогів МК-19 (американський автоматич-
ний станковий гранатомет зі стрічковим 
живленням. - Ред.). І доводилось їх по од-
ному, по два використовувати - «тук-тук», 
два рази клацнув, і все. Зараз, як коман-
дир батальйону, я говорю своїм ротним, 
що економити не треба, нічого не бракує, 
все дають. 

Дуже сильно хід війни змінили FPV-дро-
ни. Ми можемо багато що ними вражати. 
Росія воює за стандартом бойового ста-
туту, написаного за часів Другої світової. 
Але тій армії, яка у нас була, було важко 
зупиняти противника тими силами і засо-
бами, які були раніше. FPV-дрони це змі-
нили, і це дуже добре. Нам потрібно саме 
цей тип дронів розвивати. Але без піхоти 
ми воювати не зможемо. 

Важливо розуміти, що зараз всьому на-
вчають, просто так у бій не кинуть, якщо 
ти тільки прийшов в армію, купувати собі 
бронік і каску особисто теж не потрібно - 
бійця повністю екіпірують усім необхідним. 
Військовослужбовець проходить навчан-
ня на базовій військовій підготовці. І став-
лення там цілком адекватне. Тобто, якщо 
людина в якомусь напрямі може показа-
ти себе краще, ніж просто піхотинець, ми 
направляємо її саме за тим напрямом. 
Умовно, якщо він нормальний технік, він 
йде по техніці, якщо може літати на БпЛА, 
він йде літати. 

Реально, хотілося б, щоб громадяни 
нашої країни зрозуміли, що піхоту треба 
міняти, потрібні ротації. А ніхто не прихо-
дить і не міняє. Тому ми - і це дуже боля-
че - зазнаємо втрат. Якби приходили нові 
люди, було б легше. 

Дмитро Ключко, джерело - unian.ua

Ðàøèñòè êèäàþòü íà Êðèâîð³ææÿ ì³íè,  
ñíàðÿäè ³ ðàêåòè

Лише в 2024 році у Криворізькому районі виявлено понад 1500 вибухонебезпечних предметів,  
а загалом у Дніпропетровській області - понад 5000.

Наш прифронтовий регіон продовжує відчувати на собі наслідки збройної 
агресії рф. Після численних обстрілів та ракетних ударів місто та його околиці 
залишилися зараженими вибухонебезпечними предметами.

 Про це розповіли кореспонденту «Домашньої газети» волонтерка Анна Без-
зуб, інспектори дотримання прав людини відділень поліції 1 (Довгинцівський 
район), 2 (Металургійний) та 4 (Саксаганський) Криворізького районного управ-
ління поліції Світлана Мєзєнцева, Дар’я Любчич, Лариса Масько.

 До речі, вищевказана посада у Національній поліції була започаткована в 
другій половині 2024 року, але інспектори вже активно долучаються до надан-
ня допомоги мешканцям міста.

- Щоб захистити жителів від цієї невиди-
мої загрози, разом з міською організацією 
Товариства Червоного Хреста України 

розпочали масштабну просвітницьку кам-
панію. Працюємо над тим, щоб кожен жи-
тель Кривого Рогу знав, як уникнути не-
безпеки та допомогти іншим громадянам.

 Для цього організовуємо просвітни-
цькі зустрічі, заходи, бесіди. У школах, 
громадських центрах та на вулицях 
міста проводимо лекції, тренінги та май-
стер-класи, навчаємо розпізнавати мін-
но-вибухові пристрої, як правильно діяти 
при їх виявленні та як надавати першу 
допомогу постраждалим.

 Буклети, плакати та інфографіки з 
правилами мінної безпеки роздаємо 
всім охочим.

 Члени Товариства Червоного Хреста 
навчають, як діяти в екстремальних си-
туаціях.

- Після того, як фронт трохи відступив від 
Криворізького району, нещасних випадків, 
пов’язаних з вибуховими предметами, сла-
ва богу, поменшало.

- Але пригоди трапляються. Як от цей, 
коли 12-річний хлопчик із селища Ло-
зуватка знайшов у полі дивний метале-
вий предмет. Підліток вчинив мудро: не 
став торкатися його, а негайно повідо-
мив батьків. Ті негайно викликали піро-
техніків.

 Виявилося, що це була протипіхотна 
міна. Завдяки швидкій реакції та знан-
ням, отриманим на тренінгу з мінної 
безпеки, трагедії вдалося уникнути.

Як навчити дітей правилам безпеки? 
Покажіть їм фото небезпечних пред-
метів і поясніть, як діяти, якщо вони їх 
побачать.

- Розкажіть більш детально, що робити у 
разі виявлення підозрілих предметів?

- Не наближатися і не торкатися них. 
Не намагатися переносити, перетягу-
вати. Потрібно негайно повідомити про 
знахідку за номером 112.

- Чув, що деякі громадяни пробували са-
мостійно знешкодити міну і це закінчувало-
ся трагедією.

- Отож. Тому знешкоджувати міни чи 
гранати категорично заборонено. Такі 
необачні дії смертельно небезпечні. Вар-

то одразу віддалитися на велику від-
стань від підозрілого предмета і чекати 
на прибуття відповідних фахівців.

- Як долучитися до просвітницької кам-
панії?

- Кожен житель Кривого Рогу може 
стати частиною цієї важливої ініціати-
ви. Якщо бажаєте дізнатися більше про 
мінну небезпеку або організувати про-
світницький захід у вашій громаді, звер-
тайтеся до представників Криворізької 
міської організації Товариства Червоно-
го Хреста України або до інспекторів до-
тримання прав людини відділень поліції 
ВП1, ВП2, ВП4.

Телефони гарячих ліній:
112 - надзвичайні події;
101 - рятувальники;
102 - поліція.

Микола Крамаренко

За офіційними даними Державної 
служби України з надзвичайних ситу-
ацій, понад 30 % території України за-
лишається замінованою. Навіть після 
завершення активних бойових дій мін-
на загроза залишатиметься актуаль-
ною протягом багатьох років. Особли-
во вразливими є діти, які через свою 
цікавість часто наближаються до не-
знайомих предметів, що може призве-
сти до трагедії.

До обов’язків інспекторів дотри-
мання прав людини входить вжиття 
заходів щодо недопущення пору-
шень прав затриманої особи, фактів 
катування, нелюдського або такого 
ставлення, що принижує гідність 
громадянина.

ВІЙНА  ТРИВАЄ 
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Заместитель генерального директора компании по производству средств 
радиоэлектронной борьбы Анатолий Храпчинский:

«ÐÔ äîëæíà ãîòîâèòüñÿ  
ê óäàðàì Óêðàèíû»
Об уникальности новой украинской ракеты «Длинный Нептун»  

и возможности положить путина на лопатки.

- В Рязанской области решили 
эвакуировать всю авиабазу «Дя-
гилево». Россияне вывели борта 
из-под удара, эвакуировано до 15 
бортов. На авиабазе «Саваслей-
ка» был объявлен план «Ковёр». 
Довольно глубоко в Астраханской 
области украинские дроны удари-
ли по топливно-энергетическому 
комплексу. Ситуация, по словам та-
мошнего губернатора, контролиру-
емая, но он почему-то подчеркнул, 
что средства радиоэлектронной 
борьбы и ПВО отработали в штат-
ном режиме. Тем не менее пожар 
какой-то там был. Что вы за этими 
сообщениями видите?

- Если мы говорим о наших 
возможностях, то мы говорим о 
тех дронах, которые мы исполь-
зовали для ударов по территории 
РФ, которые имеют значительно 
уменьшенное количество полез-
ной нагрузки. А сейчас мы гово-
рим о том, что у нас есть возмож-
ности использовать «Нептун», 
имеющий увеличенную полез-
ную нагрузку, который на самом 
деле уже нанесёт существенные 
потери для российских аэродро-
мов в радиусе 1000 км.

Давайте отметим,что ракета не 
запускается с границы в Украи-
ну, но по крайней мере можем 
говорить о том, что в радиусе 
700 - 600 км сможет долететь 
«Нептун». Поэтому думаю, что 
Россия понимает это и начинает 
пытаться как-то передислоциро-
вать свою авиацию или другие 
важные объекты. 

Дополнительно надо понять, 
что в условиях того, что сейчас 
происходит - Соединённые Шта-
ты активно выступают за прими-
рение и отмечают, что «каждый 
сам за себя», не давая никаких 
гарантий, а Европа активно на-
чинает разворачивать предло-
жения по созданию и дополни-
тельных возможностей по за-
щите воздушного пространства 
и по ведению отдельных кон-
тингентов войск на территорию 
Украины, - это показывает то, 
что Россия должна готовиться 
к активным ударам со стороны 
Украины. И я бы отметил, что это 
попытка подготовки к таким воз-
можным ударам.

- Украина могла атаковать нефте-
перерабатывающий завод в рос-
сийском Туапсе «Длинным Непту-
ном». Владимир Зеленский заяв-
лял, что украинская ракета прошла 
не только испытания, но и успеш-
ное боевое применение. Сейчас 
говорят уже о дальности 1000 км. 
Военный обозреватель Констан-
тин Машовец заявил, что потенци-
ал производства в этом году этих 
«Нептунов» может составлять от 
30 до 60 ракет в месяц. Что вы об 
этом можете сказать?

- Это амбициозный план, но 
недостаточный для того, чтобы 
совершать большое количество 
ударов по важным объектам на 
территории Российской Феде-
рации.

Давайте посмотрим на «Неп-
тун» не со стороны того, что это 
оружие, которое может работать 
на глубину 1000 км, а что эта [ра-
кета работает] по принципу «по-
верхность-поверхность» («зем-
ля-земля». - Ред.).

Я бы рассматривал «Нептун» 
как единственную производимую 
ракету в Европе, которая мо-
жет работать «поверхность-по-
верхность». Недавно Франция, 
если не ошибаюсь, Германия и 
Польша заявили о создании со-
вместной ракеты, но это только 
заявления о создании ракеты, 
которая бы работала с поверх-

ности по поверхности на таком 
расстоянии.

Другие возможности - это [ра-
кета] Storm Shadow, которая 
работает с платформы с само-
лёта, Taurus работает с самолё-
та. То есть у Европы нет такой 
ракеты. И здесь я бы рассма-
тривал возможность объеди-
нённого украинского, европей-
ского ВПК, который бы, напри-
мер, помог бы развернуть про-
изводственные мощности этой 
ракеты на большую мощность. 
Дополнительно обеспечив, на-
пример, такими средствами по-
ражения Европу.

Потому что на самом деле с 
уходом Соединённых Штатов 
можем констатировать то, что 
тех [ракет] Tomahawk, которые 
прикрывали Европу, будет зна-
чительно меньше. И надо гово-
рить о создании более мощных 
средств поражения, которые бы 
могли защитить Европу. Допол-
нительно это бы стимулирова-
ло и украинские возможности, 
потому что это гораздо боль-
ше полезной нагрузки и более 
важные стратегические объек-
ты можно выбивать за счёт это-
го оружия.

Возвращаясь к основному во-
просу о возможностях, здесь 
надо отметить, что на самом 
деле амбициозный план, но надо 
говорить о большем количестве, 
если мы хотим бить по стратеги-
чески важным объектам. Потому 
что ещё около 300 только неф-
тебаз осталось на территории 
Российской Федерации в зоне 
поражения.

Дополнительно надо говорить 
о том, что это позволит нам вы-
бить все ближайшие аэродромы, 
для того, чтобы выбить из них 
авиацию - тактическую и страте-
гическую, - чтобы усложнить воз-
можность подлёта российских 
самолётов для нанесения ударов 
по территории Украины. И имен-
но поэтому надо говорить о соз-
дании единых условий, единых 
стандартов.

Я постоянно подчёркиваю об 
объединении ВПК Украины и Ев-

ропы. Почему? Потому что это 
на самом деле будет мощным 
решением, которое обеспечит 
и оборону, и защиту и Европы, 
и Украины.

Надо понять, что Европа, на са-
мом деле, имеет определённые 
возможности, но европейский 
рынок ВПК фрагментирован. 
Давайте вспомним, как Европа 
пыталась создать совместный 
самолёт. Они создали его че-
рез определённый период вре-
мени. Но за то время, пока они 
его создавали, Франция вышла 
из этого проекта и создала свой 
Rafale, который по характеристи-

кам идентичен, но она это сдела-
ла гораздо быстрее, потому что 
устала, так сказать, согласовы-
вать определённые характери-
стики, стандарты.

Поэтому я подчёркиваю, что 
европейский рынок имеет такую 
же проблему, как и у нас сейчас, 
то есть он не стандартизиро-
ван. И здесь, объединив усилия 
по созданию единой стратегии 
развития ВПК, Украина может 
обеспечить [Европу] ракета-
ми «поверхность-поверхность», 
дронами дальнего действия и 
малой дистанции, разведыва-
тельными дронами; Европа мо-
жет обеспечить силами и сред-
ствами противовоздушной обо-
роны и самолётами. Сейчас Ев-
ропа существенно помогла нам, 
потому что большинство само-
лётов, которые мы получили, 
это самолёты из Европы. И до-
полнительно, я считаю, что и без 
F-16 тоже Европа могла бы су-
щественно усилить украинские 
воздушные силы.

В условиях той ситуации, ко-
торая сейчас происходит, если 
мы говорим об определённой 
заморозке отношений с Сое-
динёнными Штатами, я бы от-
метил, что сейчас якобы возоб-
новилось помощь, но давайте 
вспомним старую шутку, когда 
ложечки нашли, а осадок остал-
ся. Поэтому надо понять, что 
на самом деле для нас сейчас 
является существенной зада-
чей - это активное объедине-

ние с Европой, поиск взаимо-
действия. Не просто просить 
средства из Европы, а именно 
поиск взаимодействия, созда-
ние совместных предприятий, 
которые могли бы нам создать 
мощный ВПК, стандартизиро-
ванный под единый стандарт, 
под единые возможности.

Стоит посмотреть более под-
робно на определённые натов-
ские стандарты, которые исполь-
зовались, потому что они уже не 
действенны с учётом того, какое 
вооружение мы используем на 
линии боевого столкновения.

Поэтому, если мы говорим о 
«Нептуне», который сейчас мо-
жет работать на 1000 км, я ду-
маю, что это очень хорошее 
предложение для Европы и пер-
спективное для нас, чтобы защи-
тить себя.

- Стоит ли вообще думать о сле-
дующей какой-то модернизации? 
Или это уже должна быть совер-
шенно другая ракета? Например, 
ракеты баллистической траекто-
рии, какой-то условный «Толстый 
Нептун» - это то, что в Украине по 
силам? Это фантастика?

- «Нептун» предусматривался 
для применения с морской по-
верхности, с наземной поверх-
ности и с самолёта. То есть была 
определённая модификация, ко-
торая предусматривала эксплуа-
тацию на самолётах Су-24.

Но тут я бы сказал, что надо 
понять, если мы хотим другой 
тип средств поражения, кото-
рые работают по баллистиче-
ской траектории, то это совсем 
другой тип ракет. И они предус-
матривают совершенно другие 
двигатели и определённые эле-
менты, которые бы позволили 
им работать именно в таком на-
правлении.

Что касается баллистических 
ракет, то здесь Европа может 
похвастаться лишь межконти-
нентальными баллистическими 
ракетами с ядерными боеголов-
ками (это Франция), которые 
применяется, кстати, с морской 
платформы, как, например, и 
Британия тоже использует с мор-
ской платформы.

Но, возвращаясь к основно-
му вопросу, то надо понять, что 
в Европе есть определённая, 
так сказать, интеллектуальная 
способность помочь в опреде-
лённых направлениях Украине 
быстро пройти тот путь, который 
некоторые украинские компании 
сейчас повторно проходят для 
того, чтобы создать какую-то 
приблуду.

Поэтому на самом деле глав-
ная задача сейчас - активный 
обмен информацией, объедине-
ние усилий для того, чтобы уве-
личить возможности и предла-
гать уже определённые решения.

Давайте вспомним, что у нас 
есть определённые наработки - 
«Гром», ещё какие-то системы. 
Но пока можем констатировать, 
что на самом деле действенным 
решением активно развиваются 
«Нептуны» и ряд частных компа-
ний, которые создают средства 
поражения из расчёта «поверх-
ность-поверхность», но не на та-
кое расстояние.

Возвращаюсь к основной цели: 
это объединение украинского и 
европейского ВПК, поиск взаим-
ных возможностей, что именно 
будет производить Украина, что 
- Европа. И это тогда на самом 
деле может помочь нам поло-
жить путина на лопатки.

Павел Новиков,  
источник - nv.ua

«Мы разрушаем 
планы врага»
ВСУ научились 

эффективно 
глушить вражеские 

авиабомбы, и они всё 
чаще не поражают 

своих целей.
Такие КАБы оснащены 

системами спутникового 
наведения и раньше нано-
сили значительные поте-
ри нашему войску. Теперь 
же, по словам представи-
теля оперативно-стратеги-
ческой группировки войск 
«Хортица» Виктора Трегу-
бова, украинские средства 
радиоэлектронной борь-
бы сбивают навигацию 
управляемых авиабомб, и 
смертоносное оружие от-
клоняется от курса.

- Действительно, благо-
даря системам РЭБ удаётся 
отводить КАБы от потенци-
ального места удара на де-
сятки и сотни метров, - гово-
рит Анатолий Храпчинский, 
заместитель гендиректора 
компании по производству 
средств радиоэлектронной 
борьбы, авиационный экс-
перт. - Есть действенный 
инструмент прежде всего 
на линии боевого столкно-
вения, когда надо прикрыть 
боевые позиции. А вот ис-
пользовать его непосред-
ственно в городах риско-
ванно. Потому что где-то эта 
авиабомба, отклонённая от 
курса, да и упадёт, и будут 
разрушения.

- Как именно удаётся глу-
шить вражеские авиабомбы?

- Украинские защитни-
ки нарушают связь КАБов 
со спутниковой системой 
ГЛОНАСС, Beidou (китай-
ской), - добавляет Богдан 
Долинце, авиационный экс-
перт. - Плюс влияет насы-
щенность определённого 
участка средствами радио-
электронной борьбы.

Специальные системы 
радиоэлектронной развед-
ки и радиоэлектронной 
борьбы возможно устанав-
ливать и на самолёты F-16. 
Создана платформа, кото-
рая позволяет делать это 
в воздухе. Без стабильно-
го сигнала для коррекции 
курса бомбы сбиваются с 
пути и взрываются где-то 
в полях, лесах. Из-за этого 
для поражения одной цели 
врагу может потребоваться 
несколько КАБов и самолё-
тов. А это намного снижает 
эффективность атак. Заме-
чу, что враг делал изрядную 
ставку на КАБы с модулями 
планирования и коррекции 
(УМПК). Мы же эти планы 
разрушаем. Конечно, рос-
сийская сторона попытает-
ся найти контрмеры, разра-
ботать новые модификации 
своих авиабомб, интегри-
ровать дополнительные си-
стемы наведения. Но и мы 
не стоим на месте, посто-
янно модернизируем сред-
ства РЭБ.

КАБы можно поражать и 
ЗРК, прежде всего дальнего 
действия. Но их у нас мало, 
это - PATRIOT и SAMP-T, а 
также гибридные системы 
противовоздушной обороны 
под названием FrankenSAM, 
которые очень дорогие. 
Одна противоракета может 
стоить от нескольких сотен 
тысяч до миллиона долла-
ров. А враг в сутки применя-
ет 100 - 120 КАБов. Поэто-
му и ВСУ делают ставку на 
средства радиоэлектронной 
борьбы, постоянно их совер-
шенствуя.

Богдан Куфрик,  
источник - expres.online

НАШИ  ВОЗМОЖНОСТИ 
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Âàæíûå íþàíñû ïðî èíäåêñàöèþ
Почему после пересчёта моя пенсия увеличилась всего на 200 грн, а у соседа - более тысячи?

Такой и другие вопросы возникли у пенсионеров после того, как они получи-
ли мартовские выплаты. Поэтому Наталья Гайдар, начальник управления пен-
сионного обеспечения, предоставления страховых выплат, социальных услуг, 
жилищных субсидий и льгот, объяснила на реальных примерах все нюансы ин-
дексации этого года.

ПРИМЕР № 1.
66-летняя женщина вышла на пенсию 

по возрасту 4 августа 2015 года, но про-
должает работать.

Ей исчислена пенсия при страховом ста-
же 45 лет 1 месяц и 26 дней (коэффици-
ент страхового стажа 0,45083) и средне-
месячном заработке за период с 1 июля 
2000 года по 31 июля 2015 года. Сред-
немесячный заработок по состоянию на  
28 февраля этого года составлял  
15 742,55 грн (7994,47 х 1,96918, где 
7994,47 грн - показатель средней зара-
ботной платы (дохода) в Украине, с кото-
рой уплачены страховые взносы, и кото-
рый учитывается для исчисления пенсии, 
а 1,96918 - индивидуальный коэффициент 
заработной платы). 

По состоянию на 28 февраля пенсион-
ная выплата женщины составила 7968,03 
грн. В частности, 7097,21 грн - это размер 
пенсии по возрасту (15 742,55 х 0,45083); 
161,10 грн - доплата за 15 лет сверхуроч-
ного стажа; 709,72 грн - повышение за вы-
слугу лет (10 % от 7097,21 грн).

С 1 марта проведена индексация пен-
сии. Увеличен показатель средней за-
работной платы (дохода) в Украине, с 
которой уплачены страховые взносы, и 
который учитывается для исчисления 
пенсии, на коэффициент 1,115 (7994,47 
х 1,115). В результате проведённого пе-
рерасчёта среднемесячный заработок с 
начала этого месяца составляет 17 552,94 
грн (8913,83 х 1,96918, где 8913,83 грн - 
показатель средней заработной платы 
(дохода) в Украине, с которой уплачены 
страховые взносы), и который учитыва-
ется для исчисления пенсии.

Теперь пенсионерка получает 8865,83 
грн. Изменился только размер пенсии по 
возрасту - 7913,39 грн (17 552,94 грн х 
0,45083). Размер доплаты за 15 лет сверх-
урочного стажа и повышение за выслугу 
лет не изменялись. В результате прове-
дённого перерасчёта пенсия выросла на 
897,80 грн.

ПРИМЕР № 2
62-летний мужчина, пенсия по возра-

сту назначена с 24 февраля 2023 года, 
не работает.

Пенсия исчислена при страховом стаже 
35 лет 11 месяцев и 28 дней (коэффици-
ент страхового стажа 0,35917) и средне-
месячном заработке за период с 1 июля 
2000 года по 31 марта 2023 года. В целом 
среднемесячный заработок по состоянию 
на 28 февраля составил 19 532,73 грн  
(12 236,71 х 1,59624, где 12 236,71 грн - 
это показатель средней заработной платы 
(дохода) в Украине, с которой уплачены 
страховые взносы, и который учитывает-
ся для исчисления пенсии в 2023 году, а 
1,59624 - индивидуальный коэффициент 
заработной платы). По состоянию на ко-
нец февраля мужчина получал 7115,57 
грн пенсии (7015,57 - размер пенсии по 
возрасту (19 532,73 х 0,35917); 100 грн 
- надбавка после индексации с 1 марта 
2024 года).

С 1 марта этого года пенсионерам, вы-
шедшим на пенсию в 2023-м, проведён 
перерасчёт путём увеличения показа-
теля средней заработной платы (дохо-
да) в Украине на коэффициент 1,0345  
(12 236,71 х 1,0345). Таким образом, он со-
ставляет 12 658,88 грн. В результате про-
ведённого перерасчёта среднемесячный 
заработок по состоянию на 1 марта 2025 
года составляет 20 206,61 грн (12658,88 
х 1,59624, где 12 658,88 грн - это показа-
тель средней заработной платы (дохода) 
в Украине, с которой уплачены страховые 
взносы, и который учитывается для исчис-
ления пенсии).

С этого месяца пенсионеру уже насчи-
тывают 7357,61 грн в месяц (7257,61 грн - 
это размер пенсии по возрасту (20 206,61 
х   0,35917); 100 грн - надбавка после про-
шлогодней индексации). В результате пе-
ресчёта размер пенсии мужчины увели-
чился на 242,04 грн.

ПРИМЕР № 3
Пенсионеру в октябре прошлого года 

исполнился 81 год, он - ребёнок войны, 
член семьи реабилитированных.

Пенсия по возрасту ему назначена в 
июне 2002 года. Она исчислена при стра-
ховом стаже 40 лет и 13 дней (коэффици-
ент страхового стажа 0,4) и среднемесяч-
ном заработке за период с 1 января 1986 
года по 31 декабря 1990 года.

Среднемесячный заработок по состо-
янию на конец февраля этого года со-
ставил 11449,76 грн (7994,47 х 1,43221, 
где 7994,47 грн - это показатель средней 
зарплаты (дохода) в Украине, с которой 
уплачены страховые взносы, и который 
учитывается для исчисления пенсии, а 
1,43221 - индивидуальный коэффициент 
зарплаты пенсионера).

Пенсионная выплата мужчины по со-
стоянию на конец февраля составила 
5614 грн. В частности, размер пенсии по 
возрасту - 4579,90 грн (11449,76 х 0,4); 
доплата за 15 лет сверхурочного стажа 
- 354,15 грн (15 % от 2361 грн (прожиточ-
ного минимума для лиц, потерявших тру-
доспособность); надбавка членам семей 
реабилитированных - 43,52 грн; повыше-
ние детям войны - 66,43 грн; компенсаци-
онная выплата 80-летним - 570 грн.

После индексации размер пенсии муж-
чины увеличился на 526,69 грн. С марта 
этого года она составляет 6140,69 грн.  
В частности, 5106,59 грн - это размер пен-
сии по возрасту (12 766,48 х 0,4); доплата 
за 15 лет сверхурочного стажа, надбавка 
членам реабилитированных семей, повы-
шение детям войны и компенсационная 
выплата 80-летним остались такими, как 
до пересчёта.

ПРИМЕР № 4
44-летняя женщина, которая продол-

жает работать и получает пенсию по 
инвалидности (III группа).

Пенсия по инвалидности (в результа-
те общего заболевания) ей назначена  
20 июля 2007 года. Исчислена эта выпла-
та при страховом стаже 42 года 8 месяцев 
и 9 дней (в этом случае рассчитывается 
условный страховой стаж, который лицо 
с инвалидностью может получить до того, 
как ему исполнится 60 лет. - Авт.), из кото-
рых 19 лет 3 месяца и 25 дней - дополни-
тельный стаж. Потому коэффициент стра-
хового стажа составляет 0,42667. А сред-
немесячный заработок исчислен за пери-
од с 1 июля 2000 года по 28 февраля 2024 
года. По состоянию на 28 февраля он со-
ставлял 12 110,50 грн (7994,47 х 1,51486, 
где 7994,47 грн - показатель средней 
зарплаты (дохода) в Украине, с которой 
уплачены страховые взносы, и который 
учитывается для исчисления пенсии, а 
1,51486 - индивидуальный коэффициент 
заработной платы).

Пенсия для лиц с инвалидностью  
III группы исчисляется в размере 50 % от 
пенсии по возрасту. Поэтому в этом слу-
чае пенсионная выплата по состоянию на 
конец февраля составила 2980 грн. К раз-
меру пенсии по возрасту - 5167,19 грн  
(12 110,50 х 0,42667) добавляется допла-
та за 12 лет сверхнормативного стажа - 
128,88 грн. Получаем общий размер пен-
сии по возрасту - 5296,07 грн. Соответ-
ственно размер пенсии по инвалидности 
- 2648,04 грн (50 % от 5296,07 грн). Кроме 
того, ещё 331,96 грн доплаты лицам, ко-
торым не исполнилось 70 лет.

Постановлением КМУ от 25 февраля 
2025 года № 209 также установлено, что 
лицам, которым не исполнилось 70 лет 
(страховой стаж которых составляет не 
менее 35 лет у мужчин и не менее 30 лет 
у женщин) и у которых ежемесячный раз-
мер пенсии не достигает 3323 грн, уста-
навливается доплата к пенсии. Доплата 
в сумме, недостающей до этого разме-
ра. Поэтому общая пенсионная выплата 
у женщины, являющейся лицом с инва-
лидностью III группы, с 1 марта составля-
ет 3323 грн. В результате проведённого 
перерасчёта размер пенсии увеличился 
на 343 грн.

ПРИМЕР № 5
60-летний неработающий участник 

боевых действий, пенсия по возрасту 
назначена в августе 2019-го.

Выплата исчислена при страховом ста-
же 25 лет и 8 месяцев (коэффициент стра-
хового стажа 0,25667) и среднемесячном 
заработке за период с 1 июля 2000 года 
по 31 июля 2019-го.

По состоянию на конец прошлого ме-
сяца среднемесячный заработок соста-
вил 9922,50 грн (7994,47 х 1,24117, где 
7994,47 грн - показатель средней зарпла-
ты (дохода) в Украине, с которой уплачены 
страховые взносы, и который учитывает-
ся для исчисления пенсии, а 1,24117 - ин-
дивидуальный коэффициент зарплаты).

До 1 марта общая пенсионная выплата 
мужчины составила 4958 грн (это мини-
мальная пенсия УБД в Украине). В частно-
сти, размер пенсии по возрасту - 2546,81 грн  
(9922,50 х 0,25667); повышение участни-
кам боевых действий - 590,25 грн (25 %  
от 2361 грн (прожиточного минимума для 

лиц, утративших трудоспособность); це-
левая помощь участникам боевых дей-
ствий - 40 грн; государственная адресная 
помощь участникам боевых действий - 
1780,94 грн (чтобы размер пенсии соста-
вил 4958 грн).

В настоящее время ежемесячный раз-
мер пенсионных выплат участников бое-
вых действий должен составлять не менее 
5528 грн. Если пенсия меньше, то выпла-
чивается ежемесячное государственное 
адресное пособие в сумме, недостающей 
до указанного размера. После пересчёта 
размер пенсии 60-летнего участника бое-
вых действий увеличился на 570 грн - до 
5528. Вырос размер пенсии по возрасту 
- до 2839,69 грн (11 063,58 х 0,25667) и го-
сударственная адресная помощь участни-
кам боевых действий - 2058,06 грн.

ПРИМЕР № 6
61-летний пенсионер, лицо с инва-

лидностью в результате войны II груп-
пы.

Он получает выплату по инвалидно-
сти в соответствии с Законом Украины  
«О пенсионном обеспечении лиц, уволен-
ных с военной службы и некоторых дру-
гих лиц». Пенсия исчислена в размере  
80 % от среднемесячного заработка за пе-
риод с 1 января 1985 года по 31 декабря 
1986 года. В этом случае среднемесячный 
заработок по состоянию на конец прошло-
го месяца составил 9359,77 грн (7994,47 
х 1,17078, где 7994,47 грн - показатель 
средней зарплаты (дохода) в Украине, 
с которой уплачены страховые взносы, 
и который учитывается для исчисления 
пенсии, а 1,17078 - индивидуальный ко-
эффициент зарплаты).

Общая пенсионная выплата мужчины 
по состоянию на 28 февраля составила 
12396 грн. Основной размер пенсии от 
среднемесячного заработка - 7487,82 грн 
(это 80 % от 9359,77 грн); повышение ли-
цам с инвалидностью в результате вой-
ны II группы - 944,4 грн (40 % от 2361 грн 
(прожиточного минимума для лиц, утра-
тивших трудоспособность); целевая по-
мощь лицам с инвалидностью в резуль-
тате войны II группы - 50 грн; увеличение 
размера пенсии на 25 % основного раз-
мера пенсии (пункт 1 постановления КМУ 
№ 1381) - 1871,96 грн; государственная 
адресная помощь лицу с инвалидностью 
в результате войны - 2041,82 грн.

После пересчёта в марте размер пенсии 
мужчины увеличился на 1426 грн. Дело в 
том, что ежемесячный размер пенсионных 
выплат у лиц с инвалидностью в резуль-
тате войны II группы должен составлять 
не менее 13 822 грн. Если же он меньше, 
то выплачивается ежемесячное государ-
ственное адресное пособие к пенсии в 
сумме, недостающей до указанного раз-
мера. Поэтому в этом случае вырос ос-
новной размер пенсии от среднемесяч-
ного заработка - до 8348,91 грн (80% от  
10 436,13 грн), произошло увеличение раз-
мера пенсии на 25% основного размера 
пенсии - до 2087,23 грн, и государственной 
адресной помощи лицу с инвалидностью в 
результате войны - до 2391,46 грн

Богданна Мартыник,  
источник - expres.online

Ïî÷åìó ëåêàðñòâà â Ïîëüøå äåøåâëå, ÷åì â Óêðàèíå?
Цены на лекарства в Польше заметно ниже, чем в Украине, хотя средний 

доход граждан в соседнем государстве выше. Почему украинцы платят за те 
же препараты больше? Проблема кроется в глубоко укоренившихся корруп-
ционных схемах, неэффективном государственном регулировании и монопо-
лизации рынка лекарств.

Реформы в Польше  
и ответственность власти

В Польше ценообразование на лекар-
ства регулируется по системе реимбур-
сации: государство частично или полно-
стью погашает стоимость лекарств для 
пациентов с хроническими заболевани-
ями, а также обеспечивает доступность 
жизненно важных препаратов. Эта си-
стема эффективно работает с 2012 года, 
что позволило значительно снизить рас-
ходы граждан на лечение.

Кроме того, польское правительство 
ведёт жёсткие переговоры с фармацев-
тическими компаниями по формиро-
ванию цен. К примеру, правительство 
имеет возможность отказаться от за-
купки препаратов, если производитель 
завышает их стоимость, что заставляет 
фармацевтические корпорации идти на 

компромиссы. Польша использует меха-
низм референтного ценообразования, 
когда стоимость лекарства сравнивается 
с ценами в странах ЕС, что обеспечивает 
честную конкуренцию на рынке.

По данным отчёта Европейской комис-
сии, в Польше количество компенсиро-
ванных государством препаратов со-
ставляет более 4200 наименований. Для 
сравнения, в Украине эта цифра состав-
ляет всего 544, что существенно огра-
ничивает доступ пациентов к лечению.

Жадность и безответственность 
украинской власти

В Украине вместо прозрачной системы 
реимбурсации работает хаотический ры-
нок, где цены диктуют частные фарма-
цевтические компании и коррумпирован-
ные чиновники. Большинство лекарств 
продаётся в розницу без государствен-

ного контроля над наценкой. В то время 
как в Польше правительство регулирует 
максимальную надбавку на жизненно не-
обходимые препараты, в Украине такие 
ограничения фактически не работают.

Основными причинами высоких цен на 
лекарства в Украине являются:

• Отсутствие государственного контро-
ля - у правительства нет чёткой страте-
гии формирования ценовой политики.

• Монополизация рынка: около 90 -  
96 % логистики лекарственных средств 
в стране контролируют две компании - 
«БаДМ» и «Оптима-Фарм». Это домини-
рование позволяет существенно влиять 
на ценообразование и условия поставок, 
что приводит к росту цен для конечных 
потребителей.

• Высокие налоги и таможенные по-
шлины - импорт лекарств в Украину со-
провождается дополнительными расхо-
дами, которые автоматически включа-
ются в конечную стоимость препаратов.

• Коррупция в сфере государственных 
закупок - значительные финансовые по-
токи оседают в карманах чиновников и 
владельцев фармацевтических компаний.

Спекуляции и завышение цен
По сравнению с Польшей, в Украине 

цены на некоторые основные лекарства 
могут быть вдвое или даже втрое выше. 
Например:

• Парацетамол (500 мг, 10 таблеток) - 
в Украине стоит около 50 грн, в Польше 
- 10 - 15 грн.

• Амоксициллин (антибиотик, 500 мг, 16 
капсул) - в Украине стоит 160 - 250 грн,  
в Польше - 60 - 80 грн.

• Инсулин (одна упаковка в месяц) - 
в Украине цена колеблется от 800 до  
1500 грн, в Польше - около 200 - 300 грн  
благодаря государственному возмеще-
нию.

Такие разногласия вызваны тем, что в 
Украине отсутствует механизм регули-
рования цен, а наценки аптечных сетей 
могут достигать 300 % и более. В Поль-
ше наценка на рецептурные препараты 
не превышает 20 %, что делает лечение 
более доступным для граждан.

Виктор Литвиненко,  
источник - oboz.ua

ВЫ ПРОСИЛИ  РАЗЪЯСНИТЬ 
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Такого изысканного мата я не слышала за всю свою жизнь. Оказывается, впро-

чем, это не матерщина, а самый что ни на есть украинский язык. На нём изъ-
яснялась блогерша, приехавшая на днях из Киева в Одессу. На Дерибасовской 
и около Потёмкинской лестницы она была шокирована, оскорблена и униже-
на тем, что молодёжь, традиционно собирающаяся здесь, танцует под русские 
песни. Мало того, сама их поёт.

Украинка кричала (перевожу с матерно-
го на русский): «Поганые выродки! путин-
ский член у вас в ушах, дебилы! Сколько 
ещё таких парней должно погибнуть, что-
бы вы поняли, что нельзя разговаривать 
по-русски».

После вторжения России в Украину в 
2022 году использование ненормативной 
лексики началось в Неньке повсеместно. 
Страна дистанцировалась от языкового пу-
ританства, исходящего из России, как буд-
то вырвалась на волю: в РФ преду смотрен 
штраф за нецензурную брань, а в некото-
рых случаях даже и арест на 15 суток. Не-
счастные россияне! Вот что значит тотали-
таризм. Слово от души сказать не смей.

То ли дело наша вольная страна, где че-
ловек может открыто говорить всё, что ду-
мает. А думает он, оказывается, только о 
вещах, которые объясняются нецензурны-
ми словами. Во всяком случае так выгля-
дит эта ситуация, если слушать наших ак-
тивистов и патриотов. Сквернословие стало 
привычным в СМИ, в интернете, в публич-
ном пространстве. Некоторые известные 
всей стране лица даже бравируют этим.

А ведь это свидетельствует о той пропа-
сти, в которую провалилась наша культура. 
Украинцам совершенно не присуще было 
это, и если молодица благим матом орёт на 
подростков в Одессе, то показывает свою 
дремучую глупость, а не патриотизм. Её 
матюги - они ведь по сути русские. Мате-
рись по-украински, если хочешь. Украинцы 
раньше никогда не употребляли брань ниже 
пояса. Для Украины характерны соверше-
но другие измерения ругательств: «Матері 
твоїй ковiнька», «Бодай тебе когут копнув», 
«Бодай тебе пранці заїли», «Йосип голий 
(драний)», «Нехай йому грець» и другие, 
столь же колоритные, но не злые, не грубые.

А впрочем, стоит ли поднимать эту тему, 
если русский мат использует даже наш 
лидер. Вот он разговаривает с известным 
американским подкастером Лексом Фри-
дманом: о войне, мире, путине и Трампе. 
Говорили сразу на трёх языках - русском, 
английском и украинском. Когда и этого не 
хватало - наш президент переходил на мат. 

Хочется, чтобы наши лидеры были образ-
цом тактичности, выдержанности, культу-
ры. И тем подавали хороший пример про-
стым людям.

ПОРОБЛЕНО НА СМЕРТЬ
Народ очень чутко воспринимает каждое 

слово и даже намёк своего лидера. Как 
только он поссорился с правителем США, 
по Украине прокатилась волна роликов, в 
которых люди высказывают солидарность 
с Владимиром Александровичем и выража-
ют негатив к американской верхушке. Мол, 
Трампу не нравится прикид нашего лидера, 
он хочет видеть украинцев в костюмах - ну 
так получай их! Украинцы пляшут в разных 
костюмах, в том числе очень откровенных, 
высказывая своё порицание американским 
чистоплюям. Сия акция, видимо, скопиро-
вана с действий французского модельера, 
который вывел на подиум дам без всякой 
одежды. Или с французских же фемини-
сток, которые вышли на улицу топлес - 

так они протестовали… против фашизма. 
Франция, конечно, законодательница мод, 
остальные общества равняются на неё, вот 
и украинские патриоты скопировали фран-
цузские методы.

Но ещё более впечатлительное зрелище 
показали соотечественникам украинские 
колдуны. Это был обряд, как «поробити на 
смерть» американскому вице-президенту 
Д. Венсу, который обидел нашего лиде-
ра. На полном серьёзе они учат: надо за-
готовить толстые иголки, положить их на 
ночь на кладбище, а утром взять портрет 
несносного Венса, вогнать в него иголки и 
присыпать прошлогодними листьями. Это, 
как уверяют знатоки средневековой магии, 
точно приведёт Венса к смерти.

Многие наши сограждане пишут гневные 
посты в адрес Трампа, Венса, Маска, Рубио 
и прочих американцев, рисуют карикатуры, 
сочиняют куплеты. Они догадываются, что 
Трамп и его приближённые никогда не уз-
нают, как их остро критикуют украинцы.  
И Трампу уж точно не станет стыдно из-
за того, что какой-то Пилип с Конопляного 
Кута назвал его по-всякому. И Венсу никог-
да не догадаться, что Параска Вырвиглаз 
«поробила йому на смерть».

Зачем же они стараются, что движет 
творчеством активных украинцев? А дви-
жет ими желание угодить собственным вла-
стям. Авось, из Офиса президента заметят 
рвение и возьмут на довольство или хотя 
бы поощрят. А может, ими движет желание 
показаться остроумными, публично покра-
соваться. Вот, мол, какой я герой, не боюсь 
выступать против самого Трампа!

Главное - напряжение снято, ненависть 
направлена в творческое русло, и можно 
не обращать внимания на то, что проис-
ходит дома.

БЕЗУМИЕ НА МАРШЕ
Но проходит. Странное впечатление, 

что мы с вами живём в комедии абсурда. 
Понять, что с нами происходит и почему, 
почти невозможно. То, что вчера говори-
ли политики и элита, сегодня становится 
неправдой. А многое из того, чего нельзя 
было даже вообразить, становится реаль-
ностью. От новостей корёжит не только 
рядового гражданина, а даже и руководи-
телей страны. Мы единственная страна в 
мире, где люди радуются, что им 60 лет, а 
не 25. И единственная страна в мире, где 
депутат Верховной Рады предлагает счи-
тать неукраинцами тех соотечественников, 
которые живут более трёх лет за границей.

Таких печальных первенств в нашей ны-
нешней действительности много. Многих 
особенно напрягает запрет разговаривать 
на русском языке, который является род-
ным для многих граждан.

Невыносимо слушать, как в телевизоре и 
публичных речах ораторы то и дело сбива-
ются на русские слова, делают ошибку за 
ошибкой в лексике и произношении. Зато 
все публичные лица научились словечку 
«окей» и приправляют им все свои речи. 
Хочется быть похожими на американцев 
или англичан?

Из последних достижений патриотов в 
борьбе против русскоговорящих украин-
цев было внесение в Раду законопроекта 
о школе. Теперь по-русски нельзя говорить 
не то что в классе, но и на перемене. Инте-
ресно, как станут контролировать: поставят 
ли прослушки в коридорах и в туалетах, 
будут развивать систему доносов на соу-
чеников? И как будут карать за русизмы в 
разговорах? Не лучше было принять закон 
о запрете в школах (да и вне их) ругаться 
матом? По-моему, повсеместная мода на 
матерщину куда более вредна для культуры 
украинцев, чем русский язык. К сожалению, 
о культуре сейчас вообще вопрос не стоит..

О РАЗБИТЫХ ОКНАХ
Больше тридцати лет Украина борется 

со взяточничеством, коррупцией, отмы-
ванием денег, продажностью политиков. 
Успешной эту борьбу назвать никак нель-
зя. Вся пирамида органов и механизмов 
борьбы с национальными бедами слабо-
эффективна сама по себе. Это не зна-
чит, что бороться не надо. Главное - опре-
делить первопричину всего этого зла.  
А первопричина тут низкая культура об-
щества. Непрерывное повышение культу-

ры на общенациональном уровне - вот что 
нужно Украине в первую очередь. Культу-
ры поведения, сосуществования, отноше-
ния к правилам и законам, к ближнему, к 
самому себе.

Без повышения культуры все остальные 
попытки наладить жизнь народа бессмыс-
ленны и трудозатратны. Не помогут новые 
надстройки для борьбы с коррупцией, от-
мыванием денег, аварийностью на дорогах 
и т. д. Сколько бы законов ни принимали, 
люди не будут их выполнять, если не пой-
мут, что их действия влияют на систему в 
целом. Фактически эта система разбитых 
окон, только наоборот. Если один человек 
в доме застеклит своё окно, покрасит сте-
ны вокруг него, посадит цветы на клумбе за 
забором, потянутся за ним и другие.

Государству нужно менять приоритеты в 
сторону внимания к образованию, просве-
щению общества, борьбы с домашним на-
силием, правильного обращения к природе, 
к животным, к отходам.

Быть неграмотным, обижать слабого, 
оставлять за собой мусор в парке, парко-
ваться на месте для инвалидов и тому по-
добное должно быть стыдно, непрестижно 
и… дорого. Культурный эффект должен 
состояться в головах. Экономический на-
ступит незамедлительно.

ОТ ХАОСА - К ПОРЯДКУ
Вы считаете, что во время войны эти во-

просы и поднимать нельзя? Это ошибочное 
мнение. Жизнь нельзя отодвигать даже и 
в военное время. Иначе после вой ны не-
чего будет восстанавливать - хаос погло-
тит всё. Мы не должны оставить этот хаос 
нашим детям, как не должны оставлять 
им войну. Сейчас же на фронте, в тылу, в 
верхних этажах власти слышатся другие 
призывы: надо готовить к войне с детства, 
чуть ли не с детского сада. Милитаризация 
общества и сейчас уже зашла слишком 
далеко. Она угрожает окончательно раз-
делить общество на враждующие группы. 
Одни выступают за продолжение войны, 
за поголовную мобилизацию. Другие про-
тестуют против всего этого доступными им 
методами. Женщины идут в рукопашную 
с мобилизаторами, а мобилизованные со-
вершают самоубийства в частях или клю-
чами вскрывают себе вены на пунктах при-
зыва. Если милитаризация общества про-
должится, то до чего мы дойдём? Да и за 
счёт чего? За счёт экономики, социальной 
политики, науки, образования, культуры в 
широком смысле. В стране, которая сокра-
тила своё население на 20 млн человек.  
В стране, где пенсионеры, а они состав-
ляют уже большую часть населения, уже 
сейчас вымирают, ибо прожить на 3 -  
4 тыс. грн в месяц невозможно.

Нет, не потянет Украина такой милитари-
зации. Даже нынешний её уровень дости-
гается за счёт иностранного оружия, денег, 
разведки. И то страна уже не в состоянии 
содержать свою армию. Нет, надо менять 
политику, убирать этот абсурд. Надо дого-
вариваться со всеми странами, получить 
гарантии самых сильных лидеров, что в 
случае нападения России они будут считать 
это нападением на них лично.

Перестраивать жизнь народа так, чтобы 
подобный переход от военщины к мирному 
мышлению стал делом рук и самих украин-
цев. Только так можно сохранить жизнь стра-
ны и существование своего государства.

Карина Боровик

А ПОСЛЕ  ВОЙНЫ? 

Ëþäè ïåðåñòàëè ÷èòàòü áîëüøèå òåêñòû
Как мне кажется, у нынешней тотальной безграмотности, 

которая сопровождается полным отсутствием критического 
мышления, есть одна важная причина - люди перестали читать 
большие тексты. Перестали их осмысливать, работать с ними 
и получать от них удовольствие.

И я не только научную ли-
тературу сейчас имею в виду.  
Я имею в виду любой большой 
текст в несколько сотен стра-
ниц - художественный, истори-
ческий, какой угодно развлека-
тельный, научный, технический. 
Главное - большой. Большой 
текст сейчас вызывает затруд-
нения просто благодаря своему 
размеру. Просто самим фактом 
своего существования.

Посудите сами - большая 
часть существующих сегодня 
форматов преподнесения ин-
формации не предполагает ни-
какого анализа, никакой рабо-
ты. Когда-то были блог-плат-
формы, на которых люди пи-
сали тексты. Потом появился 
фейсбук, который тоже быстро 
стал преимущественно тексто-
вым форматом. И тексты на 

блог-платформах и в фейсбу-
ке принято называть лонгрида-
ми, потому что читать их долго 
- но это определение ещё лет 
двадцать назад вызвало бы ди-
кий смех у любого читающего 
человека. Потому что текст в 
фейсбуке - это не лонгрид, дру-
зья мои. Это авторская колон-
ка. Коротенькая заметка. Один 
лист формата А4.

Но даже это сейчас долго и 
много. Сейчас чем проще фор-
мат - тем лучше. Сначала был 
инстаграм с его картинками, 
твиттер со 140 символами, по-
том появился тикток с 15 секун-
дами. Объём информации, кото-
рый нужно анализировать, стре-
мительно сокращается. Никто не 
хочет работать с большими объ-
ёмами. Никто не хочет помнить, 
что там было вначале. Быстро 

глянул, коротенько получил удо-
вольствие, качнул эндорфинчи-
ков - и дальше, к новой картинке.

И кто-то скажет - ок, это вре-
мя такое, клиповое мышление 
и т. д. Но эта тенденция, на мой 
взгляд, ведёт к очень плохим 
вещам. Потому что, как ни кру-
ти, до сих пор в основе любой 
информации, которая вам мо-
жет пригодиться в жизни, лежит 
текст. Этот текст вам может пре-
подноситься по-разному - в фор-
ме бумажной книги, в форме по-
ста в фейсбуке, в форме видео 
в Youtube - но в основе всегда 
текст. Текст - основа любой на-
учной работы. Любого юридиче-
ского документа. И почти любо-
го творческого акта.

И когда ты теряешь навык 
работы с большим текстом или 
никогда его не имел, ты авто-
матически отсекаешь себя от 
чудовищно большого объёма 
очень нужной информации. А 
ещё лишаешь себя очень важ-
ного навыка понимать вещи 

сложнее одной картинки или 
одного короткого видео. А этот 
навык называется очень про-
сто - навык думать. Навык со-
поставлять начало и конец. 
Навык следить за логической 
цепочкой. Лишаешься этого - 
и твоя способность думать со-
кращается до способности жи-
вотного. Принял информацию 
- выдал реакцию, и всё.

И это проблема, друзья. Боль-
шая проблема. Люди не умеют 
читать до конца. Стремительно 
теряют способность читать в 
принципе. Вы думаете, что ког-
да в тексте написано «Я нахо-
жусь в Алматы», а в коммента-
риях человек спрашивает «Где 
вы находитесь?» - это смешно.  
И это действительно смешно. Но 
это ещё и очень грустно, потому 
что человек не может прочитать 
даже такую примитивную вещь.  
И таких людей всё больше.

Читайте большие тексты, 
друзья. Читайте романы. Чи-
тайте серьёзные статьи. Читай-

те публицистику. Пытайтесь 
читать научную литературу в 
своей сфере. Будет трудно и 
скучно - но вы получите огром-
ное удовольствие, когда через 
эту информацию продерётесь.  
И вы поймёте, что ничего в этом 
страшного нет. Что работа над 
большим текстом - это такой же 
навык, который отлично трени-
руется. Навык думать над чем-
то самому.

А надо помнить, что все эти 
дикие современные теории, 
всё это чипирование и прочий 
бред получили такую популяр-
ность именно потому, что огром-
ное количество людей не хо-
чет думать самостоятельно.  
И не хочет изучать источники 
самостоятельно, работать над 
ними, осмысливать их. Проще 
слушать лидеров, которые ничуть 
не более грамотны - но гораздо 
более убедительны.

Читайте большие тексты. И да 
будет вам счастье.

© Yerzhan Yessimkhanov

Анна Удденберг известна своими 
скульптурами, исследующими темы 
самовосприятия, технологий и нар-
циссизма в цифровую эпоху. В част-
ности, в своих работах она часто ис-
следует, как современное общество 
использует тело и позы для проециро-
вания определённых идентичностей 
на социальных платформах.

Памятник «Новому поколению 
пустоголовых» Анны Удденберг 
(Швеция).
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Одна женщина любила мужа. Терпела 
измены, искала причины в его непро-
стом детстве, училась понимать и про-
щать. Боролась с его пьянством - и впол-
не успешно. Нашла общий язык с ток-
сичной свекровью: подарки, скромное 
послушание использовала для улучше-
ния отношений. Принимала в доме мно-
гочисленную родню мужа и тоже искала 
с ними общий язык. Проще говоря, при-
служивала всем. И не обращала внима-
ния на грубости, резкость, холодность. 
То есть внимание обращалось само по 
себе. И болело где-то в груди, там, где 
живёт душа. Но она улыбалась и всег-
да мирилась первой. Так что они вполне 
сносно жили, эти муж и жена.

Однажды Маша проснулась утром. 
Утро как утро. Надо вставать и готовить 
завтрак. Маша увидела, что рядом с ней 
лежит чужой мужик. Совершенно чужой. 
Это она так рассказывала. Лежит и хра-
пит, полуоткрыв рот. «Хр-р-р-р». Ногу во-
лосатую закинул на одеяло. Маша вста-
ла, надела халатик и стала смотреть с 
удивлением на мужика. Что он здесь де-
лает? Квартира от мамы досталась. Её 
дом. Почему он спит на выстиранных 
Машей простынях, укрывается её одея-
лом, а сейчас она должна ему поджарить 
тосты с яичницей? Вот этому чужому со-
вершенно человеку, который предпочи-
тает на завтрак есть тосты с яичницей.  
И не дай бог плохо прожарить желток. Или 
тосты пересушить. А потом он будет смор-
каться в ванной, бриться. Уйдёт, а вече-
ром опять придёт. Может, рубашка будет 
испачкана помадой. А может не будет. Не-
известно. Да и неважно. Это совершенно 
чужой человек.

Вот так становятся чужими. Сразу, 
мгновенно. Кумулятивный эффект это 
называется. Сначала человек долго тер-
пит и старается что-то исправить. Не об-
ращает внимания долго. А потом в груди, 
там, где живёт душа, что-то рвётся и раз-
бивается. Ломается навсегда. Какие-то 
нити или сухожилия, или электрическая 
цепь, нейронные связи - вот это всё рвет-
ся навечно. И человек становится чужим 
и холодным, неприятным на вид, как мо-
роженая рыба. И ещё храпит неприятно. 
Чужие всегда неприятны в нашей постели 
и в нашей жизни.

Количественные изменения переходят 
в качественные. И даже корабельные ка-
наты рвутся однажды. Можно обнаружить 
рядом с собой совершенно чужого челове-
ка. Свежемороженую рыбу в постели или 
на стуле. И останется только желание как 
можно быстрее уйти или попросить уйти.

Свежемороженый человек удивляется 
очень. Открывает рот и глаза, хлопает ими. 
Или тянет холодную руку для приветствия. 
Но всё кончено, вот что я вам скажу. И об-
ратного пути нет. Никто не виноват, конеч-
но. Просто человек стал чужим...

Анна Кирьянова

Ýêçàìåí  
íà ðåæèññ¸ðñêîì 
ôàêóëüòåòå ÂÃÈÊà
- Допустим, мужчина и женщина при-

шли вместе в гости.
Как сразу дать понять зрителям, что 

это - муж и жена?
Один студент:
- Она поправляет ему галстук.
- А может, это его секретарша?
Другой студент:
- Она нежно целует его в прихожей.
- Ну, это скорее любовница.
Третий:
- Он ворчит: «Зачем я на тебе женил-

ся...»
- А может, они уже в разводе?
Четвёртый:
- Он достаёт у неё из сумочки платок, 

сморкается и суёт обратно в сумку.
- Пять.

Это не анекдот, 
а реальная исто-
рия из мастерской 
Михаила Ромма - 
студентам ВГИКа  
нужно было сде-
лать бессловес-
ный этюд,  где 
мужчина и жен-
щина входят в по-
мещение - и зри-

телям сразу должно быть понятно, что те 
женаты. Студентом-автором оригиналь-
ного этюда с носовым платком был юный 
Андрей Тарковский.

Анна Кирьянова

Психолог так велел...

Мы все очень любим нашу Лену. 
Дружим со студенческих лет. Не 

просто любим - втайне ещё и жале-
ем. Она всегда была чуть рассеянной, 
всегда была очень беззащитной, от-
чего у неё всю жизнь проблемы на 
работе. Начальница ей хамила каж-
дый день и грозила увольнением. 
Но даже это не самое главное. Она 
прожила с мужем 18 лет, дочка уже 
почти взрослая, поселилась отдель-
но. Вдруг Лена почувствовала, что у 
мужа «кто-то есть». Он стал являться 
поздно, не отвечает на звонки, шлёт 
только смс «занят», на вопросы реа-
гирует нервно: «Ну что ты пристала? 
Иди уже спать!» Лена закрывалась в 
ванной и плакала. Она чувствовала, 
что стала никому не нужна. Однажды 
наплакалась, решила перед сном на-
мазать лицо кремом - это оказалась 
зубная паста. «Вот и маразм начался 
заодно», - сказала она нам.

Мы дружно уверяли, что все мы со 
странностями, что она себе придумы-
вает чёрт знает что, что её Юра - хо-
роший и верный муж. Но мы понима-
ли, что Ленку надо спасать, что она в 
хандре. К тому же кое-кто из нашей 
компании случайно увидел в кафе ве-
чером Юру - он был с девушкой. Ко-
нечно, Лене об этом мы не сказали. 
Мы решили найти ей хорошего психо-
лога, Лене надо было поправить са-
мооценку, заставить поверить в себя, 
научиться не переживать из-за любой 
фигни. Да, женщине в сорок это не так 
легко, но можно.

Психолога мы нашли, одного из луч-
ших специалистов по депрессиям. Он 
был готов даже провести две встречи с 
Леной бесплатно (мы тоже оказали ему 
кое-какие услуги по ремонту машины). 
И отправили Лену к нему, в медицин-
ский центр.

Дальше случилось удивительное. Мы 
до сих пор считаем это маленьким чу-
дом.

Лена пришла вовремя, постучалась. 
«Входите!» - ответили ей.

За столом в комнате сидел лысый 
мужчина в больших очках. У него был 
лёгкий акцент - то ли грузинский, то ли 
армянский.

- Вы что-то хотели? - спросил он.
- С вами мой друг говорил… Который 

ремонт машины делал.

- А! Прекрасно. Садитесь, рассказы-
вайте! Какие проблемы?

- Мне кажется, у меня депрессия…
- Что? - мужчина поднял очки, накло-

нил голову. - Э, какая депрессия у такой 
красивой женщины?

Лена улыбнулась:
- Спасибо… Но вот на работе у меня 

тяжёлая атмосфера… Начальница меня 
унижает…

- Что?! - психолог даже приподнялся. 
- Вас? Ну-ка рассказывайте! Нет, пого-
дите, хотите чуть коньяку, а? Расширить 
сосуды, ну и расслабиться, а?

Лена не отказалась. И потом расска-
зала психологу о проблемах с началь-
ницей. Психолог стукнул большой ла-
донью по столу:

- Тут есть один проверенный рецепт. 
Если она ещё раз что-то вякнет - вы ей 
сходу: «Заткнитесь и не смейте со мной 
так разговаривать!»

- Но разве так можно? - удивилась 
Лена. - Это по-научному?

- Я называю это шоковой терапией, 
отличный метод. А если она не угомо-
нится - возьмите крем в баллончике и 
выдавите ей прямо в лицо. Ну знаете - 
продаётся такой - для тортов всяких?

- Но меня же сразу уволят!
- И пусть! Но вы уйдёте победитель-

ницей. Понимаете?
- Да! - радостно ответила Лена. - Точ-

но!
Затем она поведала о муже. Психолог 

махнул рукой:
- Ну, может, он и нашёл какую вер-

тихвостку, бывает. Ну а вы тоже хоро-
ши - сидите дома с унылым лицом, кому 
это понравится?

Слушайте, наденьте с утра лучшее 
платье, накрасьтесь поярче…

- Зачем?
- Э, вы женщина или кто? Вы когда 

ярко красились последний раз?
- Не помню… Не было повода.
- А зачем повод? Для себя. И тоже 

приходите вечером поздно. Лучше но-
чью.

- Юра будет волноваться…
- Отлично! Это и надо. Пусть волну-

ется! Вы уже наволновались, теперь 
его очередь.

- Он будет звонить…
- Не отвечайте! Напишите смс - «Буду 

поздно». И всё!
- А он начнёт расспрашивать…
- Да просто смейтесь в ответ. Вы сме-

яться умеете? Так - беззаботно, как в 
юности?

- Наверно уже нет.
- Сейчас будем репетировать. Вон 

зеркало, вставайте перед ним. Да у вас 
и фигура хорошая, как я погляжу. Ох, не 
был бы я женат… - Психолог изобразил 
руками что-то вроде лезгинки.

И тут Ленка засмеялась. Открыто, 
легко, свободно. Она почувствовала, 
что ей хорошо, что все проблемы - ерун-
да, что впереди ещё много лет жизни, 
что она крутая и сильная.

После смехового тренинга психолог 

сказал, чтобы Лена явилась через не-
делю, галантно поцеловал руку.

На следующий день она надела луч-
шее платье, накрасила губы алой пома-
дой, а глаза подвела так, будто ей на ве-
черинку. Муж спросил: «Ты куда такая? 
У вас корпоратив?» Лена ответила не-
брежно: «Вроде того…» И быстро ушла. 
Сегодня она чувствовала себя в роли 
спецагента. И ей нравилась эта роль.

На работе женщины онемели, когда 
увидели Лену. Решили, что у неё день 
рождения, о котором все забыли. «Нет! 
- ответила Лена. - Я просто встретила 
нужного человека».

И тут появилась начальница: «Это 
ещё что за карнавал? Идите умойтесь 
и быстро пришлите мне счета-факту-
ры. Что вы стоите? Быстро, я сказала!»

Лена взглянула начальнице прямо в 
лицо и сказала: «Заткнитесь и не смей-
те так со мной разговаривать!» Все 
затихли. Начальница приблизилась к 
Лене: «Чё? Обалдела совсем? Я уво-
лю тебя!»

Лена быстро запустила руку в сумку 
- и это был такой лихой жест, что все 
решили: она вытащит огромный ствол. 
Но Лена достала из сумки баллончик, 
нажала на белую кнопочку. Начальни-
ца опешила настолько, что стояла, не 
шелохнувшись, пока её лицо превра-
щалось в тортик.

Начальница закрылась в кабинете на 
целый день, а вечером позвала Лену: 
«А вы крутая, Елена Ивановна. Прям 
тихий омут с чертями. Нет, я не буду 
вас увольнять. Вы нашли нестандарт-
ное решение, и я тоже нашла. Я выпи-
шу вам премию».

Домой Лена явилась в час ночи. До 
этого она сидела у меня дома, мы пили 
чай и веселились. Давно я не видел 
Ленку такой, со студенческих лет. Ей 
звонил Юра, но она сбрасывала звон-
ки. «Психолог так велел», - объясня-
ла Лена.

Через пару дней Юра приехал к ней 
на работу. Позвал в ресторан. Там дол-
го извинялся, говорил, что был неправ, 
что недооценивал Лену, что она для 
него - всё, ну и т. д. Потом они ехали на 
такси и целовались на заднем сиденье, 
как в юности.

В назначенный день Лена явилась к 
психологу. Она вдруг разглядела та-
бличку на двери: «Завхоз». В прошлый 
раз Лена не обратила внимания на неё, 
ей было не до табличек. Лена быстро 
заглянула внутрь - там сидел всё тот 
же лысый мужчина в больших очках. 
Улыбнулся Лене:

- О, как я рад, заходите!
- Так вы не психолог?
- Нет, дорогая, совсем не психолог. 

Психолог этажом выше. Просто вы были 
такая несчастная, мне захотелось по-
мочь хоть чуть-чуть.

Лена захохотала:
- Иногда быть рассеянной очень по-

лезно!
Алексей Беляков

Я такая старая,  
что помню прошлый век

Например, я помню времена, когда 
сливочное масло было полезным. Его 
клали в горячую кашу, намазывали на 
хлеб, смазывали блины. Очень полез-
ным было масло, особенно для детей.

Ещё я помню, когда были полезны-
ми дрожжи. Особенно для подростков. 
Когда у нас дома у очередного подрас-
тающего отрока начинался сезон пры-
щей, мама начинала почти каждое утро 
на завтрак делать блины на дрожжах. 
Пухлые, кислые, офигительно вкусные 
блины были ужасно полезны, потому что 
в них дрожжи.

Мясо было полезным - любое. Свини-
на, говядина, дикое - полезно было всем, 
особенно детям и тем, у кого физические 
нагрузки. И мозговые косточки были по-
лезны. И хрящики.

Курица была полезна вся. Грудка, ко-
нечно, но ноги-крылья-потрошка - всё-
всё в курице было полезно, кроме ки-
шечника, жёлчного пузыря и перьев.

Рыба была полезная вся. Особенно - 
жирная. Особенно - детям. Детям осо-
бенно была полезна жирная рыба, но 
и взрослым любая рыба была полезна.

Полезным был яичный желток. Осо-
бенно тоже детям. И пожилым.

Молочные продукты были полезные 
- все без исключения. Детям, беремен-
ным и больным - особенно, но вообще 

- всем. Творог любой жирности был по-
лезным. В молоке были кальций, бе-
лок, витамины. Лактоза тоже была, и 
она тоже была полезная. Сметана была 
полезная - особенно сельская, конечно, 
но магазинная тоже приносила пользу. 
Особенно в борще.

Борщ вообще был полезный. Во-пер-
вых, суп. Горячий суп раз в день был 
чрезвычайно полезен для любого орга-
низма. Во-вторых, в борще мясо, а оно 
тогда ещё было полезным. В-третьих, 
овощи.

Овощи были полезными все. Свёкла 
была полезной. Особенно тем, у кого 
прыщи и запоры, но вообще-то для кро-
ви она была всем полезная. Морковка 
помогала расти и хорошо видеть. Капу-
ста славилась витаминами. Горох был 
полезный. Помидоры очень полезные 
были. Очень.

Полезными были каши. Любая крупа 
была полезная. Особенно детям. Мужи-
кам тоже - если с мясом. Хотя, вообще, 
с мясом было полезно всем.

Яблоки были полезные. Особенно 
детям.

Апельсины были полезные. Особен-
но больным.

Хлеб был полезный. Особенно всем.
Мёд был полезный. Особенно зимой.
Какао было очень полезным, тоже де-

тям - особенно.
Чай с молоком был полезный. Без мо-

лока тоже.
Только кофе был вредный, если его 

много пить. А если не очень много - то 
тоже ничего.

Нынче, конечно, у многих продуктов 
характер испортился. Вредные такие 
все стали, ужас! Только мы - жители про-
шлого века - и помним, какими они были 
милыми и полезными когда-то раньше...

Элена Богуш
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РЕКЛАМА

Êàê îìîëîäèòü ëþáèìûé 
ñîðò êàðòîôåëÿ?

Картофель, как известно, с годами теряет 
свои сортовые качества и вырождается. Купить 
посадочный материал второй-третьей репро-
дукции достаточно дорого. Однако любой по-
нравившийся сорт можно омолодить.

С осени нужно ото-
брать из самых разви-
тых, здоровых кустов 
лучшие клубни и прозе-
ленить перед отправкой 
на хранение из расчёта 
ведро клубней (12 л) на 
одну сотку огорода. Из 
крупных посадочных клубней ростки более мощ-
ные, их формируется до десяти штук.

Весной клубни надо прогреть, уложить почти 
вплотную на слой (10 см) опилок лиственных по-
род деревьев, сверху также засыпать опилками 
(слой 10 - 15 см) и увлажнить. Ящики оставить в 
прохладном помещении при температуре около 
15 градусов.

Когда ростки станут появляться из опилок, клубни 
вынимают, отделяют все ростки с корнями и выса-
живают в отдельные горшки как рассаду овощных 
культур. В открытый грунт подросшую и закалён-
ную рассаду картофеля высаживают в конце апре-
ля - начале мая, в зависимости от вашего региона.

После удаления ростков клубни с недоразвив-
шимися ростками надо вложить в те же опилки 
для следующей волны проростков из спящих по-
чек - таких волн будет не меньше трёх. Посадка 
несколько затянется, но лета вполне хватает для 
полного вызревания клубней.

В результате из ростков без старого клубня полу-
чается здоровый урожай без признаков вырожде-
ния сорта: все признаки сорта сохраняются деся-
тилетиями. Да, клубней вырастает меньше, но они 
крупнее, совсем нет гнили от родительских клуб-
ней, следовательно и почва будет здоровой.

Êîãäà îòâàðû è íàñòîè 
áåñïîëåçíû?

Отвары и настои трав оказывают более щадя-
щее воздействие, чем химические препараты. 
Но в случае неправильного их применения эф-
фект будет приближаться к нулю.

Токсичные вещества из натуральных средств 
довольно быстро испаряются, особенно в солнеч-
ную ветреную погоду. Отвары и настои обычно не 
достигают такой высокой концентрации и не ока-
зывают пролонгированного действия (пролонги-
рованное действие - это когда активное вещество 
высвобождается медленно и дольше действует. - 
Ред.), как химические препараты. Поэтому их ре-
комендуется использовать сразу, как только появи-
лись вредители или первые признаки болезней, но 
наилучшей является профилактика. Если затянуть 
с обработкой - народные средства вряд ли помогут.

Во время работы с настоями и отварами важно 
соблюдать правила собственной безопасности, их 
не следует применять в период цветения растений, 
чтобы не погибли насекомые-опылители.

Êîãäà ïðîâîäèòü ïîäêîðìêó ðàññàäû?
Всё зависит от сроков выращивания рассады и её возраста, освещён-

ности, объёма тары и состава почвосмесей.
СРОКИ ВЫРАЩИВАНИЯ. При ран-

них посевах рассада чувствительна к 
соотношению азот-калий. Если осве-
щения недостаточно, в почве должно 
быть соотношение 1:2 или 1:3 в поль-
зу калия. При хорошей освещённости 
соотношение - 1:1 на ранних этапах и 
2:1 - в пользу азота на поздних этапах 
выращивания.

Чем дольше выращивается расса-
да, тем больше она нуждается в под-
кормке на разных этапах роста:

• рассаде возрастом 15 - 25 дней 
достаточно удобрений, внесённых 
при подготовке почвы;

• для 45-дневной рассады можно 
внести полную дозу при приготовле-
нии почвы;

• для рассады 60 и более дней под-
кормка является обязательной, иначе 
не вырастить полноценную рассаду.

При использовании пикировки рас-
тения подкармливают уже после её 
проведения.

ОБЪЁМ ТАРЫ. При выращивании 
в ящиках подкормка является обя-
зательной. Растениям тесно, они на-

чинают конкурировать за пищу друг 
с другом.

Если сеянцы растут в отдельных 
контейнерах, нужно ориентировать-
ся на объём субстрата и продолжи-
тельность выращивания. Если объём 
большой, то почву достаточно удо-
брить элементами питания, а под-
кормку можно не проводить. При ма-
леньком объёме и длительном сроке 
выращивания подкормка является 

обязательной.
ПОЧВА. Она может быть бедной 

(торфяной) или богатой (с перегноем 
и дерновой землёй).

Торфяной субстрат удобряют ком-
плексными водорастворимыми под-
кормками с равным соотношением 
азота, фосфора и калия. Далее мож-
но проводить корректирующие под-
кормки по листьям - чтобы затормо-
зить или ускорить процессы роста и 
развития растений, усилить развитие 
отдельных органов - корней, листьев, 
цветков.

Правила применения удобрений:
• для старта - после пикировки или 

появления 2 - 3 настоящих листьев 
дают удобрения, где преобладают 
азот и фосфор;

• для развития - нужны азот, фос-
фор и калий в равных соотношениях;

• для закалки - удобрения с преоб-
ладанием фосфора и калия.

Обратите внимание: при низкой 
освещённости избыток азота при-
водит к вытягиванию растений и их 
истощению. Также при низкой ос-
вещённости нужно снижать темпе-
ратуру.

Ïîïóëÿðíàÿ ñïåöèÿ ìîæåò  
áûñòðî è ýôôåêòèâíî ñïàñòè âàøó ðàññàäó

Защитит от болезней и вредителей.
Первые листочки рассады всегда сигнализируют о приближении уро-

жая, становясь символом надежды и упорного труда садовода. Но за 
восхищением от появления ростков скрывается потребность во внима-
тельном уходе и регулярной подкормке.

Хотя традиционные минеральные 
удобрения могут быть результатив-
ными, их чрезмерное применение 
способно вредить почве и здоровью 
растений. Как альтернатива, природ-
ные стимуляторы роста, в частности 
куркума, не только улучшают состав 
почвы, но и обеспечивают защиту 
растений от болезней и вредителей.

Куркума - это не только популяр-
ная приправа, но и мощное природ-
ное средство для стимуляции роста, 
которое станет незаменимым помощ-
ником для каждого садовода. Её осо-
бые свойства обусловлены куркуми-
ном, обладающим антисептическими, 
противовоспалительными и антиок-
сидантными свойствами. Использо-
вание куркумы для подкормки расса-
ды - это простой и эффективный спо-
соб обеспечить растениям здоровый 
старт и высокий урожай.

Куркума выступает естественным 
защитником от грибковых болезней, 
таких как чёрная ножка и фитофтора, 
эффективно предотвращая их рас-

пространение. Она также стимулиру-
ет активный рост корневой системы, 
что позволяет растениям лучше по-
глощать необходимые питательные 
вещества из земли. Кроме того, кур-
кума улучшает структуру почвы, де-
лая её более лёгкой и воздухопрони-
цаемой, что способствует развитию 
здоровой микрофлоры. Она также от-
пугивает вредных насекомых, в част-
ности нематод и почвенных клещей, 
что делает её важным союзником в 
обеспечении здорового урожая.

Рецепт 1: Золотой раствор для под-
кормки рассады.

Смешайте 2 ч. л. куркумы с 1 л 
тёплой воды. Хорошо размешайте 
смесь, после чего добавьте 10 мл 
молока - оно улучшает усвоение кур-
кумина и обогащает раствор допол-
нительными полезными элементами. 
Этот эликсир идеально подходит для 
подкормки таких овощей, как томаты, 
огурцы, перцы и другие. Проводите 
подкормку каждые две недели после 
появления первых ростков.

Рецепт 2: Сухая куркума для борь-
бы с переувлажнением и вредите-
лями.

Если в почве вашей рассады слиш-
ком много влаги или есть угроза по-
явления вредителей, используйте 
сухую куркуму. Рассыпьте её рав-
номерно между растениями, созда-
вая тонкий слой. Куркума поглотит 
лишнюю влагу, предотвращая раз-
витие грибковых инфекций, и будет 
отпугивать вредных насекомых. Этот 
метод очень эффективен для защи-
ты от чёрной ножки и грунтовых вре-
дителей.

Татьяна Мележик

Источник - газета «Дача. На пенсії»

Êàê ñäåëàòü ïàñõàëüíûå ÿéöà ìðàìîðíûìè
Для 8 - 10 яиц понадобится:
• 2 ч. л. куркумы.
• 3 ст. л. чая каркаде.
• 1 ч. л. соли.
Яйца залейте в кастрюле водой. До-

бавьте в воду соль, каркаде, куркуму.
Тщательно перемешайте и доведи-

те до кипения. После закипания воды 
варите яйца в течение 10 минут.

Выключите огонь и настаивайте яйца в этой воде два часа.
Высушите пасхальные яйца. После этого протрите их расти-

тельным маслом для блеска.

Èäåàëüíàÿ òâîðîæíàÿ ïàñêà
Эта паска в меру влажная, нежная, ароматная, а главное 

вкусная!
Ингредиенты для двух небольших па-

сок (d - 10 см):
• Творог - 180 г.
• Яйцо - 2 шт.
• Сахар - 100 г.
• Сливочное масло - 100 г (расто-

пленное).
• Соль - щепотка.
• Мука - 200 г.
• Разрыхлитель - 1 ч. л. (5 г).
• Изюм - 100 г.
• Цедра апельсина.
Глазурь:
• Белок яйца - 1 шт.
• Сахарная пудра - 50 г.
• Лимонный сок - 1 ч. л. 
Всё перемешиваем, наполняем формы наполовину и сразу ста-

вим выпекаться в разогретую до 180 градусов духовку минут на 
40 (ориентируемся на свою духовку, проверяем зубочисткой).
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Неблагоприятные дни апреля,  
в которые ожидаются магнитные бури: 2, 3, 6, 7, 8, 9, 10, 14, 15, 18, 30

РЕКЛАМА

Источник - zoj.com.ua 

Гоните простуду  
в первый же день

Однажды по собственной 
неосторожности я просту-
дилась. Между тем не люблю 
болеть и валяться в постели. 
Когда почувствовала, что 
меня всю как бы сковало, сроч-
но взялась за своё лечение.

От кашля листья каланхоэ, 
настояла травяной чай. Я сама 
его заготавливаю впрок из 
манжетки, земляничного листа 
и ягод, цветков ромашки. Пила 
чай без нормы.

И ещё один чай заварива-
ла - из сухих ягод малины, 
шиповника, яблок. Ела ещё по 
ложечке мёда 3 - 4 раза в день. 
Правда, если высокая темпе-
ратура, мёд и малину лучше не 
употреблять.

А из еды за весь день были 
один банан и одна варёная свёк-
ла. Чеснок разрезала и глотала, 
как таблетки. Купила таблетки 
для рассасывания от кашля с 
шалфеем. Через каждые два 
часа - таблетку под язык.

А к вечеру, когда появилась 
температура, я натёрлась на-
стойкой из золотого уса.

Развела ещё морскую соль. 
Намочила этим насыщенным 
раствором шерстяные носки, 
надела на ночь, поверх ещё и 
хлопчатобумажные.

Тем же солевым раствором 
сделала прохладное влажное 
обтирание. Закапала в каждую 
ноздрю по 4 капли сока алоэ. 
И пошла спать. Когда кашель 
улёгся, насморк успокоился, 
заснула крепким сном. Утром 
проснулась раньше обычно-
го. И почувствовала облегче-
ние. Не было ни мучительного 
кашля, ни насморка, ни тем-
пературы.

Занялась домашней работой 
и сделала больше, чем обычно. 
Но не перестала глотать чеснок 
и пить чай из манжетки, зем-
ляники, первоцвета. Манжетка 
и земляника укрепляют имму-
нитет, а в первоцвете много 
витамина С.

Продолжала также жевать 
листья каланхоэ и капать в нос 
алоэ. Для профилактики.

Алина Горяная

Когда сердце бьётся не в такт
Почему возникают тахикардия и брадикардия и чем это грозит?

Иногда для человека нормально иметь быстрый или медленный 
сердечный ритм. Например, частота сердечных сокращений может 
увеличиваться при физической нагрузке или замедляться во время сна.

Однако это ненормально, когда 
электрические сигналы, координи-
рующие удары сердца, не работают 
должным образом. Неправильная 
передача сигналов приводит к 
тому, что сердце бьётся слишком 
быстро (тахикардия), слишком 
медленно (брадикардия) или не-
регулярно.

При тахикардии частота сердеч-
ных сокращений в состоянии покоя 
превышает 100 ударов в минуту. 
При брадикардии - менее 60.

- Существует несколько видов та-
хикардии. Например, фибрилляция 
предсердий. Она возникает, когда 
хаотичные сердечные сокращения 
вызывают быстрый, нескоорди-
нированный сердечный ритм, - 
говорит врач-кардиолог Галина 
Козак. - Это состояние может быть 
временным, но некоторые эпизоды 
фибрилляции будут повторяться, 
если их не лечить. Фибрилляция 
предсердий связана с серьёзными 
осложнениями, такими как ин-
сульт.

Низкая (менее 60 ударов в мину-
ту) частота сердечных сокращений 
в состоянии покоя не всегда сиг-
нализирует о проблеме. Если вы 
физически здоровы, ваше сердце 
способно перекачивать достаточ-
ное количество крови в организме 
менее чем за 60 ударов в минуту. 
Если у вас медленный сердечный 
ритм и ваше сердце не перекачива-
ет достаточно крови, у вас может 
быть один из типов брадикардии, 
требующий лечения.

Среди симптомов, свидетель-
ствующих о нарушении сердечного 
ритма, - боль в груди, одышка, го-
ловокружение. В то же время сер-

дечные аритмии могут не вызывать 
никаких признаков или симптомов. 
Но врач может заметить нерегуляр-
ное сердцебиение во время профи-
лактического осмотра.

Важно определиться и с причи-
ной нарушения сердечного ритма. 
Это закупорка артерий сердца 
(ишемическая болезнь сердца), 
изменения в работе сердца вслед-
ствие, например, диабета, высокого 
артериального давления, патологий 
щитовидной железы, употребление 
некоторых лекарств от простуды и 
аллергии, употребление слишком 
большого количества напитков с 
алкоголем или кофеином, курение 
и т. п.

Сердечные аритмии связаны с 
повышенным риском образования 
тромбов. Если сгусток отрывается, 
то он может перемещаться от серд-
ца к мозгу, вызывая инсульт. Ваш 
врач определит, какие лекарства 
вам необходимо принимать, чтобы 
снизить риск осложнений.

- Какие исследования помогают 
определить диагноз «аритмия»?

- Самое первое - это электро-
кардиограмма (ЭКГ), - говорит 
врач-аритмолог, электрофизиолог 
Сергей Бурковский. - Это испы-
танный метод, но, к сожалению, 
ЭКГ показывает ритм сердца в 
течение всего 2 - 3 минут. И может 
быть так, что пациент пришёл с 
уже восстановленным ритмом или 
аритмия у него возникает в другой 
период суток. Более показателен 
при подозрении на это нарушение 
холтер-мониторинг, или суточный 
мониторинг ритма сердца с помо-
щью переносного аппарата ЭКГ. 
В диагностике хорошо помогает и 

эхокардиография - особый метод 
УЗИ-диагностики, который позво-
ляет выявить изменения в сердце и 
его клапанном аппарате.

- Как лечат аритмию?
- Лечение назначается в зависи-

мости от вида аритмии и от того, 
насколько давно пациент страдает 
от проблемы. Есть немало совре-
менных медикаментов, которые 
помогают держать болезнь под 
контролем, но в определённых слу-
чаях эффективно лишь оперативное 
вмешательство. Так бывает, в част-
ности, при хронической мерцатель-
ной аритмии, когда препараты для 
удержания частоты сокращений 
уже неэффективны. Пульс при 
мерцательной аритмии может до-
стигать 300 ударов в минуту. Это 
непомерная нагрузка на сердце.

Есть два варианта хирургической 
коррекции сердечного ритма. На-
пример, радиочастотная абляция. 
Во время вмешательства через сосуд 
на бедре пациента катетер дово-
дится до проблемной зоны сердца 
(которая «запускает» неправильный 
ритм) и разрушает её с помощью 
радиочастоты.

А вот при пониженном сердечном 

ритме оптимальным вариантом 
является имплантация электро-
кардиостимулятора, посылающего 
определённые импульсы сердечной 
мышце, благодаря чему орган начи-
нает нормально функционировать.

- Если не лечить аритмию, угро-
жающую больному?

- Аритмия в целом негативно вли-
яет на работу сердечной мышцы, 
истощает её. Неконтролируемая 
хроническая фибрилляция предсер-
дий чревата инсультом, а фибрил-
ляция желудочков может вызвать 
резкое падение артериального 
давления и остановку сердца. Это 
может произойти неожиданно, где 
угодно. В такой ситуации человеку 
может помочь только неотложная 
медицинская помощь.

Ирина Конторских,   
источник - газета «Добрий 

лікар»

А я делаю так!
При нарушениях сердечного ритма народная медицина рекомен-

дует употреблять свежий сок посевной редьки чёрной, смешанный 
с мёдом в соотношении 1:1, по 1 ст. л. 2 - 3 раза в день. 

• При заболеваниях сердца, гипертонии: залить стакан плодов кали-
ны 1 л горячей воды, кипятить 8 - 10 минут, процедить, добавить 3 ст. л. 
мёда. Употреблять по 1/2 стакана 3 - 4 раза в день.

• Стакан клюквы смешать со стаканом сахара, тщательно растереть. 
Употреблять по 1 ст. л. трижды в день после еды. 

• Кожуру из 4 - 5 картофелин хорошо предварительно помыть, залить 
1/2 л кипятка, уваривать под крышкой на медленном огне 15 минут. 
Настоять, процедить. Употреблять по 1 - 2 чашки такого отвара в день.

Галина

Прикладывайте к горлу листья табака 
Если вы страдаете ангиной, возьмите 2 - 3 листа высушенного табака, 

вскипятите кастрюльку воды и в этот кипяток погрузите листья на  
2 - 3 секунды. Вытащите, встряхните, приложите к горлу и, замотав его плат-
ком, ложитесь спать. Процедуру повторите 2 - 3 раза. Но помните, что на горле 
не должно быть царапин или ран. Про этот способ я узнал давно и по сей день 
про ангину не вспоминаю, хотя до этого она постоянно меня беспокоила.

Владимир Яковенко

Äî íüîãî ¿äóòü ç óñ³º¿ Óêðà¿íè
Áàãàòî ðîê³â Òèìîô³é äîïîìàãàº ëþäÿì  

(ò³ëüêè õðåùåíèì) ó ñêëàäíèõ îáñòàâèíàõ:
• вирішує будь-які життєві ситуації;
• проблеми з дітьми, у відносинах, бізнесі;
• рожа, алкоголізм, безпліддя, епілепсія;
• зняття негативу

Приймає особисто та на відстані
Нині найкращий час для зняття негативу.
068-454-48-00, 066-384-22-86

за  
допомогою  

молитов  
і воску
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 Ïîâ³äîìëåííÿ ïðî íàì³ð îòðèìàòè äîçâ³ë íà âèêèäè çàáðóäíþþ÷èõ 
ðå÷îâèí â³ä ñòàö³îíàðíèõ äæåðåë ïðîìèñëîâîãî ìàéäàí÷èêà ¹ 1 

ìåòàëóðã³éíîãî âèðîáíèöòâà ÏÀÒ «ÀðñåëîðÌ³òòàë Êðèâèé Ð³ã»
Публічне Акціонерне Товариство «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

(ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг») має намір отримати дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин у атмосферне повітря стаціонар-
ними джерелами підприємства.

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ – 24432974.
Місцезнаходження суб’єкта господарювання, контактний номер 

телефону, адреса електронної пошти суб’єкта господарювання: 
50095 Україна, Дніпропетровська область, м. Кривий Ріг, вул. Кри-
воріжсталі (Орджонікідзе), 1; тел. (056) 499-91-616; електронна 
пошта- amkr@arcelormittal.com

Місцезнаходження промислового майданчика: 50095 Украї-
на, Дніпропетровська область, м. Кривий Ріг, вул. Криворіжсталі 
(Орджонікідзе),1.

Мета отримання дозволу на викиди: 
Отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в ат-

мосферне повітря стаціонарними джерелами для існую-
чого об’єкта з внесенням змін до Дозволу від 05.01.2022 
№UA12060170010378670-I-0095, а саме в частині урахування пла-
нованої діяльності згідно Висновків з оцінки впливу на довкілля, 
подовження термінів виконання заходів щодо скорочення викидів 
забруднюючих речовин та генераторів, які плануються використо-
вувати для забезпечення електроенергією споживачів у разі від-
ключення електропостачання.

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля, 
в якому визначено допустимість провадження планованої діяль-
ності, яка згідно з вимогами Закону України “Про оцінку впливу 
на довкілля” підлягає оцінці впливу на довкілля: 

Промисловий майданчик №1 ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 
має позитивні висновки з оцінки пливу на довкілля для планова-
них діяльностей:

1. «Реконструкція комплексів будівель та споруд конвертерного 
цеху (з заміною газовідвідних трактів і газоочисних установок за 
конвертерами №№ 1, 2, парогазового цеху, цеху водопостачання, 
кисневого виробництва, цеху мереж та підстанцій на території ПАТ 
«АрселорМіттал Кривий Ріг» за адресами: Україна, Дніпропетровсь-
ка обл., м. Кривий Ріг, вул. Криворіжсталі, буд. 152, 135, 143, 141, 
150» від 29.11.2021 року за № 20217128213/1.

2. «Реконструкція будівлі головного корпусу ТЕЦ-ПВС-2 (замі-
на колекторів доменного і коксового газу) на території ПАТ «Ар-
селорМіттал Кривий Ріг» за адресою: Україна, Дніпропетровська 
область, місто Кривий Ріг, вулиця Криворіжсталі, будинок 1Є» від 
16.02.2021 року за № 21/01-2020485638/14. 

3. «Парогазовий цех. Нове будівництво перемички доменного 
газу діаметром 3020 мм від колектора доменної печі № 9 до нового 
колектора доменної печі доменного   цеху №1 з підключенням кот-
лів ТЕЦ-1 на території ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» за адресою: 
Дніпропетровська   область, м. Кривий Ріг, вул. Криворіжсталі, 1» 
від 04.02.2021 року за № 21/01-20209146575/1.

4.  «Парогазовий цех. Нове будівництво газопроводу природно-
го газу від газопідвищувальної станції Південного гірничо-збагачу-
вального комбінату до вогнетривко-вапняного цеху (ВВЦ) (2 нитка) 
на проммайданчику ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» у Металур-
гійному районі м. Кривий Ріг, вулиця Криворіжсталі, 1 Дніпропе-
тровська область» від 09.03.2021 року за № 21/01-20209146576/1. 

5. «Реконструкція комплексів будівель та споруд доменного цеху 
№ 2 (доменної печі № 9 з автоматизованою системою управління), 
цеху водопостачання, системи газопостачання доменним та при-
родним газом споживачів  металургійного виробництва, ТЕЦ-3 на 
території ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» за адресами: Дніпропе-
тровська обл., м. Кривий Ріг, вулиця Криворіжсталі, будинок 132, 
будинок 143, будинок 137, будинок 147» від 26.01.2022 року за  
№ 21/01-20217148237/1. 

6. «Нове будівництво вентиляторної градирні оборотного ци-
клу охолодження № 23 на ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» від 
27.03.2019 року за № 7-03/12-2018861405/1. 

7. «Сортопрокатний цех № 1. Реконструкція дротового стану № 1 
(будівля ПС 250-1) з зміною виткоукладчиків на ПАТ «АрселорМіт-
тал Кривий Ріг» від 10.06.2019 року за № 7-03/12-201912222656/1. 

8. «Нове будівництво газопроводів змішаного газу та будівель 
газопідвищувальних станцій №1 та №2 парогазового цеху на те-
риторії ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» за адресою: Дніпропе-
тровська обл., м. Кривий Ріг, вулиця Криворіжсталі, 1 в Металур-
гійному районі та в Інгулецькому районі» від 07.02.2022 року за 
№ 21/01-20215197876/1.   

9. «Реконструкція будівлі відділення підготовки днищ з заміною 
газоочисних установок (В1, В2, В4, В5) ділянки виробництва во-
гнетривких і будівельних сумішей ремонтного виробництва цен-
трального департаменту з утримання та ремонтів на території ПАТ 
«АрселорМіттал Кривий Ріг», за адресою: Дніпропетровська обл.,  
м. Кривий Ріг, вул. Криворіжсталі (Орджонікідзе), 144» від 
13.01.2022 року за № 21/01-20217208264/1. 

10.  «Нове будівництво газорегулюючих пунктів доменної печі 
№9 та ТЕЦ-3 на території ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» за адре-
сою: Україна, Дніпропетровська область, місто Кривий Ріг, вулиця 
Криворіжсталі, 1» від 04.01.2023 року за № 21/01-202112149117/1. 

11.  «Реконструкція системи забезпечення холодним дуттям до-
меної печі №9 з установкою нової електроповітродувки в будівлі 
головного корпусу ТЕЦ-3», від 18.12.2018 №7-03/12-2018613979/1.

12.  «Будівництво нового газопроводу коксового газу від КХВ до 
споживачів МВ на території ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг»», від 
06.02.2019 №7-03/12-2018613991/1.

13. «Реконструкція дрібносортного стану №4 (будівля МС 250-
4) з переведенням на заготовку перерізом 150х150 на території 
ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг»», від 06.02.2019 № 7-03/12-
2018861403/1.

14. «Реконструкція існуючого відділення безперервного розли-
вання сталі (ВБРС) з впровадженням нової технології лінії другої 
та третьої машин безперервного лиття заготовки (МБЛЗ-2,3)», від 
06.02.2019 № 7-03/12-201864909/1.

15. «Часткове заміщення використання природного газу біопали-
вом на обпалювальних обертових печах №4, №5 вогнетривко-вапня-
ного цеху ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг»», від 19.11.2019 №7-
03/12-20192282970/1.

16. «Реконструкція комплексу будівель та споруд конвертерного 
цеху (шлакове відділення) на території ПАТ «АрселорМіттал Кри-
вий Ріг» за адресою: Дніпропетровська область, місто Кривий Ріг, 
вул. Криворіжсталі (Орджонікідзе), 152», від 16.09.2021 №21/01-
20215207894/1.

Генератори, які планується використовувати під час відключення 
електроенергії, не підлягають оцінці впливу на довкілля, у відповід-
ності до ст. 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та 
не відносяться до видів діяльності об’єктів, які можуть мати знач-
ний вплив на довкілля.

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного 
устаткування): 

Проммайданчик №1 ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» – під-
приємство з повним металургійним циклом, у складі якого діють 
Департамент з виробництва чавуну та сталі, прокатний, енерге-
тичний, та інші департаменти. Діяльність проммайданчика № 1 
охоплює увесь виробничий ланцюг виготовлення готової мета-
лопродукції.

Основні технологічні процеси, які пов’язані зі значними викидами 
забруднюючих речовин є: котли, потужністю більше 50 МВт, устат-
кування (установки) для виробництва чушкового чавуну і сталі та 
виробництво вапна.  

Продукцією ТЕЦ -1, 2, 3 металургійного виробництва ПАТ «АМКР» 
є технологічна пара для потреб підприємства, електрична енергія 
і нагріте повітря для доменного дуття.  На ТЕЦ-1,2,3 встановлені 
по чотири парових котла на кожному із ТЕЦ. У якості палива у кот-
лах ТЕЦ використовується суміш природного, доменного і коксо-
вого газів.

До устаткування (установки) для виробництва чушкового ча-
вуну та сталі відносяться: для виробництва чавуну - доменні печі 
№№6, 8, 9 доменного цеху №1; для виробництва сталі- конвертори 
№№1 - 6 та машини безперервного лиття заготовок конверторного 
цеха. В доменному цеху виготовляється чавун різних марок. При 
експлуатації доменних печей №№6, 8 передбачено застосування 
двох режимів створення в печі необхідного теплового потоку, що 
використовується для нагрівання й розпалювання шихти: 1 режим 
– використання природного газу та 2 режим - без використання 
природного газу, збільшивши питому витрату коксу. Доменна піч 
№9 може працювати у двох режимах роботи: 1 режим – з вико-
ристанням природного газу та 2 режим – з використанням ПВП. 
Конвертерний цех спеціалізується на виготовленні киплячої, на-
півспокійної, спокійної, зварювальної та легованої сталі різних 
марок. Конвертерне відділення призначене для виплавки сталі та 
складається з двох блоків, в кожному по три конвертери. Блок I – 
конвертера №№1 – 3, блок II – конвертера №4-6. Також в конвер-
терному цеху є три відділення безперервного розливання сталі, які 
призначені для розливу сталі, що була виплавлена в конвертерному 
цеху, та складаються з машин безперервного лиття заготовок та 
установок «піч-ківш». Вогнетриво-вапняковий цех (ВВЦ) призна-
чений для виробництва вапна. В цеху розташовано 4 обертових 
печі. У якості палива для печей випалу вапняку використовується 
природний газ. На ОП №№3, 4, 5 впроваджено енергозберігаючий 
захід щодо зменшення кількості споживання природного газу від 
50 до 80% та використання біопалива (соняшникове лушпиння). 

Відомості щодо видів та обсягів викидів: 
Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від ви-

робничої діяльності проммайданчика №1 складають 42771 тонну, 
без врахування СО2, та вміщують основні забруднюючі речовини: 
вуглецю оксид (26501,9 т/рік), речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих за складом (9491,8 т/рік), 
сполуки азоту (3135,5 т/рік), діоксид сірки (3314,3 т/рік), метали 
та їх сполуки (96,8 т/рік), неметанові леткі органічні сполуки (76 
т/рік), метан (42 т/рік), бенз(а)пірен (0,001 т/рік), водню хлорид 
(0,072 т/рік), сполуки фтору (1,224 т/рік) та ін. 

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій ви-
робництва, що виконані або/та які потребують виконання: 

Виконані заходи зазначені у табл. 7.А «Інформація про отриман-
ня дозволу на викиди для ознайомлення з нею громадськості».

Потребують виконання:
- Передбачати заходи з пилопридушення та впроваджувати за-

криті та напівзакриті склади замість відкритих при наявності тех-
ніко-економічного обґрунтування;

- Досягнення перспективних технологічних нормативів від ли-
варного двору (дж. № 060092);

- Досягнення перспективних нормативів від устаткування подачі 
матеріалів шихтового двору (дж. № 060094).

Перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані або/та 
які потребують виконання: 

Виконані заходи: 
- Виведені з експлуатації ГОУ агломераційного цеху (окрім руд-

ного двору); та  ДП-7 ДЦ №1;
- Виведені 4 ГОУ від комплексу брикетування, дробарки №1, 2, 

грохоту.
Планується: 
1. Підвищення ефективності існуючих очисних установок (вклю-

чаючи їх модернізацію, реконструкцію, ремонт, тощо) тракту видачі 
вапна від охолоджувачів до складу вапна, термін  встановлений 
діючим дозволом 31.12.2030 року. 

2. Досягнення технологічних нормативів допустимих викидів по 
оксидам азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку на діоксид 
азоту та оксиду вуглецю із теплосилових установок, термін  вста-
новлений діючим дозволом 31.12.2027 року.

Враховуючи п.55 «План заходів щодо дерегуляції господарської 
діяльності та покращення бізнес-клімату», затвердженого розпо-
рядженням КМУ від 4.12.2019 р. №1413-р (в редакції розпоряджен-
ня КМУ від 3.09.2024 р. № 838-р) та наказу Міністерства захисту 
довкілля та природних ресурсів України №174 від 27.03.2023 р. 
«Про внесення змін до деяких Технологічних нормативів допусти-
мих викидів забруднюючих речовин». Зареєстровано в Міністер-
стві юстиції України 05.04.2023 р. за № 581/39637, планується по-
довжити терміни виконання наступних заходів:

3. Підвищення ефективності існуючих очисних установок (вклю-
чаючи їх модернізацію, реконструкцію, ремонт, тощо) відділення 
приготування вогнетривких мас (Глиномялка, бігуни дроблення, 
конвеєра), (Бігуни, елеватори, конвеєра), (Бігуни, елеватори, кон-
веєра) ДЦ1, термін встановлений діючим дозволом 31.12.2023 
року. Новий термін- після спливу двох років з дня припинення чи 
скасування воєнного стану в Україні.

4. Досягнення технологічних нормативів допустимих викидів по 
оксиду вуглецю із повітрянагрівачів доменного цеху, термін вста-
новлений діючим дозволом 31.12.2024 року. Новий термін- До дня 
припинення чи скасування воєнного стану в Україні...та протягом 
двох років після припинення чи скасування воєнного стану в Україні.

5. Реконструкція АУ від ливарного двору ДП-9 ДЦ №2, термін 
встановлений діючим дозволом 31.12.2024 року. Нове наймену-
вання заходу - Досягнення перспективних технологічних норма-
тивів від ливарного двору. Новий термін- До дня припинення чи 
скасування воєнного стану в Україні та протягом двох років після 
припинення чи скасування воєнного стану в Україні. 

6. Реконструкція АУ від  устаткування подачі матеріалів  шихто-
вого двору ДП-9 ДЦ №2, термін  встановлений діючим дозволом 
31.12.2024 року. Нове найменування заходу - Досягнення перспек-
тивних технологічних нормативів від устаткування подачі матеріалів 
шихтового двору. Новий термін- До дня припинення чи скасування 
воєнного стану в Україні та протягом двох років після припинення 
чи скасування воєнного стану в Україні. 

7. Реконструкція обертових печей №№ 1, 4, 5 ВВЦ, термін  вста-
новлений діючим дозволом 31.12.2023 року. У зв’язку з недоціль-
ністю проведення реконструкції та капітального ремонту обертової 
печі №1 було зупинено її роботу та з січня 2022 року обертова піч 
№1 виведена з експлуатації. Нове найменування заходу – Рекон-
струкція обертових печей №№4, 5 ВВЦ. Новий термін- До дня при-
пинення чи скасування воєнного стану в Україні та протягом двох 
років після припинення чи скасування воєнного стану в Україні.

 8. Підвищення ефективності існуючих очисних установок (вклю-
чаючи їх модернізацію, реконструкцію, ремонт, тощо) вагонопе-
рекидача: вагоноперекидач, перевантажувальний вузол №№ 1-6 
ВВЦ», термін  встановлений діючим дозволом 31.12.2025 року. 
Новий термін- після спливу двох років з дня припинення чи скасу-
вання воєнного стану в Україні.

9. Підвищення ефективності існуючих очисних установок (вклю-
чаючи їх модернізацію, реконструкцію, ремонт, тощо) приміщення 
загрузочних головок ОП № 1-5 ВВЦ, термін  встановлений діючим 
дозволом 31.12.2026 року. Новий термін- після спливу двох років 
з дня припинення чи скасування воєнного стану в Україні.

10. Модернізація діючого конвертерного цеху з будівництвом 
нових ГОУ за конвертерами №1-3, допалюванням СО та впровад-
женням автоматизованої системи екологічного моніторингу та 
технологічного процесу, термін  встановлений діючим дозволом 
31.12.2023 року. Новий термін- До дня припинення чи скасування 
воєнного стану в Україні та протягом двох років після припинення 
чи скасування воєнного стану в Україні.

 Більш детально вся інформація по цим заходам наведена у «Ін-
формації про отримання дозволу на викиди для ознайомлення з 
нею громадськості».

Дотримання виконання природоохоронних заходів щодо ско-
рочення викидів: 

Підприємство зобов’язується дотримуватися виконання приро-
доохоронних заходів щодо скорочення викидів забруднюючих ре-
човин в атмосферне повітря перерахованих вище.

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів за-
конодавству: 

З метою затвердження нормативів граничнодопустимих вики-
дів забруднюючих речовин із стаціонарних джерел проведений 
аналіз відповідності фактичних викидів забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря стаціонарними джерелами до затверджених 
нормативів викидів, згідно до наказу № 309 Міністерства охорони 
навколишнього природного середовища України від 26.07.2006 р., 
технологічних нормативів, відповідно до законодавства України.

Технологічне устаткування основного промислового майданчи-
ка № 1 металургійного виробництва ПАТ «АрселорМіттал Кривий 
Ріг», для якого встановлені технологічні нормативи:

- котли №№ 3, 5 - 7 ТЕЦ-1 (джерела № 380442, 380444 - 380446);
- котли №№ 1 - 4 ТЕЦ-2 (джерело № 380455);
- котли №№ 5 - 8, водогрійний котел ПТВМ-180 ТЕЦ-3 (джере-

ло № 380465);
- обертові печі № 2-5 ВВЦ (джерела № 090110 - 090112);
- конвертери № 1- 6 ККЦ (джерела № 100180, 10189, 100232, 

100233);
- доменні печі (джерела № 050056, 050061, 050069, 050071, 

050082, 050083, 060092, 060094, 060095).
Для джерел №№ 050072, 050073, 050074,   060092, 060094, 

090111, 090112, 090116, 090117, 090121, 090122, 090123, 090124, 
090125, 090127, 090128, 090129, 090130, 090131, 090132, 090133, 
090153, 100180 пропонується подовжити дію затвердженого гра-
ничнодопустимого викиду на рівні фактичного викиду для речовин 
у вигляді суспендованих твердих частинок недиференційованих за 
складом в атмосферне повітря у термін - після спливу двох років з 
дня припинення чи скасування воєнного стану в Україні. 

Для джерел №№ 050069, 050071, 090111, 090112, 380442, 
380444, 380445, 380446, 380455, 380465 – пропонується подов-
жити дію затвердженого граничнодопустимого викиду на рівні 
фактичного викиду для оксиду вуглецю в атмосферне повітря у 
термін - після спливу двох років з дня припинення чи скасування 
воєнного стану в Україні.

З метою оцінки впливу викидів забруднюючих речовин на стан 
забруднення атмосферного повітря був проведений на ЕОМ розра-
хунок розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі 
від джерел викидів промислового майданчика № 1 металургійного 
виробництва ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» та визначені розра-
хункові максимальні приземні концентрації забруднюючих речовин 
на межі встановленої санітарно-захисної зони (СЗЗ) підприємства 
та в найближчій зоні житлової забудови, виконано порівняння їх із 
гігієнічними нормативами.

Детальні пропозиції щодо дозволених обсягів викидів забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря, умови та вимоги, які про-
понуємо встановити для кожного джерела викидів наведено в «Ін-
формації про отримання дозволу на викиди для ознайомлення з 
нею громадськості»

Адреса обласної держадміністрації з питань охорони навко-
лишнього природного середовища, до якої можуть надсилатися 
зауваження та пропозиції громадськості щодо дозволу на вики-
ди: м. Дніпро,   пр. Олександра Поля, 1, 49004,  телефон гарячої 
лінії Голови Дніпровської ОВА 0-800-505-600, е-mail: zverngrom@
adm.dp.gov.ua.

Строки подання зауважень та пропозицій: Зауваження та пропо-
зиції щодо намірів підприємства отримати Дозвіл на викиди прий-
маються протягом 30 календарних днів з дня публікації повідом-
лення, яка є датою початку громадського обговорення.

ОФІЦІЙНО 
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Большой диван, маленький диван (но-
вый), холодильник “Снайге”, пылесос LG, 
большой полированный раздвижной стол, 
вентилятор. Все в рабочем и хорошем 
состоянии. Тел. 098-743-76-92.

Куплю квартиру або будинок. Тел. 
098-000-23-40

Куплю по высокой цене лом чёрных 
и цветных металлов. Медь, алюминия, 
бронзу и Т.д. Дачные домики, бочки, 
гаражи. Любые металлоконструкции. 
Демонтаж. Самовывоз. Лиц. № 078820 
от 20-08-06 Минпромполитики. Т. 067-
917-34-88.

Куплю дорого металлолом. Демон-
таж. Порезка. Вывоз. Лиц. №078820 от 
20.08,06 г МПП. Т. 096-256-26-68.

Куплю ПОДШИПНИКИ. Т. 068-376-
21-21.

Куплю дуже дорого! Ордени, медалі. 
Нагрудні знаки відмінників соцзмагань на 
гвинтах із закруткою. Нагородні військо-
во-революційні предмети та спорядження 
часів СРСР. Бивні мамонта, моржа та 
вироби з них. Вироби із бурштину. Ікони, 
монети, статуетки, столове срібло, пор-
тсигари, картини,оксамитові прапори, 
старовинні порцеляни, біноклі. Антикварні 
ювелірні вироби та інші предмети старови-
ни та багато іншого. Тел. (056) ‎401-71-12. 
Тел. моб. 067-564-16-55.

Куплю антиквариат! Интересуют ста-
ринные монеты, иконы, самовары, часы, 
подсведчники, книги, картины, украшения, 
ордена, медали. Дорого. Звоните: 098-
34-24-434.

Куплю новый инструмент ШЦ, МК, 
ІЧ-840, сверла, фрезы, резцы, пилы. 
ВК-8, Т5К10, Р6М5, Р-18, лом и пр. Т. 
096-570-99-93.

Підприємству потрібні охоронники. 
Досвід роботи (бажано), відсутність 
судимостей та шкідливих звичок. Позмін-
ний графік, повний соц. пакет, своєчасна 
виплата зарплати. Тел.:  096-846-03-63  (з 
9.00 до 15.00 ПН-ПТ).

Ремонт холодильников дома и в ма-
стерской. Уплотнительная резина. Бы-
стро. Качественно. Гарантия. Завод «Рем-
быттехника», 1-й этаж - Сапрыкин Сергей 
Михайлович. Т. 067-599-37-57, 099-198-
33-98. Скидка пенсионерам 50 грн

Установка, ремонт и настройка 
смарт-телевизоров, смарт-приставок, 
спутникового и эфирного (Т-2), 4G обо-
рудования и антенн. Ремонт телевизоров, 
мониторов, компьютеров. Выезжаю во все 
районы города и пригорода. Дозванивай-
тесь! (с 8 до 21 ч.). Тел. 099-278-38-83, 
067-763-33-34 Вячеслав.

Виготовлення та встановлення метале-
вих решіток, огорож, дверей, воріт, перил 
обшивка і врізка замків. www.metal-dveri.
kr.ua. Т.: 096-258-02-89, 401-02-74

Мастер «золотые руки». Любой ре-
монт. Установка металлопластиковых 
окон. Обшивка балконов. Установка-ре-
монт бойлеров, ст. машин. Установка 
счётчиков г/х воды. Ремонт-изготовление 
мебели. Установка замков, розеток, 
выключателей. Ремонт квартир. Т. 408-
09-45, 410-45-11, 098-363-39-46, 063-
479-70-69.

Скорая техпомощь по ремонту сти-
ральных машин-автоматов, СВЧ, элек-
тро- и газовых (котлов, плит, духовок, 
конвекторов), газовых колонок, бойлеров, 
кондиционеров, пылесосов, вытяжек, 
электрообогревателей. Услуги электри-
ка-сантехника. Лиц. АВ № 499980. Т. 
067-775-73-47.

Реставрація подушок: суха чистка та 
дезінфекція пера і пуху подушок уль-
трафіолетовими променями без заміни 
напірника 70 грн. Чистка подушок із замі-
ною напірника 70х70 - 200 грн, 60х60 - 180 
грн, 50х70 - 180 грн, 50х50 - 130 грн, 40х60 
- 130 грн, 45х45 - 120 грн, 40х40 - 110 грн. 
Пошиття ковдр з тику і дезінфекцією пера 
і пуху: 1,5х2,0 м - 1700 грн, 2,0х2,20м - 
2000 грн, 1,10х1.40 - 1400 грн. Швидко і 
якісно! Ц. Міськ. р-н, вул. Кобилянського, 
126 (Бахчисарай) Вт. - Сб. 9:00 - 17:00 Т. 
096-204-84-73.

Ремонтируем холодильники на дому в 
удобное для Вас время. Т. 067-299-54-60

Ремонт телевизоров всех марок на 
дому у заказчика. Приемлемые цены, 
гарантия 3 месяца, вызов бесплатно по 
тел. 098-718-19-77

Кровля крыш любой сложности, мон-
таж водосточных систем, утепление 
фасадов. Кирпичная кладка. Все виды 
ремонтно-строительных работ. Тел. 067-
157-05-20, 067-766-77-60

Строительная фирма «Муж на час» 
выполнит ремонт квартир. Электрика, 
шпаклёвка стен, обои, покраска, багет, 
плиточка, ламинат. Тел. 098-016-49-91

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ 
МАШИН-АВТОМАТ с гарантией. Все 
районы города и пригород. Т.097-599-
59-92.

Все виды ремонта по дому, быстро и 
недорого. Сантехника, поклейка обоев, 
шпаклёвка, покраска, багет, плиточка, 
линолеум и др. работы. Тел. 097-595-
89-00

Servicepro.in.ua  - РЕМОНТ СТИ-
РАЛЬНЫХ МАШИН на дому. Запчасти 
в наличии. Оперативно, качественно, с 
гарантией. Т. 401-97-87, 097-970-79-84.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ 
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ: стиральных ма-
шин-автоматов, холодильников, бой-
леров и другое. Запчасти в наличии. С 
уважением к клиенту. Servicepro.in.ua Т. 
096-398-07-07.

Реставрация ванн на дому – пенсионе-
рам СКИДКИ.  Сырье - Германия. Евро-
пейские технологи. Качество гарантируем. 
Белоснежный глянец. Доступные цены. Т. 
097-099-70-12.

Срочный РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МА-
ШИН-автоматов. Пенсионерам - скидка. 
Т.098-913-74-75.

ПП «Землі Півдня» 27 березня 2025 
року о 10:00 годині будуть проводитися 
землевпорядні роботи із закріплення в 
натурі (на місцевості) межових знаків 
меж земельної ділянки гр. Кулініч В.П. за 
адресою: Дніпропетровська область, м. 
Кривий Ріг, вул. Канадська, 168 і просить 
власників суміжних земельних ділянок, 
по вул. Канадська, 170, Канадська, 166 
та Тернівська, 18 бути присутнім для 
участі у проведені робіт та погоджені 
спільної межі. Збір відбудеться по вул. 
Канадська, 168. З повагою ПП «Землі 
Півдня».

Куплю по высокой цене лом чёрных 
и цветных металлов. Медь, алюминия, 
бронзу и Т.д. Дачные домики, бочки, 
гаражи. Любые металлоконструкции. 
Демонтаж. Самовывоз. Лиц. № 078820 
от 20-08-06 Минпромполитики. Т. 067-
917-34-88.

Куплю дорого металлолом. Демон-
таж. Порезка. Вывоз. Лиц. №078820 от 
20.08,06 г МПП. Т. 096-256-26-68.

Продаю ДРОВА ТВЕРДЫХ ПОРОД 
– дуб, акация, ясень. С доставкой. Т.067-
281-24-49.

Продам дрова твердых пород: акация, 
дуб, берест, ясень, береза и фруктовые. 
А также дешевые дровишки /тополь.../ Ре-
ализуем метровые, 30-ти сантиметровые, 
рубленные. Доставка, выгрузка, посто-
янным клиентам - скидки. Порядочность 
гарантируем. Услуги автовышки АТП-22. 
Тел.: 097-618-95-85.

Купим антиквариат: монеты, часы, 
фарфор, иконы, украшения, награды, зна-
ки, книги, живопись. Оценка бесплатно. 
Оплата сразу. Тел.: 098-34-24-434.

Куплю старые неработающие холо-
дильники, газовые колонки, стиральные 
машинки, кондиционеры БК, ванны, 
батареи чугунные, сварочные аппараты. 
Гаражный и дачный хлам. Вывозим и 
выносим сами.  Лом чёрных и цветных 
металлов. Нал/безнал, договор – доку-
менты  предоставляем. Лиц. №580904 
17.05.11 МППУ. Т. 097-618-95-85, пе-
резвоним.

Втрачене тимчасове посвідчення 
№957232, видане 18.09.2001 р. Криворізь-
ким РВК Дніпропетровської області на 
ім’я Шишлов Сергій Федорович, вважати 
недійсним.

Втрачений військовий квиток МО 
614330 від 13.11.2009 р., виданий Кри-
ворізьким РВК у Дніпропетровській об-
ласті на ім’я Гончар Володимир Олексій-
ович, вважати недійсним.

Втрачене тимчасове посвідчення 2484 
від 27.08.2020 р., виданий Криворізьким 
РТЦК та СП у Дніпропетровській області 
на ім’я Демчук Владислав Олексійович, 
вважати недійсним. 

Посвідчення учасника ліквідації на-
слідків аварії на Чорнобильській АЕС у 
1986 р. категорії 2 серії А №060128, ви-
дане Київською облдержадміністрацією 
27.10.1992 на ім’я Одарченко Євдокії 
Павлівни, вважати недійсним.

Втрачені документи на право влас-
ності на імʼя: Ігошева Анастасія Оле-
гівна, за адресою; м Кривий Ріг, вул. 
Героїв Маріуполя, 63 кв. 32 (раніше 
вул Адмірала Головка 64/32), вважати 
недійсними.

Свідоцтво про право власності на 
житло за адресою: вул. Віталія Власова 
(Ціолковського) , житловий будинок №3, 
кв. №20 на склад сім’ї: Куца Тетяна Фе-
дорівна, Куций Георгій Іванович, вважати 
недійсним.

Свідоцтво про право власності на 
житло за адресою: вул. Дениса Комара 
(Стрельникова), житловий будинок №5, 
кв. №60 на склад сім’ї: Кузнєцова Любов 
Борисівна, Кузнєцов Борис Георгійович, 
Кузнєцова Марія Василівна, вважати 
недійсним.

Втрачений додаток до атестату 
про повну загальну освіту серія HP 
№40200762, виданий у 2011 році Кри-
ворізькою спеціалізованою школою І-ІІІ 
ступенів  №74 на імʼя Кот Марина Олек-
сандрівна, вважати недійсним.

Втрачений атестат про повну загальну 
середню освіту Р № 950140, виданий 
середньою школою №56 м. Кривого Рогу 
15.06.1989 р. на ім’я Мельник Костянтин 
Петрович, вважати недійсним.

1. Ïàðèêìàõåðñêàÿ Fantasy, ïð. Ìåòàëëóðãîâ, 26.  
     Время работы: с 9:00 до 18:00, без выходных.
2. Ïð. Ïî÷òîâûé, 49, îôèñ 101, время работы: понедельник - пятница  
      с 9:00 до 17:00, суббота, воскресенье - выходной.

При подаче объявления в рубрику «Услуги» иметь при себе:
1. Копию свидетельства о госрегистрации предпринимателя.  
2. На лицензированные работы - копию лицензии.

ПУНКТЫ ПРИЁМА ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В «ДОМАШНЮЮ ГАЗЕТУ»:
Стоимость объявления до 30 слов - 30 грн.

Стоимость в рубрику «Утеряно» - 50 грн

Приватний нотаріус Маховська 
С.Л. повідомляє, що після померлого  
10 листопада 2024 року Хачатурова 
Сергія Миколайовича, 1958 р. н. від-
крилася спадщина. Всіх зацікавлених 
осіб прошу звернутися за адресою 
робочого місця нотаріуса: вул. Петра 
Дорошенка,1/72, тел. (097)080-09-10.

Приватний нотаріус Криворізько-
го РНО Кульбіда Євгеній Михайлович 
розшукує всіх зацікавлених спадкоєм-
ців після смерті Михайленка Василя 
Олексійовича, який помер 12 жовтня 
2024 року. Звертатись за адресою:  
Кривий Ріг, пл. Володимира Велико-
го, буд. 1 кв. 4, у строк до 14.04.2025.

Приватний нотаріус Криворізько-
го районного нотаріального округу 
Дніпропетровської області Железна 
Олена Володимирівна повідомляє 
про відкриття спадщини після по-
мерлої 08.05.2024 Терепа Людмили 
Василівни. Звертатися за адресою: 
м. Кривий Ріг Дніпропетровської 
області, вул. Спаська, буд.4, кв. 40, 
тел. 067-787-82-05.

Шины на клумбах  
и детских площадках 

отравляют землю
Старые автомобиль-

ные шины, которые мас-
сово вкапывали на клум-
бах и детских площадках 
в СССР, стали символом 
советского дворового де-
кора. 

Во многих дворах пост-
советского пространства 
до сих пор можно увидеть 
старые автомобильные 
шины. Однако мало кто 
знает, какой вред они на-
носят окружающей среде 
и здоровью людей.

Для чего использовали 
зарытые шины  

на клумбе
Блогер и автор YouTube- 

канала «Историк» расска-
зывает, что мода на исполь-
зование старых покрышек 
во дворах началась ещё в 
советские времена.

«Тогда автомобильные 
шины стали неотъемлемым 
элементом дворового де-
кора. Их использовали не 
только как ограждение, но и 
как цветники, песочницы, а 
также вырезали из них раз-
личные фигурки», - отмеча-
ет эксперт.

Люди пытались сделать 
свои дворы более привле-
кательными, используя до-
ступные материалы. Вко-
панные в землю покрышки 
выполняли также утилитар-
ную функцию - ограничива-
ли проезд транспорта и со-
здавали границы для дет-
ских площадок.

Почему нельзя 
закапывать 

автомобильные шины
Несмотря на популяр-

ность такого декора, мало 
кто задумывался о его не-
гативном влиянии. Эксперт 
объясняет, что отработан-
ные шины являются отхо-
дами 4-го класса опасности.

«В их состав входит более 
120 вредных химических ве-
ществ, многие из которых 
являются сильными канце-
рогенами. Самые опасные 
из них - N-нитрозамины, ко-
торые при разложении по-
падают в воздух», - расска-
зывает блогер.

Доказано, что шины мо-
гут нанести вред здоровью 
даже больше, чем выхлоп-
ные газы автомобилей.

«Покрышки разлагаются 
в почве около 100 лет и всё 
это время отравляют окру-
жающую среду», - отмеча-
ет эксперт.

Почему нужно 
избавляться  
от покрышек

В некоторых городах уже 
начаты инициативы по очист-
ке дворов от старых шин.

«Местные власти прово-
дят акции «Город без покры-
шек» и в принудительном 
порядке выкапывают их с 
газонов, отправляя на утили-
зацию», - отмечает блогер.

Он отмечает, что вместо 
покрышек стоит обустраи-
вать газоны, которые явля-
ются экологически чистыми 
и значительно более при-
влекательными для город-
ской среды.

«Может, когда-то это вы-
глядело красиво, но точно 
не сегодня. Ровные, под-
стриженные травяные газо-
ны выглядят куда привлека-
тельнее, чем вкопанные по-
крышки», - заключает автор.

Юрий Берендий,  
источник - glavred.info
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31 марта Вос. 6:27; Зах. 19:15; Дол. 12:48 Вос. 7:03; Зах. 22:26; Новолуние Луна в Тельце. Дни Луны 2/3
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1 апреля Вос. 6:25; Зах. 19:16; Дол. 12:51 Вос. 7:29; Зах. 23:55; Новолуние Луна в Близнецах. Дни Луны 3/4
2 апреля Вос. 6:23; Зах. 19:18; Дол. 12:55 Вос. 8:03; Зах. --:--; Новолуние  Луна в Близнецах. Дни Луны 4/5
3 апреля Вос. 6:21; Зах. 19:19; Дол. 12:58 Вос. 8:49; Зах. 1:17; Новолуние Луна в Близнецах. Дни Луны 5/6
4 апреля Вос. 6:19; Зах. 19:21; Дол. 13:02 Вос. 9:48; Зах. 2:26; Новолуние  Луна в Раке. Дни Луны 6/7
5 апреля Вос. 6:17; Зах. 19:22; Дол. 13:05 Вос. 10:59; Зах. 3:18; Первая четверть   Луна в Раке. Дни Луны 7/8
6 апреля Вос. 6:15; Зах. 19:24; Дол. 13:09 Вос. 12:14; Зах. 3:56; Первая четверть   Луна во Льве. Дни Луны 8/9

ЛунаСолнце

(у газеті використані матеріали вітчизняних
та зарубіжних видань)
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Уважаемые 
читатели! 
Обратите 
внимание  
на правила 

разгадывания 
сканвордов. 
В словах- 
ответах на  

задания бук-
вы «и» - «й», 
«е» - «ё» – 

равнозначны.

В усіх поштових відділеннях триває передплата 
«Домашньої газети» 

Загальна вартість видання  
з доставкою та послугами пошти (грн)

на місяць на квартал на півріччя до кінця року
 75,00  185,00 350,00 515,00 

Почему нельзя 
плевать в колодец?

Неочевидное 
объяснение.

Многие слышали - «Не 
плюй в колодец», но не все 
понимают, почему возникла 
такая фраза и что она озна-
чает. Более того, согласно 
верованиям, в колодец так-
же нельзя выливать воду.

Это связано с тем, что 
издавна колодец считался 
источником жизни, ведь он 
давал людям важнейший при-
родный ресурс - чистую воду.

Поэтому появилась фра-
за «Не плюй в колодец», что 
имеет буквальное значение 
- не проявлять неуважение к 
источнику чистой воды, а так-
же символическое - не прояв-
лять пренебрежения к чему-то 
полезному.

Символизм, которым наде-
лили наши предки колодец, 
объясняет и то, почему нель-
зя выливать воду в колодец. 
Это считается плохой приме-
той, которая может навлечь 
несчастье.

Анна Косик,  
источник - glavred.info

НЕ ЗАБУДЬТЕ 
ПРО ПЕРЕДПЛАТУ 
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